
o TEMPO - Pressão Atmosférica Média:
1015.4 milibares. Temperatura média do dia
22.40, máxima insolação 34.3°, mínima 16.50
(No Planalto média mínima: 08.10, Cumulus,
Stratus, Nevoeiros, de meio claro durante o dia,
a encoberto à noite. Tempo no Planalto: Bom,
durante o dia, pequenas instabilidades esparsas
no Oeste. Tempo no Litoral: Bom, durante o
dia, precipitações passageiras esparsas em tre­

chos. Previsão: A. Seixas Netto.
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Com base em documentos levantados durante dois meses junto (Is

coordenadorias regionais e ii Secretaria da Educação, o Governo do Estado
formula hoje sua proposta final aos designados, a qual prevê o pagamento

de Uma indenização global da ordem de Cr$ 34.450.0,00,00. Fonte da
\ Secretaria daEducação disse que o Governo será inflexível em sua proposta,

\ podendo acrescentar apenas o pagamento. dos honorários adoocatieioe (Pág. 3).
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Farha� diz que Planalto
ainda não se decidiu pela
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extinção daArena eMDS
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Figueirense vence JoGçaba e garante vice c�mpeonato
Com a vitória sobre o Joaçaba na noite de ontem no Scarpelli por 2 a O,
o Figueirense garantiu o título de vice-campeão estadual,' numa partida

tecnicamente boa, mas presenciada por um reduzido público que proporcionou.
a fraca arrecadação de Cr$ 24.700,00. A torcida festejou bastante

o gol de Cabral, que o colocou novamente na liderança dos artilheiros ao lado -de Jorge;
da Chapecoense. Em 'Criciúma, mesmo fazendo uma péssima partida, o Criciúma venceu (P. B)
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Brizola já
admite adiar
projeto de'

organização
doPTB

Trânsito: técnico paulista defêndemultàmaior
Florianôpolie possui apenas ditas faixas sinalizadas de travessia

de pedestres e seus sinais luminosos são. inteiramente dessincronizados.
Tais deficiências, se sanadas, poderiam evitar muitos acidentes de

trânsito. Ontem, dentro da programação da Semana do Trânsito, o técnico

paulista Hildemar Cunha proferiu palestra sobre segurança de trânsito,
durante a qual defendeu a.aplicação de multas mais rigorosas (Pág.16).

Lufthansa traz'suínOs da Dinamarca para se
Trazendo a bordo 250 reprodutors suínos da Dinamarca, desembarcou
'ontem fI. tarde no Aeroporto Hercilio Luz o Boeing 707 da Lufthansa,
sniciando o transporte de cargas da empresa em' Santa Catarina.

Os animais foram selecionados por técnicos deste Estado junto hs melhores
granjas dinamarquesas e custaram Cr$ 10 milhões à Associação

Catarinense de Reprodutores de Suínos. A importação é pioneira (Pág.6).
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Cois�'s da Políticà
o demônio

,

, e o caudilho

São Paulo:_O s-. L�OhelBrizola está investindo comopode na
tentativa de transformara senadorFranco Montara no homem
do PTB em SãoPaulo. Sabemos que não poderá acrescentar a
�ua lI�,ta de adesões o lider metalúrgico Luís Ignácio da Silva,Lula, porque a tarefa e ainda mais dificil, o ex-governador se
,convenceu de que o Sr. Montara representa alguma tradição
trabalhista simbolizada na massa -de votos que recebe. Sobre­
tudo no Estado ondeoP!,B, enquanto exisitu,jamais dispôs de
reserva eleitoral. Primeiro, porque não interessava a Getúlio e
mais tarde a Jango, o crescimento dopartido num Estado que
fatalmente lhes roubaria o comando partidário nacional e
segundo, pc_>rqde entre Getúlio e Adhemar chegou a haver u�
acordo politico para que o trabalhismo não dispusesse em São
Paulo, de um grandepeso eleitoral, deixando esta tarefapara o

PSP, que também se recusava a crescer em outro Estado.
So que o namoro de Brizola e Montara dificilmente acabará

em casamento. O estilo de atuação política do senador se coa­
duna a um esquema partidário de alianças, diferente do sis­
tema caudilhista que o PTB sempre representou. Foi 'por isso
que h?l!-ve casamento entre Monrtoro e o MDB, porque o par­
tido foi criado ao seu estilo, dividindo lideranças mas lhe
permitindo, exercitar uma parcela de poder de �andQ. A
exemplo do passado.o PTB - seja o de Brizola ou o da Sra. Ivete
Vargas - está em, dificuldade para se estruturar e encontrar'

mterlocutor�s em São Paulo. Possivelmente será um partido
fraco em term_O,regwnal" a menos (/ue se' queira entregar a um

grupo de politicos paulistas o comando do partido 'no Pais
coisa com que Getúlio jamais concordou e que Brizola n�
permitirá.

.

Por ou�ro lado, Lula. não, representaria para o PTB o tipo de
vinculação que o partido explorava, até porque ele simboliza
um. novo sindicalismo, mais endurecido, politizado e sem pele­
gUlSm_O. O idealpara Brizola.seria a escolha de uma liderança'
em Sao Pal!lo.mais tradiccional e com perspectiuà, a curto
prazo, de atingir opoder, e ninguém mais indicado do que oSr.
Franco Montara. Se Brizola raciocinasse em termos de uma

alll�nça de cunho ideológico maisprofundo, apessoa adequada
sena o Sr. Almino Afonso. O ex-Ministro do Trabalho do Sr.
João Goulart dama conteúdo ao partido, mas o Sr. Leonel
B.rzzola)Sabe que correria o risco de perder o controle partida­
no. C:0m Lula, um líder qu e emergiu da classe trabalhadora,
cama numa ár�a incontrolável por ele. Se o pensamento de
Bnzola fosse, criar um partido com um trabalhismo sério e
ainda de cunho ideológico nítido, o PTB dificilmente deixaria
de ser eomar:dado de São Paulo. A verdade, r1.O entanto, é que
prevalece a idéia de que Brizola é o mesmo homem de 15 anos

atrás! o mesmo caudilho, incapaz de se diluir num grupo
politico compacto. Ele desconhece o que representa o nov�
Quadro trabalhista em SãoPaulo. A força da encomiapaulista
diferencia sua classe trabalhadora. Há inclusioe categorias
trabalhadoras no Estado co.m espirito. de classe média e um
núcleo de dirigentes sindicais remodelado. ,

Ainda no exílio, mas com as malasprontas para retornar ao
.

Brasil, o Sr. Leonel Brizola mandou a São Paulo o seu mais
autorizado porta-voz, o Sr. Doutel de Andrade com ,a missão
específica de "pescar" o. Sr. Franco Montoro. Ó pr0lI!:ama do
PTB, lançado em reunião de trabalhistas em Lisboa com a

participação de um pequeno lote de emedebisias, cheg�u a ser
discutido pelos dois, mas sem qualquer aval quepudesse com­

prometer o senador com o novo partido antes que o Congresso' ,

Nacional discuta e vote a extinção da Arena e MDB. O que o
, ex-g�vemador tem em menle - e seu ,'aciiJcínio é co.rreto é que
nos ultlmos 15 anos o eleitorado de massa tem sido fiel ao Sr,
Montara e as pesquisas do Instituto Gallup revelam, desde já,
ser ele o mats Viável candidato ao Governo do Estado em 82
caso o processo de abertura do Presidente João Figueired;
reSista as mvestidas daqueles que ainda querem a,substituiçao
da atual safra de govem,adorespelo sistema indireto. Ou, como
disse o ST'. Ulisses Guimarães, de candidatos que gostam de
entrar nospaláciospelasportÇLs do fundo, usandopé-de-cabra.

,

O Sr, Doutel de Andrade sondou o terreno e regressou con·
VlCtO de que extintos os atuais partidos e criados outros o
caminho do Sr. Franco Montara, é o 4e um partido que' se
assemelhe ao;MDB, onde não existam caudilhos, e que tenha
comoponto baslco. 110 se�programp. de atuaçqo a defesa de teses
trabalhistas. Não teses do passado, ,que não atendiam as rei­
vmdlcações sociais dos trabalhadores. Mas; teses que reformu- ,

lem, por exemplo, o sistema de greves,
.

O Sr. Leonel Brizola continua insistindo e, mais recente­
mente, num almôço oferecido em São Borja"do qual participa­
I'f!m alguns)ornallstas, o ex,governador revelou sua preocupa"
çao co.m o que poder,á' representar o PTB em São Paulo e com a
escolha de nomes' que possam projetar e sustentar futuras
contendas eleitorais. DeiXou escapar o nome do Sr. Franco
Montoro, mas o senador não fez ainda 'qualquer promessa
mesmo tácita de que ingressaria no PTR Peio contrário. El�
tem defe_ndido a manutenção do MDB, mesmo sem a garra e a

convlcçao que tem o deputado Ulisses Guimarães de que p�r­
tld? não vai acabar. Mais importante para O' senador e conse­
gUirmanter coesas as forças que ,hoje se aglutinam noMDB e o

,

apóiam, embora reconhecidamente heterogêneas. Enquanto o
Sr. Ulisses GUllnarães sabe até que lhe pode ser útil a manu­

.

tenção doMDB; o Sr. Franco Montarajá passou a considerar a
Sigla partidária secund.ária. As constantes campanhas de que
tem partICipado e o número crescente de votos que lhe está
reservado lhes asseguram um vôo político mais alto no futuro,
A conclusão do Sr. LeonelBrizola é que se conseguir agregar

a Sr. Franco Montoro, ele, Br,izola, poderá "ser Governo�' em
São Paulo no eSDaco de pouco mais de três anos, apósum
recesso de 15 anos de exilio. Seja como for, predomina na

Oposição a idéia de que o demõnio do caudilhismo não ában­
'dono�? Sr. LeonelBrizola. Só o ex-governadorpoderaprovara
contrarIO, e ISto se os fantasmas também forem anistiados., li!

Eymar Mascaro

...... , .. ,

c O M,U N I C A ç Ã O

a celesc - agência Florianç,polis, comunic.a a

seus consumidores que, QUINTA-FEIRA e

SEXTA-FEIRA, dias 20 e 21.09.79, a fim de per­
mitir trabalhos de reforma em sua RD primária,
bem como deslocamentos de postes para o

asfaltamento da estrada do Rio Tavares à Pân­
tano do Sul, hàv�rá falta de energia elétrica
nos seguintes locais e horário: \

Das 6:30 às 11 :30 horas: - Rio Tavares,
Campeche, Alto Ribeirão, Ribeir,ão da Ilha, Ta­
pera, Costeira do Ribeirão é Armação do'Pân­
tano do Sul. \

Florianópolis, 19 de setembro de 1979.
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,Governo ainda não deeidiusebre
a extinção' dos partidos políticos

Brimla admite adiar C» projeto
'de organimção do novo PTS

Ivete lembra
"

que PTB não

quer líderes.

carismáticos

Brasília - O Sr. Leonel Brizola admitiu, finalmente
que poderá adiar omprojeto de organizar o.PTB se �
G_ov�rno insistir na extinção' das atuais agremia­
çoes, na tese do partido UOlCO governista, na adoção
d? voto distrital, na proibição das coligações parti­
danas e na prorrogação do mandatos dos prefeitos e
vereadores.

.

-Se estas informações se confirmarem - disse o

ex-governador gaúcho ao senador Teotonio Vilela
(MOB-AL), ontem, em Porto Alegre - não há por
que desagregar a situação partidária atual. Depois
de fazer o relato do seu encontro com o Sr. Leonel
Brizola; o senador alagoano reuniu-se com o presi­
dente e o líder do MOB, Srs. Ulysses Guimarães e
Freitas Nobre.

. -:-Ficamos de acordo nos seguintes pontos: não
aceitar a tese de que para implantar o pluripartida­
nsmo torna-se necessária a extinção da Arena e do
MOB; aceitar o pluripartidarismo democrático e
não essa proposta que corre por aí, apenas p�ra
acabar com o MOB; seda impossível a luta das
oposições par conquistar seus objetivos democrá­
tl:OS se.o Governo proibir a coligação partidária;
nao acelta� a proposta de adoção do voto distrital,
que aniquilaria a Oposição.. ,

Em Porto Alegre, o ex-governador Leonel Bri­
zola cancelou, ontem. todos os compromissos pro­
gramados - dentre os quais um encontro com o

sena�or reoro Simon e a bancada do MOB gaúcho
previsto para a noite l depois de receber recomenda­
ções médicas de repouso para tratamento do forte
resfriado que contraiu em sua .perrnanência em São
Bo�a., _,

Atarde, o ex-prefeito de Porto Alegre, Sr. Sereno
Chaise, informou que o estado dó Sr. Leonel Bri­
zola e sua esposa Neuza, "estava bastante agravado,
ambos estão com febre alta e precisam �e descansoabsoluto". Uma nota foi distribuida à imprensa,
explicando os motivos do adiamento da coletiva
prevista para às 14h, ontem, no plenarinhoda As­

se�bléia Legislativa, adiada, em princípio, para a

próxima segunda-feira.
,PROGRAMA CANCELADO

'

Porto Alegre - O 'ex-governador Leonel Brizola
sus"ende� toda a sua programação para ontem'­
que incluía uma entrevista coletiva'e encontro.com a
bancada do MOB gaúcho - por recomendação mé­
dica por se achar bastante gripado.

De manhã, ele apenas recebeu a visita do ex­
Ministro da Agricultura do Governo João Goulart,
Armando Monteiro.

Brasília -,-- "O Brasil não vai pa­
rar", garantiu ontem o General
João Figueiredo. no paláçio do
Planalto, ao presidir a assinatura
de dois protocolos entre'o Gover­
no e a iniciativa privada. pari;l a

produção e comercialização de
carros movidos a álcool e para,
substituição do óleo combustível'
por can,ão mineral naci0naJ nas

indústrias de cimento,
O chefe do Governo assjnalou

ainda que "pode�se dizer. sem

temor de exagero. que o Brasil-'
entra hoje em nova era. iniciamos
uma etapa do nosso desenvolvi­
mento comparável. em quaIídade
, à implantação da indústria de
autoveículos. na década de 50".
Comentou também que "em

magnitude e progresso tecnoló- BTA 'd d d
gico. a substituição \de combustí-

raSl Ia - neceSSl,a e o estabelecimento de um pacto social baseado

veis importados. por fontes na-
na austeridade e voltado para a criação do maior número possível de

cionais de energia, está. para a empregos, tendo pormeta uma distdbuição mais justa "dos ônus dessa
década de 80. como a fabricação austeridade", foi defendida ontem, durante o Forum de Debates sobre a

local di: equipamentos. ousados e \. Reforma Democrática, pelos três conferencistas, o senador Roberto
sofisticados está para a de 70". Saturnino (MDB-RJ), o governador do Ceará, Virgílio Távora, e o

,professo.r Dercio Munhoz Garcia, da UNB.

Arr(l85 lembra exilados para
'l
o perigo da radicalização

Recife::O ex-governadorMiguel Arraes de Alen- '

ca� advertiu os exilados que estão retornando ao
Pais para que não se deixem manipular pelo Sis­
tema. que poderá utilizá-los como justificativa para
novas radicalizações. ,

O político cearense - que já assegurou várias vezes
que "não serei bode expiatório, nem freio das rei­
vindicações populares" � disse que "é preciso s�ber
quais os objetivos reais da anistia do Governo". Ele
fez tais considerações ao reunir, na noite de ante­
ontem, toda a bancada estadual do MOR. na resi­
dência da sua filha. onde está hospedado. .

, O encontro foi-aberto e dele participaram desde
petebistas (como o Sr. Paul Andrade Lima Filho
até fisiológicos (como o Sr. Newton Carneiro), �
adesistas (como o Sr. José Fernandes).

Na reunião, o ex-governador lembrou sua carn- ,

panha eleitoral para o Governo do Estado e citou
até mesmo passagens engraçadas, como um comí­
cio que fO,ra realizar na cidade sertaneja de Ca­
broro, e la chegando, não conseguiu reunir nin­
guém. "Os dois chefes políticos da oposição ficaram
com pena, nos deram um almoço e ainda foram ao
comício" - lembrou. entre uma tragada do ca­

chimbo e um largo sorriso

.�
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São Pa�)o - A extinção da Arena e do MOB, com a reforma partidária,
ainda nao foi decida pelo Governo, segundo informou ontem o Mi­
nistro da COlT\�nicação Social, Said Farhat. "Esta é uma das hipóteses
em consideração. Mas' nunca foi uma decisão. Pode vir a ser mas

ainda não foi", garantiu o ministro.
•

Segundo Said Farhat, a idéia do Governo, em relação a reforrnulaçâo
partidária, é a de "enviar um. projeto de Lei Orgânica dos Partidos ao

Congresso Nacional, para substituir a legislação existente, que se tor­

nou obsoleta". Ressaltou, no entanto, que "o projeto de Lei 'não cri;yá
partidos, porque essa é função dos políticos" .. Manifestou-se favorável

"que haja um só partido de apoio do Governo, "mas lembrou que "o
Governo não recusará o' apoio de outros partidos que se formem".

, O Ministro da Cómunicação Social, que veio a São Paulo para partici­
par do " Congresso Nacional sobre o Nordeste, mrorrnou que a re­

forma da legislação partidária deve ser enviada ao Congresso Nacional
em "meados de outubro"..

- O "Arenâo" não é um fato. Fato, em relação a reforrnulação
partidária' ainda não há nenhum. O Presidente João Figueiredo ,irá
debater as contribuições .que recebeu de diversas 'fontes na próxiina
segunda-feira, com os senadores José Sarney e Jarbas Passarinho e com

o deputado Nelson Marchezan. Em relação à formação de apenas um

ou de mais partidos de apoio ao Governo-prevalecerá a orientação que
o Presidente João Figueiredo vier a adotar - comentou Said Farhat.

Sobre.a situação do MOB frente as alterações da Lei Orgãnica dos
Partidos, o Ministro da Comunicação Social afirmou que "a Oposição
ficará na situação que seus integrantes acharem que deve ficar". Disse

que não sabe quantos partidos serão formados após a lei, porque "não
sei quantas correntes, há na Oposição e não sei quantas correntes
existem capazes de formar partidos políticos".

LEI NÃO MUDA
"Não há, neste momento, nenhum estudo no Governo Federal para

modificação da Lei de Greve", garantiu ontem, durante o" Congresso
Nacional sobre o Nordeste, o Ministro da Comunicação Social, Sr.
Said Farhat.'

I
•

Segundo o ministro, também não existe qualquer decisão � nível
rhinisterial ou presidencial sobre o aumento dos prazos de pagamento
para financiamento de bens duráveis, apesar de salientar que "dentro do

, Governo há quem defenda esta idéia". \ '

O'Sr. Said Farhat ressaltou que o Governo .encara os movimentos

grevistas "de forma bem simples: greves legais são fatos normais da vida
.de um país. Greves ilegais são fatos anormais. As greves legais têm sua

tramitação prevista na legislação e têm ocorrido e sido resolvidas, 'com
toda naturalidade. As ilegais, greves que configuram situações anor­
mais, 'receberão sempre o tratamento que a lei prevê para estes casos".

,
.

AL vê autorização para
\

'
,

'

, processar Manoel Souza
A Assembléia Legjslativa deverá votar no meio da semana que vem o

parecer da Comissão de Justiça autorizando ou não que o' deputado
.Manoel Carlos de Souza seja processado pelas críticas que fez em

plenário ao empresário Iagunense Diomício Freitas: Em sessão extraor­

dinária realizada ontem àtarde, a Comissão deu ao deputado três dias
para apresentar sua auto-defesa. A pressa na realizaçac ua votação '- que
será secreta tanto entre os 9 membros como em plenário - deve-se ao

fato de que no dia 7 de outubro se encerra o prazo para a Asembléia
.rnanifestar-se sobre o caso. Se isso, não ocorrer a autorização ao Tribu>,
nal de Justiça será automática. O maior oroblema encontrado pelo

I?residen,te da comissão', deputado Ranzolin, foi a forma de p,:oces�r,
o caso Ja que o Rl!glmento Interno da A.L. está obsoleto nesta questão.

Isso fói o motivo inclúsive para que o deputaçlo Epitácio Bitt<:ncourt,
líder da Arena, dissesse que "o fato é tão surpreendente que até nosso

'Regimento não sabe mais com,o tratá-lo"'.

Por outro lado, a Comissão de Justiça arquivou o pedido para
processar o dpeputádo do MOB. Stélio Boabaid tendo em vistaque o

acusl!ddr Santo Guglielmi retirou a queixa-crime cont(a o-parlamentar.

-"UII,·Sarney. ,.: , , ' -MUDANDO O REGIMENTO .

., ,(

• I! 'li. Ir'

'�'b"própr'íó preside'nü!' éla' Comissão'de1>Jlt'stiça 'confessou que ô\Reg,i�'
rtlefehde' um menta Interno está obsoleto no tratamento.'d'os casos de pedido de

\

J processo cdntra deputados. O Regimento determina que a Comissão

SÓ partido tem trinta di'as para dar seu parecer e o plenário mais dez para a

votação. Por isso. Ranzolin esteve no Congresso Nacíonal no come,ço�
do GO:t:�erno desta semana para verificar,çomo é que a Câmara e o Senado estão

',.
, proce(Iendo.

De acordo com o discutido ontem pelos, membros da Comissão
deverá ser apresentada proposição para modificar esta parte do Regi­
mento Interno. No entanto, no caso do deputado Manoel Carlos de
Souza será aberta uma exceção quanto aos prazos para apressamento
do processo. Assim, após a apresentação de sua defesa a Comissão terá
cinco dias para fazer o relatório e o julgamento; logo depois, a discussão
para o plenário. I

CARIONI
GINÁSTICA E HAltERF�

Emagrecimento e desenvolvimento físico
Para adolescentes e adultos ..
Horário das 6:30 às 11 :30 e das 14:00 às
21 :00 h,oras

.

Atendimento dé segunda à sábado.
Endereço: RuaJoã� Pi nto na 39 - 20 andar.

Curitiba - "O novo PTB não vai
aceitar lideranças carismáticas,
pois tem aconcepção moderna de
que o'Iíder deve.ser o próprio par­
tido". A afirmação é da Sra. Ivete
Vargas, que ontem chegou a esta
cidade para participar de um con­

gresso de-líderes e presidentes de
Câmaras Municipàis. Segundo
ela, "o partido deve caminhar
dentro de um colegiado dernocrá-.
tico e não à reboque de pessoas ou
indivíduos".

-

Fez questão de afirmar que suas
declarações não tem nada de pes­
soal contra lideranças como a do
Sr. Leonel Brizola. "Ele tem me

deseiado êxito na formação do
PTB e eu retribuo os votos"
disse.

' .'

Acrescentou que "o PTB não
deve agrupar as pessoas em. ter­
mos personalistas, mas sim em

,termos de um programa claro e

definido".
Para ela, a responsabilidade do

PTB é a defesa das aspirações po­
pulares e "por isso ternos de fazer
colocacões ohietivas, discutir e

dialogar. O povo hoje está na si­
tuaçào (j� um indivíduo que foi.
preso. Por isso espera do seu líder
'que o tire da cadeia e nãoque vá
para lá junto com ele".

Figueiredo
diz que o

Brasil não
.

vai.parar

governador que o seu regresso acendeu "uma ponta
de esperança". O 'Sr. Augusto Ferrer, que é indus­
trial em Vitória de Santo Antão lembrou: "tenho
operários que acenderam 20 velás'de agradecimento
pela sua volta. Eles estão esperando muito do se-
nhor". '

OUtros, como o Sr: José Queiroz, lhe comunica
ram: "há uma expectativa muito grande em torno do
�enhor. Muitos eleitores têm nos perguntado quem

- e o Sr. Miguel Arraes, o político Miguel Armes.
Queremos que nos diga, para que levemos ao eleito-

.

rado a sua mensagem, pois enquanto as classes
menos favor�cidas estão com o senhor, o empresa­
nado ainda se mostra um pouco tímido".

_

O �r. Miguel Armes esclareceu que as suas posi­
�oes �ao a favor do empresariado nacional e que não
e diflcil ISSO ser esclarecido. Ao final do encontro

'

os deputados Mansueto de Lavor João Ferreira
Lima Filho e José Queiroz mostraram-se impres­
sionados: "o Sr. Armes está extremamente bem si­
tuado dentro da realidade nacional".
, C? ex-governador disse aos deputados que conver­
sara com o presidente do MOB pernambucano, Sr.
Jarbas Vasconcelos. "para saber. depois, de vocês,
qual a minha função nisso tudo, país preciso ter as
cQstas guardadas por vocês, e como sàbem no mo-

'Ele defendeu mãis uma ;�z a unidade das oposi- menta, é importante, a união de todos nó�':'
ções braSileiras. tomou conhecim�nto d'a penetra- Por sua vez, o Sr. Jarbas Vasconcelos' informou
ção progressiva do JMOB no Sertão pernàmbucano ontem à tarde que não interferiu no encontro, e que
e perguntou a cada parlamentar qual a áreà de prefenu que os contatos do Sr. Armes fossem feitos
atuação de cada um. Eles prometeram fazer-lhe um direta,mente com os parlamentares, o' que ocorreu
relatório. com detalhes. sobre a i;ltividade da Oposi- tambem com a Câmara Municipal, cujos vereado-
ção na Assembléia.',

,

.

res oposicionistas se reuniram óntem com o ex-

Os parlamentares' informaram ainda ao ex- governador.
J: .1..' t i·_, ... :' .. ; :,..;'

., "r'

.'Conferenc;$tas�pregànl':.'·

criação ,demaior'
número de empregos

Conforme o senador Saturnino, se o pacto não vier ii ser firmado, a

cnse sócial, que para ele é ,incremento da marginalidade e do bandi­
tismo urbano que já adquire contornos de uma "guerra civil informal",
pode desembocar na conscientização dessa massa de insatisfeitos e

miseráveis, levando-os a sair" do estado de alienação em que se encon­
tram e a partir desse momento tudo será-imprevisível".

Roberto Saturnino apontou 'a existência de um "ciclo. abertura -

crise econômica-fechamento" que vem se estreitando de tai modo "que a

crise começa a se deflagrar antes mesmo da abertUra", o que evidencia

"que a cris\! econômica não e consequência da redemocratização. mas é
fruto do próprio autoritarismo. esgotado. mais ainda sobrevivente. •

O professor Dercio Munhoz salientou que ':a abertura democrática
terá a sua mais dura prova no campo da econ,omia, talve:4 menos pelas
ações praticadas no passado, à base de instrumentos impositivos de
política, econômica e muito mais pela omissão e pelo que desta se

gerou". ,

'

Defendeu a participação mais marcante do Estado na área econômica
e frisou que "a abertura econômica exigirá a busca de novos caminhos
para que venha a ser efetivada, passando inevitavelmente pelo Legisla­
tivo; que daria legitimidade àSlransformações que se impõem, e condi-
ções políticas para a implementação de mudanças".

'

Depois de defender melhor dist�ibuição de renda, geração maciça de
empregos para os j�ns que ingressam no mercado de trabalho,
controle do, déficit do balan�o de pagamentos e, paralelamente, a

obtenção de novas fontes alternativas de eílergia. o governador Virgílio
Távora salientou a necessidade da retomada das eleições diretas.

- QualJto à reestruturação partidária, ná0 Se trata em rigor de
reformar o.u reformular, m'as de alargar as presentes bases sobre as

quais ela repousa, permitindo que novas agremiaçÚs políticas venha�
a surgir ou que tocJ."s as correntes básicas de opinião .da sociedade
brasileira encontrem na lei eleitoral a possibilidade de instittlê'ionalizar.
sua expressão representaiiva e.os interesses' fundamentai com os quais
este.J3m de lato comprometidos.

R�CURSOS HUMA�OS

Rio - O presidente nacional da
Arena, senador José Sarney,
afirmou ontem, após cónferência
que fez na Escola Superior de
Guerra, que a criação de um só
partido para a sustentação polí­
tica e parlamentar do Governo
','será fonte de estabilidade do re-

gime", /

Acrescentou que a fase dos de­
h:ltes sobre a reforma partidária
<;stá e,ncerrada, aguardando-se
apenas a decisão final do presi­
dente João Figueiredo .

Na palestra para os estagiários
da ESG, cujo tema foi "Análise
dos Partidos Políticos", criticou o

esboço de programa do PTB, ao
afirmar que os trabalhistas opta­
ram por uma agremiação de
massa. com um compromisso
ideológico marcante e uma estru­
iura "de centralismo democrático
e extremamente autoritária", que
irá concentrar o poder no

secretário-geral do partido. O se­

nador José Sarney não citou no­

minalmente, mas refei'iu-se ao Sr.
Leonel Brizola como "um líder
q ue acaba de voltar" .

Além de negar que tivesse apre-'
sentado sua renlilncia a..presi,dên­
cia da Arena em vista das reáções
da bancada governista no Con­
gresso a tese do partido oficial
único, o Sr. José Sarney conside­
rou "as pesquisas um assunto já
encerrado, uma vez que espera-se
apenas que o Presidente Figuei­
redo formalize a reforma partidá­
ria". '

Recusando-se várias vezes a-o

usar a palavra"Arenão". reiterou
que a opção 'por um único narti­
do majoritário para dar respaldo
ao LIoverno "não exClui que ou­

tras agremiações venham a apoiar
o Executivo, porque todos os par­
ti'dos legitimamente criados aju­
darão o Processo democrático".
Assinalou q ue "é questão de 16-

/ gica que o partido do Governo
,

será o majoritário".

.1

A Performa,nce procu�a profissionais das áreas abaix<? relacionadàs\ p�ra cadastramento e futuro' encaminhamento -à empresas desta Capital.

G'OVERNANTA

ÁREA COMERCIAL '

BA�CONISTA: Tem conhecimentos básicos de vendas, conhece a mercadorra, atende clientes, extrai notas fiscais, mantém o estoque em ordem, organiza prateleiras
.e faz pacotes.

.'

{
.

,

DEMONSTRADORA: Demonstra produtos. em locais indicados pela companhia, Recebe prévio treinamento sobre o produto a ser demonstrado.
PROMOTOR DE VENOAS: Promove a empresa, junto aos clientes. no que se refere à produção, conceito de preços, etc, Promove vendas indiretas,
RECEPCIONISTA PARA FEIRAS:,Recepciona visitantes. demonstra produtos. tem ótima aparência. fluência verbal e fácil comunicabilidade,
RELAÇÕES PÚBLICAS: (Formado) - Desenvolve cbntatosem médio e alto nivel e colabora na organização de reuniÕes. simpósios, cônferências, Participa de outras
.atividades atinente à função: .'
'VENDEDOR: Tem boa apresentação. désembaraço e experiência básica de vendas,

CONTATOS DE ALTO NlvEL: Sexo feminino. boa aparência, dinâmica.Desenvolve contatos em alto nível e colabora na organização de reuniões, simpósios.
conferências, Participa de outras atividade� átinentes à f\mção, (COLOCAÇÁ0,IMEDIATA): '

ÁREA,TÉCNICA INDUSTRIAL
AJUDANTE GERAL: Faz carga e descar§a de caminhões, empilha material, limpa, separa � executa serviços gerais, Carrega volumes de até 30 kg,
AJUDANTE BRAÇAL: Faz limpeza de máqUinas, alime.nta o setor de produção com material de estoque e carrega volume. de 50 kg,
O�s.: Os candidato�s deverão comparecer para entrevistas munidos com carteira profissional e uma foto 3x4.
TECNICO EM CERAMICA VERMEl"HA: Setor lajotão com cQnhecimento na �reparação de massas, (COLOCAÇÁO IMEDIATA)
GEÓLOGO - Para pesquisa de campo - Faz análise de solos propiCiaS ao uso na indústria cerâ'mica, (COLOCAÇÁO IMEDIATA)

Ministro
reafirma
infiltração

na impreriSa
Brasília - 'O Ministro do Exér- ,

cito, general Walter Pires, reite­
rou ontem declaração feita no iní-

.

cio do ,mês. em são Paulo. ao

afirmar que a imprensa "está infil­
trada". O ministro chegou a per­
der a paciência com o repórter
q!Je lhe fizera a perg\;lnta e' res­
pondeu rispidamente: "está. está

.
infiltrada. ou você acha, que
não?". -

O breve diálogo dos jornalistas
com o ministro deu-se no salão de
cobertura do Quartel General,
durante um coquetel. Depois de
dizer que a comissão de reintegra- .

ção,de militares anistiados já es­

tava criada dentro de sua cabeça,
.!! ministro foi interrogado sobre a

lnflltração comunista na i m-
prensa. ,

- Ministro. a imprensa está ser-'
vind0 a que ,interesses? ,

- Eu não disse que ela serve a

interesses.
- Mas disse que está infiltrada,

retrucou o repórter.
- E não está?
- Eu não seI,
- Está. Está infiltrada e você

deve saber mais do que eú.

Precisa-se de uma governanta c/experiência.
Pede-se referência. Tratar fone 44-3877, horá­
rio comercial.

Tràfar à Rua Maestro Aldo Krüger, nO 150, defronte a sede

Associação Coral de Florianópolis.
'

Tratar diretamente cf o proprietário.

VENDE-SE ÓTIMA
RESIDÊNCIA'Cf CHÁCARA

EDITAL N.o 001/79
TOMADA DE PREÇOS N.o 001/79·

'Í

O CONVÊNIO DE FISCÁLlZAÇÃO DA PESCA EM
SANTA CATARINA - SUDEPE/IPEP, através de
seu Executor, torna público que fará realizár a To­
mada de Preços n.o 001/79, tendo cómo objeto de
aquisição de materiais, 2 (dóis) motores de popa, 1,
(hum) de 55 HP e 1 (hum) de 35 HP. As propostas
deverão ser apresentadas até o dia 10 de outubro de
1979 ,às 14,00 horas, na .sede do Convên io de Fisca­
lização da Pesca em se - SUDEPE/IPEP, (ocalizada
à Rua Esteves Júnior n.o 160, em Florianópolis-SC-

, Fone 22-4911.
O re�pectivo edital e informações complementares
poderão ser obtidos no endereço.acim;3 citado, no
horário de e?Cpediente. .

Florianópolis, 18 .de setembro de 1979
O EXECUTOR

'

,

, '--Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Governo propOe hoje Cr$ 34.
aos designados para liqui

�I

�
•

I
i
I Se não houver prorrogação de mandatos já no

I ano que vem as estâncias hidrominerais de Grava­
I

tal. Águas de Chapecó, 'Santo Amaro da Impera­�\.

I triz, Piratuba e Pedras Grandes poderão escolher
i por eleição direta os seus prefeitos e vices. É que o

� governadOí Jorge Bornhausen assinou ontem a Lei

! Complementar número 10, que altera os dispositi-
• vos legais que desde 1968 impediam pleitos diretos
nestas cidades.

Segurrdo o líder do M DB na Assembléia. depu­
tado Francisco Kuster, seu partido "não teme a

disputa é .está preparado inclusive para resultado
semelhante" ao da eleição para as treze estâncias
hidrominerais de São Paulo, que a Arena ganhou de
12 x I. Por outro lado, o líder do Governo. depu­
tado Sebastião Neto Campos. declarou que "apesar'
de as eleições 'não se realizarem agora. até onde
minha intuição e visão política pode alcançar meus
prognosticas são de que o nosso partido vai ganhar
em todos estes municípios ou na maioria deles".

POSIÇÃO DOS PARTIDOS
Pela' lei sancionada ontem pelo governador fica

-

reservado seu direito de escolha de prefeitos nas

: cinco estâncias hidrominerais até' que venha uma,
l nova eleição .. "Oucro crer - observou o líder do
� Governo - que não existe nenhum deputado que não

I seja favorável' <:l esta. alteração. A' esta alt'ura do
processo. acho que Iodos .são a favor de eleições
diretas em todos os municípios e até mesmo para
governador do Estado".
O líder do MDB, Francisco Kuster, garantiu que

em todas as estâncias seu partido "tem lideranças
expressivas. que vinham tendo menor atuação em
virtude do próprio desisti mula da falta de eleições".
Adiantou que desde já passarão a ser escolhidos

nomes para concorrer "em pé de Igualdade com a

Arena".
Mas, o mesmo Kuster não esconde sua preocupa­

ção com o apoio que "A Arena recebe da máquina
administrativa do Governo". "Não tenho dúvidas
JeqL!eela vai atuar. Ésóelefuncion�r inescrupulosa-
mente - como acontece em todos os pleitos - que
poderá levar a Arena à vitória. Se houvesse isenção
e a disputa fosse entre os dois partidos. tenho a
certeza de que ganharíamos na maioria dos municí­
pios catarinenses. Porém, a grande vitória desde já
obtida por nós do MDB que apresentamos o projetode lei complementar que devolveu a autonomia das
estâncias".

Esta parece ser também a opinião do presidente
do diretório regional do MDB, Dejandir Dalpas­
quale. "Acho que em alguns municípios o partido
tem condições de vencer. Mas o importantes não é só
ganhar: é muito mais haver eleições para que o povo
possa participar e ter direito de escolher seu admi­
nistrador", opinou. Dalpasquale acrescentou ainda
que"a medida veio tarde ou melhor, nem deveria ter
ocorrido a modificação em 68".

É esta a situação dos partidos hoje nas cinco
estâncias hidrorninerais: Piratuba - prefeito Mário
'Wlfart; eleitorado - 2.289 votantes; Câmara Muni­
cipal - 5 da Arena, 2 do MDB; Gravatal - prefeito
Ênio Bez; eleitorado - 4.438 votantes'; Câmara Mu­
nicipal - 6 da Arena. I do MDB. Águas de Cha­
pecó - prefeito Arlindo Mohr; eleitorado - 2.899
votantes; Câmara Municipal - 5 da Arena, 2 do
MDB; Santo Amaro - prefeito Melquíades Elias;
eleitorado - 4.968 eleitores; Câmara Municipal - 5
da Arena. 2 do MDB; Pedras Grandes - prefeito
Vitório Marcon. eleitorado 2.954 votantes. Câ­
mara Municipal: 4 da Arena, 3 do MDB.

todavia, segundo o gabinete, que o governador
pediu ao Sr. Camilo Penna uma explicação sobre "a
sua afirmação feita a O ESTADO. de que a Sidersul
terá recursos talvez em 1981".

.

No próximo dia 25. o governador Jorge Bor­
nhausen deverá ir à Brasília. onde será recebido em

audiência pelo ministro Camilo Penna. O Sr. Jorge
Bornhausen pretende se avistar também com o

vice-presidente Aureliano Chaves e ministros da

área econômica.

mês), transmitirá o cargo ao vice-governador, Sr.
Henrique Córdova. Este abrirá dia 6, eril Chapecó.
representando o governador, a Exposição-Feira de
Amostras da Agricultura, Pecuária e Indústria.
Também ele abrirá em Joinville, dia 17 do mesmo·
mê:: o Seminário sobre Siderurgia e dia 19 presidirá
os at�c de abertura dos Jpgos Abertos de Santa
Catarina. em Blumenau.

Depois de apresentar a agenda, Bornhausen
ouviu rápidos relatos dos assessores. O vice­
governador Henrique Córdova fez rápido balanço
sobre a Casan. salientando que a introdução de
serviços de abastecimento de água em 85 municípios
- 29 do Governo anterior - trouxe problemas de

.

recursos à empresa, mas agora pode continuar a.
implantar redes em outros municípios. Quanto a

Celesc, que transformou sua razão social, desen­
volverá c"om a Erusc um trabalho conjunto visando
entrar na fase final de projetos de implantação de
linhas de eletrificação nos 197 municípios do Es­
tado. aproveitando recursos trazidos na semana

passada-pelo ministro Cesar Cals.
O secretário Dieter Schmidt focalizou a I a Confe­

rência Nacional do Carvão e sua repercussão
("ótima". segundo ele). e deixou clara sua disposi­
ção de promover cada vez mais'a vinda de empresá­
rios. principalmente. para conhecer o Estado e de­
pois inv�stir aqui. O presidente da Codesc, Marcos
Buechler. adiantou que a empresa vai participar da
capitalização da Sidersul. na sua fase inicial.

Depois de informa� que os 185 convênios assina­
dos até agora afetaram financeiramente os recursos

disponíveis. o Secretário de Cuitura. Esporte e Tu­
rislllo. Júlio Cesar. garantiu que nenhum outro
convênio será as�inado por sua pasta este ano. Júlio
Cesar lançará no Recife. num congresso de turismo
no próximo dia I ° de outubro. a campanha "Venha
conhecer o Sul". O Estado estará presente com um
stand e promoverá uma festa chamada "Noite Cata­

.

rinense"

o Governo do Estado vai
propor hoje de manhã aos de­
signados a indenização de Cr$
34.450.000,00 para liquidar a

sentença, que se arrasta na

justiça há cerca de sete anos.
Caso não haja acordo, o Go­
verno

l

aguardará o resultado
da recisória que ingressou no

Supremo Tribunal Federal. Se
houver acerto, pedirá o seu

arquivamento.
A reunião entre o secretário

Antero Nercolini e os desig­
nados e seus advogados, está
programada para 'as 9 horas
no auditório da Secretaria da
Educação. Primeiro, o Sr.
Antero Nercolini fará uma

exposição da proposta do Go­
verno através de "transparên­
cia", em que mostrará todos
os cálculos feitos. Como não

conseguirá expor cálculo por
cálculo, ou seja, as contas de
cada professor designado, o

secretário tomará por base
uma pasta em que consta todo
o levantamento feito do pe­
ríodo reclamado na justiça.
Segundo fontes do Go­

verno, "a Secretaria de Edu­
cação será inflexível na pro­
posta a ser submetida hoje à
apreciação dos designados,
mas poderá acrescentar o pa­
gamento dos honorários dos

advogados na justiça, sem

contudo aceitar o acordo que
os advogados teriam feito à.
parte com os professores como
condição
para defender a causa".

Os cálculos feitos por uma.

equipe técnica da Secretaria
da Educação baseiam-se em

documentos levantados du­
rante cerca de dois meses

junto às Coordenadorias Re­
gionais e à Secretaria da Fa­
zenda. Cada caso dos 508 de­
signados foi examinado sepa­
radamente, com o levanta­
mento dos dias e horas traba­
lhadas. Sobre os valores obti­
dos, lançaram juros de seis
por cento ao ano e mais a cor­

reção monetária com base na

Tabela 99 da Secretaria de
Planejamento da Presidência
,da República ..

- Os cálculos foram feitos
com base nas exigências feitas
pelos designados para a liqui-.

dação da sentença. Não fugi­
mos dos parâmetros. Caso
haja provas de que erramos no
levantamento, saberemos re­

conhecer", observou um téc­
nico que fez parte da comissão
da Secretaria.

ERRO ANTERIOR
A conclusão a que chegou a
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ontem. Manoel Carlos de
Souza estranhara as demiss­
ões e a justificativa dada: a pa­
real iLação das atividades Q.ª
mina do Lazarim, por falta de
condições de segurança. O
parlamentar disse ter sido in­
formado à noite hoje pela

manhã de que na noite pas­
sada o deputado Sebastião
Campos, um dos acionistas da
Companhia Barro Branco. te-

Lauro Muller (Sucursal de em consequência do movi-
Cr iciúrna l - A direção da menta grevista", disse Vilmar.
Companhia Carbonífera Macedo.
Barro Branco. de Lauro Mul- Ainda na noite de terça-
ler. decidiu voltar atrás e não feira, por volta das 23h, Netto
vai oficializar a demissão dos Campos entrou em contato te­
quase 120 mineiros que estava lefônico com o gerente da em­
programada. Os 34 operários presa de Lauro Muller. Dieter
que já haviam acertado suas Dihlamn, e orientou que tudo
contas. poderão ser readmiti- fosse "reconsiderado". Com
dos. . isto o serviço que estava sendo

Esta informação foi dada feito desde a segunda-
no final da tarde de ontem feira. parou na manhã de on-

pelo presidente do Sindicato tem. e mais nenhum mineiro
dos Mineiros de Lauro Mul- foi demitido.
ler, Vilmar Macedo.' e poste- Desde o começo da manhã
riormente confirmada pelo a diretoria do Sindicato dos
gerente da companhia em Mineiros este\'e reunida com
Laura Muller, Dieter Dihl- Dihlamn, para encontrar uma
mano Esta reconsideração da fórmula de evitar a demissão
decisão"tomada pela diretoria ,,"<. em massa. ·:f.odeito um es-
da empresa no final da se- tudo'detalhado e descobrimos
mana passada. só foi possível que a empresa pode deslocar
depois de um contato d'ireto quase todos daquela mina Fe-

. de Macedo com o diretor pro- chada para outros setores.
prietário da Barro Branco. o Aléni disso o próprio Sebas-
deputado arenista Sebastião tião Netto Campos ordenou
Netto Campos. que fosse feito um estudo paraO contato direto entre o ver da possibilidade de colo­
presidente do Sindicato dos car novamente em funciona­
Mineir;os de Lauro' Muller e mento a mll1a .La/ann. Jesla
Netto Campos aconteceu na vez com meno� operários".
noite de terça-feira. em Flo- disse Macedo.
rianópolis. "Nós fomos falar Com isso. ontem mesmo à
com ele. pois não estavam tarde. começaram a ser cha­
legal estas demissões. A estó- mados os 34 mineirosjá demi­
ria. de-que isto estala sendo tidos, para estudarem um
feito em consequência do fe- novo acordo.
chamento de uma mina era es- Por enquanto só irão sair da
tória. e nesía reunião nós fi- empresa aqueles que manifes-

_

lemos o Sebastião Netto tarem interesse exponlâneo. e

Campos entender que a gente neste caso irão receber os seus
já esta\'a sabendo que tudo era direitos. Depois é que será

Secretaria de Educação, há
cerca de dois meses. de que
devia aos designados uma i\11-
portância em torno de Cr$ 120
milhões, "partiu de um estudo
errado. em que osjuros foram
calculados sobre juros". reve­

lou uma fonte da Secretaria,
argumentando que o próprio
professor Antero Nercolini foi
advertido de que o Tribunal
.de Contas pediria explicação

.

sobre essa indenização".
O erro. segundo a mesma

fonte, partiu de uma suposi­
ção de que o débito deveria ser
estimado com base no maior
número de aulas lecionadas
por cada professor. "Mas a

Secretaria dispunha de todos
os dados que permitiram re-

.

centemente realizar cálculos
sobre os dias e horas leciona­
dos por cada designado".
<Assim.Ievantados os dias e

horas, foram calculados os va­
lores, incluindo o 13.0 salário,
repouso semanal e aviso pré­
vio".
A dificuldade inicial que a

Secretaria garante que "já foi
superada", era a de computar
o número decrescente de aulas
ministradas por cada recta­
mante. Isto surgiu quando
muitos proFessores t i veram
suas aulas reduzidas por raz-

8af1'O Branco' readmi
afastados e garant

:=:::=====�-=---_. -

Estâncias hidrominerais de se
vão eleger os seus prefeitos

"

Q

OS

CURSO PILOTO
PRIVADO E

VOLOVELISMO

to-. a acertar
ObSLf\ ou o titular da Fdu­

L,I�dl) que fizemos os cálculos
lOIll IXhS2 na, exigência ... feitas

c los i-'''clamélnle'. Se est i­
_:-illOS errados. acertaremos
IS !,IOV'JS que forêrn apresen-
ulasem cor trario às nossas".
l-'AGAR A TODOS
O �I Antero Nercolini

l isse que "se houx er acordo
'1110. I .agar os 50),; professo­
", mesmo os que desistiram
( 'e) úl,1O C 0\ que aceitaram a

\1pO,I::l da Secretaria no
f10\'erno anienor".

- Vamos seguir com os cal­
II los. [lOIS estamos dispostos
resolver 0:-. problemas de

to 'os os profe sso res que
a, i, 'i. e-icontram nesta ,i­
u açao que são cm número de
seis mil"

Pa a legalizar a situação
elos dViigJ)aelm, . a Secretaria
esta dI\PO:-.t,l a ampará-los sob
(\ regim: da CLT. Esta condi­
lÜO ai pane da exigência dos
reclamantes e a Secretaria In­
formou que deve aceitá-Ia.
U advogado Breno Sanvi­

ente, UJ11 dos defensores do,
dc�i6naJo,. está na Europa.'

re, I" ao comparecerão os
iu t ro-, <.JOI� au\ ogudos.
Paulo Ricardo Stodicck e Ro­
gério Otávio Ramos.

feito um novo estudo para
saber se a empresa será
mesmo forçada a demitir al­
guns.
PRESSÃO

Os motoristas que partici­
param da greve na semana
passada, continuam rece­

bendo punições em Criciúma,
ontem o motorista Valdemir
Valente, da Prefeitura Muni­
cipal, denunciou que 12 mo­

toristas foram afastado, do seu

serviço e a Prefeitura ··está en­
rolando. porque também não
queria acertar as contas CIeles.
Tudo está acontecendo por
causa de dois engenheiros e

talvez o prefeito Altair Guidi
nem ;esteja sabendo disto",'
'Be�oig da realizaçãO 'da'"

greve dos motoristas na se­
mana passada, a Prefeitura
Municipal decidiu suspender
12 motoristas e depois provi­
denciar a demissão imediata
de no\'e. Mas .isto na terça­
feira acabou não se oficiali­
zando. pois o secretário de
Administração da Prefeitura.
IIton Galm. se reuniu com

todos estes motorisas. e pro­
meteu recolocar todos nas

Ilas suas funções.' Dcpols 0 ljut:
começaram a surgi r os fato,
anormais.
"Acontece que os engen hei-

..
ros Pedro Arns e José HLilse
não aceitaram a reconsidera­
ção e chegaram a dizer que se
nós voltássemos a trabalhar.
eles sairiam da Prefeitura. Os
encarregados Anibal Beloli e

Manoel elogia o empresário

CQlTlunl�a com fé. 'ld di c'lmento ocorndo
ontf: 1\18 Gonvida parente' P. dtnigos para a missa de
corpo presente que "e "'Iebrada hOJe, às 9:30
horas no N'3crotério do spital de Caridade e o

sepultamento às 10 hora" o Cemitério São Fran­
cisco de ,A.ssis, em Itaco bi.

·Candidatos.aprovado na entre' ista.técnica e cor'vócados para
exame médico
ARQUIVISTA TECNICO
0222, 0242, 0287,0373, 0440 0471. 0480. 0607
AUXILIAR CONTABIL. ANC 'RO
0695,0985
AUXILIAR DE ESCRITOR la
0384 0403. 0475, 0592 0662. 0709" r 1 09
ASSISTENTE TÉCN'CO
0711, 1066
DESENHISTA.
0175.0176.0249 0470
DIGITADOR.
0229
L�BORMOfUS A IC8 G lÁ <>0
Não hoyve ap ova ,õev
NUTRICIONI!'lTA '

0505
OPERADOR DE MICRO FJ[.1\i ADORA.
0361, 0363.0991
AUXiLIAR ADMINI �R :rIVO
0132, 0236. 0238 O? 1 '''68 Of;:18 0653 0840 0984. 1178

..

2. Candidatos aprovados na en 'c vista técnica e que co�stltulrao o

cadastro reserva, pelo períOdO de 12 (doze) meses'
ARQUIVISTA TECNICO'
Nào há
AUXILIAR CONTASI fiNANCEIRO:
0694,1143,2051.2391 .400
AUXI�.IAR DE �(,R' R'O
0282 0311'). '<76 '+�. O 8 O, "'� 0524, 0546, 0565. 0678. 0730.
0768 G "Of, c 19� I V7 1092,1098
A� 5 �'I ' !:. I' ,

O r ')113 ?ü- 9 2054 2399. ?404.
. ,438

ã

Pedro Arns, posso garantir
que a decisão não será 50-

mente dele. e ele deverá
acompanhar o consenso".
disse Galm.

Ele ainda afirmou que a

demora na solução do pro­
rlerna. � pçJrque a Prefeitura
e,ta estudando a forma de
acol'lparhar as empresas de
ofllbJS com relação ao rea­

Jllste �alarial dos empregados.
"Como Isto é parte financeira,
�Oll1en c o prefeito pode dar a
p,.Ia\_rá final". finalizou
lIalm.
;::'lquanto IstO. acontece na

rdeitur"l os motoristas de
:míbLb continuam também a

"_; p t dos e ai nda recorrem.

'W'sl'l1tl1cáfd, Olite"rn disseram
que reclamaram para o dele­
gaJo Rcglonalde Poitcia que
)N" onstas desabilitaJos estão
,d, Ilulndo aqueles que
í ..TI pti.1i·t!os nos ônibus".

'11, s ek� ao scndo pUIlIdos.
'1 Ú formalizar 11111<J ação

U,H1 na JU�liça Traba­
I;r�l\ es de sua con�ul­

it nUlca, pOIS no acurdil
. I ,.d) no sábado ra::,-

1 h) rum pO'SÍ\CIS
,. (l.s.r( r L.J"S.l L1 grel·c.

'CIMENTO

Penna diz a Jorge que definirá
projeto da Sidersul em 45 dias

; O Ministro Camilo Pena, da.Indústria e Cornér­
: cio, disse ontem, por telefone. ao Governador Jorge
: Bornhausen que a Siderbrás continua estudando as

: alternativas apresentadas por Santa Catarina como

: forma de garantir a implantação da Sidersul. e que
: dent�o de 45 dias dará uma· definição.
: O ministro não entrou em detalhes. mas garantiu
;' ao governador ql!e "o assunto €stá sendo estudfldo".
� A informação foi prestada ontem pelo gabinete do
· governador. que evitou entrar em detalhes "por

! desconhecer o teor de toda a conversa". É certo.

. Campos: o presidente está acima
.

o líder do Governo na Assembléia. deputado último acrescentou ainda que "o Gove�no do I:::.�-
Sebastião Neto Campos. considerou ontem que o tado não se deu por venCido e.�ontl�u1� l�tando .

pr�rH!mci-amento feito aNeontem pelo' ministro DESvlO DE VERBAS.
.

Camilo ,Penna a O ESTADO sobre o projeto Sider-
.

O deputado Boabald �rltlcou ?everame�te o ml-

suf "rÍão é definitivo". Disse ainda. que "acima do mstro. aflrn:ando que nao lhe pareciam validas as
•

ministro existe um Presidente" e que "se ele afirmou a�gumentaçoe,s usada� pelo Go�emo Federal p,ara
que a Sidersul é para 1980 ou 1981 acho que o por fim a uma asplraçao centenana do P?vO catan-

primeiro prazo é Illuito bom porque lllesmo que, n�nse. DenunCIou amda que a empresa Mendes
tivessenros autorização a implantação física teria de . J un lar. de Mmas Gerais. fOI aqumhoada com

ocorrer no ano que velll. ()uanto a 1981. é incom- somas vultosas que. senam �ara a Sldersul para
preensível".

, .

levar adiante seu projeto slderur�lco e que o mesmo

Pouco antes.' em plenário. o deputado Stebo ocorre com o Estado do Parana.
.

Boabaid havia reito pronunciilmento criticando "O que Santa Catanna pede - analiSOU o depu-
Camilo Penna. que segundo ele "não,pode ser con- tado - e um por cento das"dlsp�nlblllda�es ?o Go-
siderado pois não está agindo com isenção. O Es- verno e nem ISSO consegue,' Na sua opmlao, temos
tado deve iniciar o projeto de qualquer jeito e acho q�e p�otestar se? empresano naCIOnal e o 'governo
que devemos partir para esta solução". Boabald tOI

.

nao tem c?ndlçoes para tocar a Sldersul para a

aparteado pelo líder da Arena e do Governo. sendo frente. Entao que o Es�ado,o faça. mas nunca �.eve-
que ambos se solidarizaram com suas palavras e este remos entregar o carvao para os estrangeiros .

Geadas destruíram 80% da safra
de trigo em SC, diz Andre'az,za.

prefeitos da Grand'e Fiorianópolis, em Santo
Amaro da Imperatriz e dia 28 instalará seu Governo
em Joaçaba. Receberá dia l° de outubr.o o presi­
dente da Eletrobrás, e dia 3 instalará oficialmente a

Coordenação do Governo em Lages. No dia 10 de.
outubro. antes de embarcar para a Africa do Sul e
Alemanha (de onde volta no dia 28 do mesmo

I

í
l
� O secretário da Agricultura. Hélió Andreazza.
I disse ontem ao participar da terceira reunião do
! secretariado, no Palácio Cruz e Sousa. que as ines­
I peradas geadas ocorridas pnncipalmente nos últi­

II mos dois dias na região do Planalto, destruíram 80%
da safra de trigo e cerca de 50% da safra de frutas de

I clima temperado. O governador determinou que a

i Secretaria' da Agricultura fizesse urgentemen�e um
I levantamento dos prejuízos. para ser encaminhado
: ao ministro Amaury Stabile. da Agricultura. On­
I tem. Andreazza não tinha uma idéia do volume dos
� prejuízos. que serão levantados a partir de hoje
; pe·los técnicos. Agricultores de Caçador e Videira
: comunicaram à Fe'deração dos Trabalhdores na

� Agricultura (Fetaesc) que as geadas castigaram for­
I temente a fruticultura do Vale do Rio do Peixe.
I principalmente as frutas de caroço como pêssego.
! ameixa e nectarina. além dos parrerais.

.

� Na reumão de ontem,Bornhausen enfatizou que
l apesar dos problemas gerados pela falta de recursos
i financeiros. nestes seis meses de Governo nenhuma
l obni foi paralisada. Grande parte da conversa que
I manteve· com seus assessores foi sobre a SidersuJ e

anunciou que a "vitória está próxima". BornhauSen
manteve ontem contatos prolongados. por telefone.
com-o min·istro Camilo Pena. da Indústria e Comér­
cio. 'e Henrique Brandão Cavalcanti, presidente da
Sidei:brás. O teor da conversa não foi divulgado.
mlls,� 'Qbvio que tratou da Sidersul. projeto que 9
vice,governador Henrique Córdova acha "irrever­
sível". Para ele, foi ·'a argumentação política e prin­
cipalmente psicossocial que sensibilizou o Governo
Federal para sua concretização.
Aos secretários. o Sr. Jorge Bornhausen forneceu

su-a ag�nda de compromissos antes de embarcar
para a Africa do Sul e Alemanha. dia IOde outubro.
O cumprimento da agendi;l inicia hoje com visitas e

inaugurações em ltapema. Navegantes. Barra
Velha. Ilhota e Gaspar; a'manhã recebe o presidente
do BNDE. Sr. Luiz Sande e domingo o ministro
interino da Fazenda. Sr. Márcio Fortes. que \ irá
para o encerramento da Fepemi. em Balneário

,

Camboriú.
Está marcada para o dia 25 uma audiência com os

ministros Golbery do Couto e Silva, do Gabinete
Civil da Presidência. e Camilo Pena. da Indústria e

Comércio. Um dia após presidirá uma reunião de

Murilo pede a renúncia de secretário
_

"A renúncia do secretário do Trabalho e lntegra- Branco. segundo ele "por causa da greve e nao

ção Política. Fernando Bastos". Foi isso que pediu adianta os patrões ficarem afirmando que �. em
ontem no plenário da Assembléia Legislativa o de- virtude de .rnudanças �e esquema de _trabalho,'
putado do MDB Murilo Canto. justificando que "se Na opmlao do deputado da op,Oslçao, tambem o

o romântico secretário não tinha poderes não deve- delegado Alfton Mmoggw "traiu os mineiros. pOIS
ria ter ido' à Região Sul para intenir na grele dos se sabia que os patrões tinham interesse em demitir
mineiros para depois se utilizar da miséria alheia funcionários. não devena ter permitido a assmatura

.

dp acordo". Por isso. Minoggio "também não me-
,.

�l1I0Ç.l\.Q.!r.A-izer nos órgãos de comuni- rece ficar no cargo". Mais ainda. Murilo Canto
cação' a �j:&.rtl�ií·e sua assinatura era o teste- pede a renúncia de Fernando Bastos "'porque se islO
munho vivo de qlle os patrões iriam cumprir os não for feito \'[li desmoralizar o próprio Governo do
acordos firmados com a Delegacia Regional do Estado e mesmo sendo da oposição. nós não pode-
Trabalho". Canto referia-se à dispensa de 100 em- mos desejar que o Governo seja desmoralizado pela
pregados da Companhia Carbonífera Barro postura tomada por um de seus membros".

O deputado Manoel
Carlos de Souza voltou à tri­
buna, ontem. para referir-se
novamente ao problema dos
mineiros da Companhia
Barro Branco, de Lauro MuI··
ler. Mas desta vez para cum··

primentar o deputado Sebas··
tião Neto Campos pela sua in­
tervenção junto à diretoria da .

empresa no sentido de que
fossem sustadas as dispensas
de empregados. Na sess'ão de

Inscrições abertas. Aero Clube de Blumenau.
Fone 23-0826. O piloto pr: "ado é isento do ser­

viço militar.

lefonara para um diretor da
empresa pedindo-lhe que não
fossem feitas mais dispensas
de operários. Manoel Carlos

de Souza elogiou o bom seIlSO
do líder do Governo na As­
sembléia. que explicou que a

mina do Lazari111 continua
paralisada, e que a Barro
Branco teve que encontrar
outra solução para não dis­
pensar os mineiros,

uh! ca nO 02/79

BUSCHLE & LEPPER
Distrihuidor e Representante

dos Produtos

c�mllnica a relação dos revende­
dores nes ta região:
AcáCia & ClC:I LtcJa
André MaykiJl & Cio. Lida.
Angelo de M",c�
8eloll & [I" lida
8edJer & CI'-'. Ltda.
B�le�" & Cio. Lido
Casas da Agua
Célssul S.A Ind, (� COnl
Com Ind e Repr LtdH Oei«JI
Corl1 Mal de Con�ir Jarrlf! Lldd
ComerCiai Auto TlIlt(l5 MJS L:da
Cunha Becker Ltda.
Dlmaco 015tr. Mal C()Il�lr LtrJa
Flocal Flor Com e R"pres ..

Jair Phllippl & [Ia. L Ida
Jan fmpreendlllH:rltos InH,t)lllârl{)',

.

Ind p. Com R8prf!S Lt*"Ja
Machado & Perelrél L!t!(.J
Madelr€Ha Caplstrano Ltda
Macon Mal. de COI1Slf LIda
Nate Com. Mal COllbtr. Uefa
Orlon Com Mal. clt: COnste
Phllippl & Cla
Reltl /}' VIana LI'I,
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Informação Geral Em menos de uma semana Santa: Catarina dos da União,' em prejuízo da atençâo que
vem de receber três amargos golpes para seu somos merecedores. Quando nada, pelo fato
prestígio e a sua economia: a transferência do de sermos um dos maiores contribuintes de '

Comando do 5.0 Distrito Naval de Florianô- tributos federais, possuirmos das melhores
polis para Rio Grande, anunciada pelo Mi- 'rendas per capita do País, sem falar na ex-

nistro da Marinha; a não inclusão do Estado pressão industrial, mineral e econômica que
no programa de transportes altern,ativos - que Santa Catarina pode, apresentar sem, ver-
mereceu um enérgico protesto do Secretário gonha nenhuma para os catarmenses diante
Esperidião Amin junto ao Ministro Eliseu dos brasileiros de, outros Estados.
Resende; e o anúncio feito pelo Ministro da ,Já se disse ser Santa Catarina "o Piauí do
Indústria e Comércio, Sr. Camil� Penna, a Sul". A comparaçâo nos honra se é que vale
este jornal, de que não. haverá recursos .da .ern termos' de bràvura e de sofrimento, no
Siderbrás para I) projeto da Sidersul em 1979, que nos sentimos em boa companhia ao lado

, sendo quase impossível que os haja em 1980 do Estado nordestino. Merece repulsa, uma
e que "talvez" somente em 1981 possa havê- vez tomada como sentido de .aoentuar o sub
los. Sem dúvida, não foi uma boa semana desenvolvimento de ambos, pois se há algo
para Santa Catarina. que possa induzir a isto a responsabilidade
Não vale a pena entrar na análise isolada cabe ao Governo Federal que não promove o

domérito de cada um dos casos acima men- estímulo necessário ao maior crescimento
cionados. A oportunidade, porém, é válida dos dois Estados.rpnis tanto lá como aqui há
para ressaltar o tratamento discriminatório brasileiros devotados ao trabalho e potencial
que este Estado historicamente costuma re- suficiente' para ser melhor explorado, de
ceber da Un iâo, postergando-se quase modo a estabelecer o desenvolvimento
sempre as suas re iv irrd icaçô e s e equânime de todas as áreas, do território na-

marginalizando-o no contexto regional, em cional.
,

favor dos vizinhos Estados do Rio Grande do Cremos já ter há muito soado a hora de
, Sul e do Paraná. É ·inegável que os dois irm- .Santa Catarina fazer ouvir sua voz pelo Go-

.

ãos vizinhos apresentam um potencial eco-' vemo Federal. A resignação - que no caso
nômico bem mais expressivo que o nosso. No vem ser omissão e .subservência - com, que

. entanto, não haverá de ser através da díscrí- temos recebido as decisões discriminatórias
minação que Santa Catarina receberá da do Poder Central, com, danos irreparáveis
União os necessários estímulos para que para o nosso desenvolvimento e a nossa m�ior
venha a se fortalecer no contexto regional, de afirmação no ,concerto nacional,' não tem o

modo a, equilibrar sua economia com a do menor sentido. Afinal de contas, onde estão'
Paraná e a do Rio Grande" pelo menos os nossos homens públicos? Será que desa­
num nível que diminua o abismo que cada pareceram com Nereu Ramos, Adolfo Kon­
vez vai se tomando maior entr� as três uni- der, Lauro Müller, Victor Konder, Hercílio
dades federativas 'do Sul do País. A continuar Luz e tantos outros do passado?O que é feito
assim, um dia chegara em que a Região será das novas .gerações que, hoje, assumem a

delimitada no seu centro geográfico por uma ,nOSS_!l representação política?'Perderam a

ilha de pobreza e de atraso, a qual a União voz? São desprovidas de inteligência? São
sacrificou em favor de umdesenvolvimento "incapazes, incompetentes, tímidas? Não
maior dos dois Estados que se situam nos' temos hoje quem honre as tradições de luta,

, seus extremos. Trata-se, sem dúvida alguma, de bravura, de cultura e de sabedoria política
de um tratamento injusto com o qual os cata- dos grandes catarinenses de nossa História?

* * *

rinenses não podem-se conformar, numa ati- Se temos, onde estão? O Governador Jorge
,

Os aspectosr.0sitivos, segu�do o pre- .:.'Íucie gassivae ca91sbaixa, como a que te� ,
.Bornhausen vem fazendoem alguns �as0s osl�ente do SIll11C'fto �os ��_!�l;u:B,lcos de jl� iA�!}r�çteriz�d� fl� r��çõ�s d� maioria çl;4?!Ul9.�,�: J: AmporSsiy�l ,p,�I!lt;t}t.�t'by\a:l._e:l' o merecimentoSao Bernardqe Diadema, �ao poucos,' sos homens públicos diante das repetidas- -r de Santa Catarina-nos gabinetes dos burocra-

aP1enas dOIS: "menbolrdPrdazod e reaJduscteas demonstrações de discriminação de que tas de Brasília. Mas ele não pode continuar
sa anais e a pOSSI I I a e e os sm I - .

. , '. .' '. , . '.. '. , . '

tos conhecerem a apuração do índicé de temos SIdo VItimas sistemáticas, .nestaIuta com� um esgnmísta s�ht�rIO. Q�e
preçosao consumidor o que até agora

Pouco caso, desprezo ou desdém - não im- apareçam, entao, os homens pubhcos e se

não foi possível".
'

porta como se queira chamar - a verdade é invistam definitivamente das suas responsa-
que Santa' Catarina � tratada pelo Governo bilidades para levar ao centro de decisões, as
F'ederal como um incômodo acidente nossas angústias e as nossas esperanças,
político-geográfico incrustado no 's"1 do antes que seja tarde demais e as preterições
País, a ligar dois Estados que, sem embargo � que nos têm sido impostas acabem por de­

, do elevado mérito que possuem, são co:rÍsi� terminar perdas irremediáveis para o Estado,
derados como se fossem 'os filhos privile�ia- consagrando o epíteto de Piauí do Sul.

Encontra-se desde ontem em Florianópolis o técnico do Banco

\1l1ndial Gregory Plant, responsável pelo setor que trata ge finan­
ciamentos a empresas privadas. Veio oferecer crédito aos e.mPi'e­
sários catarinenses que estão cuidando da implantação de usinas

de gaseificação.

. Ontem à noite;lendo como anfitrião o Secretário Norbelto Ingo
Zadrozny, o Sr. Gregory PIant reuniu-se com um grupo de indus­

triais deste 'Estado, em Jantar no Clube Doze de Agosto.

CONFIRMADA
A presença do ministro interino da

Fazenda, Márcio Fortes. em Camboriú
está confirmada para o próximo do-

mingo,
* * *

O ministro interino chega às 17 horas
no aeroporto de Navegantes e. em se­

guida, segue para a II Fepemi onde as­

sistirá as solenidades de encerramento,

MEDJDA ENÉRGICA

A Secretaria da Receita Federal vem
atuando de maneira enérgica junto às
"empresas que não estavam passando ao

governo o dinheiro do imposto de renda
que descontam dos salários dos empre­
gados, A fiscalização \ ai durar dois
meses e deve abranger 6 mil empresas,
As que não estiverem com os impostos
em dia estarão sujeitas a correção 'mo­

netária. juros. multas de 50% e . inclu­
sive. a prisão de seus diretores.

* * *

Em' apenas uma das empresas a au­

tuação foi de 138 milhões. porém o Se­
cretário da Receita Federal, Francisco
Dornelles, não quis revelar o seu nome.

ENCONTRO

Numa promoção da Secretaria da
Indústria e Comércio. os empresários
participantes da 11 Fepemi têm um en­

contro. hoje à noite no pavilhão da Ci­
t ur , com dirigen.tes e técnicos do
BRbE. Badesc e ·CEAG/SC.

* * *

Durante o encontro os industriais
tomarão conhecimento detalhado dos
serviços e créditos que lhes podem ofe­
recer as três instituições.

SIMPLIFICANDO

Um projeto do ex-deputado Evilásio
Caon foi, ontem. desarquivado e enca­

minhádo à Comissão de Justiça da As­
sembléia Legislativa, O projeto, que é o
primeiro de um anistiado a voltar a ser

apreciado. prevê a troca do nome do
município "Balneários de Carnboriú"
para "Balneário Carnboriú".

* * *

A exclusão do "de" 'justifica-se. se­

gundo o projeto" pelo hábito de, prati­
camente. nunca ser usado. O que sirnpli-.
ficaria toda documentação do municí­
pio,

* * *

Porém. como não existe nenhum
outro balneário em Santa Catarina de­
nominado Carnboriú. á, não inclusão do
"de" - ou a .sua 'inclusão -. em nada
modifica a documentação do rnunicí­
pio,

* *

o resto é burocratizar �Ill época de
Hélio Beltrão,

.

REÜNIÃO

O Banco de Desenvolvimento do Es­
tado de Santa Catarina - BADESC -,

representado pelo seu presidente Klaus
Meyer, estará participando. hoje, em

São Paulo, .da reunião da Associação
Brasileira ,de Bancos de Desenvolvi­
mento - ABDE.

* * * �

"Fontes alternativas de energia" será
o tema da palestra a ser proferida pelo
sr. Klaus Meyer durante a reunião.

EXPULSA

A África do Sul acaba de ser expulsa
daUnião Postal Universal. A decisão
foi adotada no J 3 .? Congresso da enti­
dad'e. qHe se realiza no Rio.

* *

A proposta para a expulsão da
África do Sul foi apresentada por um

grLlpo de países africanos em represália
. a política de discriminação 'raciai do

governQ sul-africano,

EM SURDINA

SEMANA OFICIAL
O Conselho Federal de Engenharia;

Arquitetura e Agronomia decidiu em

reunião de ontem, em Brasília, promo­
ver a 363 Semana Oficial da classe em

Florianópolis, A informação foi dada,
via telex, ao CREA catarinense pelo
presidente da entidade, Sr: Inácio Lima
Ferreira.

* * *

A partir do dia II de novembro vin­
douro, a Capital estará recebendo cerca
de 500 engenheiros, arquitetos e agrô-

, nomos de todo o País, que estarão ana­

lisando os principais problemas da
classe. Os debates se .estenderão até o

dia 16: quando será encerrado o con­

clave e divulgadas as. decisões da Se- I

mana.

POLÍTICA. SALARIAL I

O ex-presidente 'da Confederação
Nacional dos Diretores Lojistas, o em­

presário carioca Ricardo Miranda,
teceurecentemente severas críticas a polí­
tica salarial do governo, Segundo ele, a
inflação anula em muito pouco tempo o

aumento concedido.
Ricardo Miranda defendeu urna polí­

tica efetiva de distribuição' de renda,
acrescentando que ela' não deve ser

também fictícia.
* * *

A sua sugestão é de que, ao invés de
salários ilusórios, o governo concedesse
alimentação e educação para todos.

POLÍTICA SALARIAL II

Lula também faz críticas a política
salarial do governo, afirmando que ela
não entende ao interesse dos trabalha­
dores.

CONVITE

Todas as empresas funerárias de Flo­

rianópolis passarão a funcionar, a par­
tir da próxima semana, defronte ao ce­

mitério São Francisco de Assis - o de
ltacorobi.

* * *

Inclusive. uma empresa do setor já
está distribuindo convites para as.sole­
nidades de inauguração de sua nova

sede. O evento será comemorado com

uma churrascada em Itacorobi, na

frente do Cemitério.
"

,
* * *

O convite tem a sutileza de não classi­
ficar os prováveis presentes na churras­
cada como futuros fregueses da firma ..

Mí\.US EXEMPLOS

A empresa gaúcha "Ribalta". respon-
,sável pela vinda de' Caetano Veloso e

Gilberto' Gil a Florianópolis, além da

completa incompetência, conseguiu dar
exemplos claros do .que seja a falta de

organização e o mau caráter. Desorga­
nização pela ausência completa de pro­
gramação em relação aos shows, prin­
cipalmente no que diz respeito à im­

prensq. Várias entrevistas foram mar­

cadas e desmarcadas logo em seguida,
sem que. ao final, se.soubesse se haveria
ou não o contato 'com os artistas. Mau
caráter em virtude do desrespeito total
ao público. vendendo número de in­

gressos superior à capacidade dos locais
onde se ápresentaram 'os baianos,

* * *

As consequências só não foram drásc
ticas por duas r9-zões: pura sorte, no

shaw de Caetano e pela intervenção da
Polícia MiliJar no shaw de Git

* *,*

I
o ·Piauí do Sul

. transportes alternativos

\� o
õ �'?-.��?'

/

,
,

'

Opin'ião do Lei'lor

Fato Político
L- �----------�_

Conciliar, uma

possibilidàde
o senador Jaison Barreto esclarece, a

propósito do comentário' de anteontem
nessa coluna, que o seu desligamento da
chapa que concorrerá em outubro à eleição
para o novo diretório regional do MDB não
gerou qualquer fato novo no relaciona­
mento que mantém com o partido nem im­
plica em nenhuma espécie de reposiciona­
mento 'de sua atitude em relação aos planos
futuros da reformulação partidária. Ao
provocar a retirada de seu nome da lista
dos 44 membros do diretório, ele visou
permitir que companheiros outros tivessem
participação assegurada no colegiadopar-
tidário, sem eximir-se das responsabilid

ades inerentes à posição que exerce nos

quadros da oposição catarinense, entre as
quais inclui o compromisso de lutar pela
identificação maior do partido com as teses

populares, das quais considera que a atual
direção tem sido afastada, por falta de ca­

.pacidade política e pela acomodação de
seus membros.

.

Comprova-se" assim, o que aqui se escre­
veu, quanto à duvidosa unidade preten­
àida com a escolha de uma chapa única
para compor o diretório do MDB regional,
quando antes a própria corrente liderada
pelo senador Jaison Barreto parecia pre­
tender assumir o comando interno dopar-·
tido. O senador ficou fora da relação dQS
membros partidários com direito a voz e

voto nas deliberações,. e com isso,
reduziram-se as chances de oposição "au­
têntica"poder engolfar opoder decisório da.
agremiação, contra a atual cúpula mode­
rada.

Se o incidente da escolha da chapa do
diretório não serviupara afastar o senador
Jaison Barreto da participação=nos atos
partidàrios, e muito menos para precipitar
uma. cisão política que 'püdesse levá-lo"'á,;
assumirposições mais graves, como seriao
eventual descomprometimento com ri uni­
dade partidária, nem por isso a desinteli­
gência havida deixa de ter relevo no desdo­
bramento do processo de reorganização
partidária. Há um princípio de rompi­
mento, nas relações, entre o senador e repre­
sentantes do staffpartidário, que tende à se

acentuar, num momento de definiçõespolf­
ticas. Inclusive porque não é urna questão'
pessoal, entre um integrante da bancad

a federal e a cúpula dirig.ente, mas duas
formas de pensamento e açãopolítica que se .

entrechocam, dentro dó partido, na defini­
ção e execução de suas metas e diretrizes.
Antes que as divergências se avolumem e ,

extravasem dos limites partidários para
ganhar o universo político em que serão
adotadas as futuras decisões sobre novps
partidos, será feita a nível de diretório
uma tentatiua para acomodar as forças
políticas confrontantes na legenda. A con­

venção do dia 14 de outubro terá portanto
aumentada a sua importância

relatioa.iporque será ela que não apenas
homologará o novo diretório, como traçará
os rumos que o partido deverá tomar nesta
fase de incertezas e hesitações políticas.
Numa medição de forças, ganhará evi­

dentemente o esquema dominante, ratifi­
cando o que se deliberou na prévia da es­

colha de chapa. Mas se o partido procura ,

manter a unidade e se auto-preservar das
ameaças de desagregação não há que exis­
tir, numa decisão interna, nem vencid
os nem vencedores. A permanência dessa
unidade, até aquiposta em sérios riscospor
tais desavenças, dependerá das possibili­
dades. de conciliação em tomo dos ôrgôos
de direção e-da política por eles adotada. E
isso se ficará enfim sabendo na próxima
convenção.

Canoinhas:
brasão e escudo

Prezado Senhor:
A divulgação e o conhecimento da

história do povoamento dos nossos

municípios são inegavelmente. muito'
,�teis à maior integração do povo cata-,
rinense.

Esse conceituado jornal está. por­
tanto. de parabéns pela publicação (ed,
11-09-79) do caderno especial dedicado.
a CANOINHAS. ao ensejo do trans­

curso do 68.0 aniversário da criação
daguele município.

.

E necessário, porém. e exatáme�
para a melhor informação de todos
'que sejam leitas àlgumas re�illcações a

respeito da' nólula sobre o brasã,o de
Canoinhas (quadro à' pág. I do citado
suplemento'),

O brasão de Canoinhas realmente foi
projetado pelo extinto Prof. Oswaldo
Rodrigues Cabral. um caro mestre e

,amigo. como ali está declarado, Mas.
por ocasião do exame do projeto na

Câmara Municipal de Vereadores ca­

noinhense. o desenho original.sofreu, à
inteira revelia do Dr. C'ibral. várias
modificações. que o' desfiguraram mtel­

rament.e, Essas modificaçoes foram de
tal monta que levaram mais tarde o

satldoso historiador a' renundar publi­
camente, através de artigo de jornal. à
paternidade do citado brasão.

'

. É preciso revelar. ademais\ q ue as

mOdltlcaçóes leitas pelas'Cãmaras de
Vereadores infelizmente não consti­
tuem os únicos erros técnicos que. à luz
dos princípios heráldicos. o brasão de
Canoinhas encerra ainda hoje,
Permita-me. a simples titulo ilustra-

tivo. indicar mais alguns desses graves de ouro"; e" no campo de goles (apare­
erros: ceu escrito "lore", no suplemento). "à
I) AUSÊNCIA' DE COROA destra, há uma granada explodindo",

,

MURAL, - As armas dos municípios Em Armaria, convém esclarecer.
brasileiros costumam ser identificadas não se considera o escudo da mesma

por uma coroa mural dourada, com maneira como se interpreta uma irna­
quatro torres ameiadas (3 à vistaje for- gem nossa refletida no espelho, mas

rada .de goles. sobreposta ao escudo. exatamente como se um cavaleiro esti­
Não há, todavia. encimando o brasão vesse segurando à nossa frente. voltado
de Canoinhas. a coroa tradicional. para, nós. ,esse escudo, Por conseglünte.
substituída que foi por "uma copa de .. o lado direito do cavaleiro (e, dessarte.
um pinheiro. o nome Canoinhas e uma do é,scudo) está diante do b�,aço es­

e'strela de ouro" (sic). querdo de toda pessoa postada diante
2) ORNAMENTOS E TERMOS dele; e, do mesmo modo, obviamente,

INADEQUADOS - A lei municipal n.o ao lado esquerdo do cavaleiro (e. as-

489. de 23-12-1959. que institiu o sím- sim, também à esquerda do escudo)
bolo sob análise. diz que a copa do corresponde o braço direita d� expec­
pin,heiro e a estrela formam o timbre tador:
(sic) do brasão; � que as ervateiras pos- O f1anco'direito do e.swdo é sempre
tas nos flancos do brasão, são '05 s�us chamado de destra; e o esquerdo. de\'
suportes (sic), (sinistra.Nem uma coisa. Rem outra, A:lém de Ademais. é preciso assipalar. o .es-
as duas primeiras figuras não cOllstitui- cudo do brasãp de Canoinhas não é 'um
rem, no símbolo canointiense. um escudo barrado,como diz a lei ml:lnici­
timbre, este é (como será possível veri- pai, ma's um escudo talhado, conside­
ficar em qualquer bom manual de He- rando que a linha divisória dos dois'
ráldica) um atributo reservado à identi- campos se estende do ângulo superior
ficação d�s armas de pessoas ou família da sinistra ao ângl110 inferiorda destra,
- e nunca deve ser usado. portanto. nas Segue-se. à vista do exposto. que o

armas CÍvicas, campo de sinople (verde), com a cruz

Depois, em fllf::ráldica denominam- de ouro. está à destra (e não à sinistra,
se suportes as figuras de animais, reais como diz o texto da lei e 0 quadro do
ou Fantásticos ..colocados a cada lado suplemerito); enquanro o campo de
do escudo. que essas figuras parecem goles (vermelho). com a.granada. está à
sustentar. A denominação não é apli- sinistra (e não à destra). como declara
cável a árvores ou ramos vegetais. a lei municipal n, o 59/489),

.
3) INVERSÃO DOS CAMPOS DO Agradeço-lhe antecipadamente a

ESCUDO - Segundo o texto da lei mu- atenção dispensada a estas despreten.­
nicipal n.o 59/489 e também a descrição ciosas considerações. cuja publicação
das armas'publicada no quadro do su-

,
nesse jornal eu autorizo,

pleménto desse jornal. "no campo de Saudações.
sinop.le (verde). à sinistra. há uma cruz Edson Mueller. Blumenau,

1
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Governo classifica
os cursos de água 1

para ter controle

Escoteiros promovem
na Capital o seu

II Elo Nacional

Agricultura vai
firmar con vênios para

a defesa animal
Todos os cursos d'água

existentes no. território catari­

nense. foram enquadrados em
três classes para fins de con­

trole de poluição. equilíbrio'
ecológico e uso das águas, na
forma do disposto na Portaria

nO 13 de 15.01.76. do Ministé­
rio do I nterior. A portaria
enq ua-

urando os rios. foi baixada

pelo Secretário Chefe do Ga­
binete do Planejamento e

Coordenação Geral, Nor-
'berto Ingo Zadrozny, depois
de apreciar exposição de mo­

tivos da Fundação de Amparo
à Tecnologia .e Meio AI:n­
biente - Fatma.

var. que nas águas enquadra­
das na Classe I não serão tole-.

rados lançamentos de efluen­
tf!S mesmo tratados, segundo
as disposições regulamentares
previstas na Legislação Fede­
ral. Nas classes 2 e 3 são esta­

belecidos pré-requisitos com,
os limites e condições para
lançamento de efluentes. exigi
'ndo tratamento,

CLASSIFICAÇÃO
Na Classe I foram enqua­

drados ps rios Massiarnbu,
Cachoeira .. Rio da Mata

Fome, Rio da Madre, Rio
O'Una, Rio do Ponche, Rio
Capivari, Rio Kuntz, Rio Var­
.gern do Braço,
Rio das Águas Claras. Rio do
Salto, Rio das Antas, Rio dos
Porcos, Rio Cachoeira do Ser­
tão, Rio Forcação, Rio Novo,
Rio Baú, Rio Cestão. Rio
Hopólito, Rio Espraiado ou

Pequeno, Rio ltiriba. Rio do
Meio. Rio Cubarão. Rio Pi­
rai, Rio Caveiras. Rio La­
jeado São José, Rio Suruvi,
Rio Ditinho e Rio Garcia,
além de vários trechos de pe­
quenos rios, Na classe dois
estão também todos os incluí­

.9.Pe na Classe' I.

o governador Jorge Bor­
nhausen autorizou. através da
Secretaria da Agricultura e

Abastecimenta. a formaliza- I

cão de conv ênios com 12 pre­
feituras do interior do Estado.
I isando a prestação de serv i­

ças de assistência médico­
I eterinária.

As prefeituras que recebe­
rão essa ajuda são a's de

Rancho Queimado. Palmitos.
Sâo José do Cedro.Jpumirim,

Icuura-, também serão ben·di­
ciadox, () Sindicato dos Traba­
lhudorc, Rurais de Tubarão e

�I Cooperativa vlista Regional
l'mdorama Lida.

Cerca de 150 pessoas. entre
escoteiros. pioneiros. sêniors
e escotistas. fazem neste final
de semana, em Florianópolis.
um acampamento interdistri­
tal de integração, para come­
morar o " Elo Nacional. O

acampamento será no Cam­

ping de Rio Vermelho. com a

abertura oficial prevista para
9h40min de sábado, com a

presença de diversas autori­
dades e convidados.

Em Florianópolis as atívida­
des estão sendo coordenadas
pelo Tenente-Coronel P:\1
Vaimor Raimundo Machado.
comissário distrital da União.
dos Escoteiros do Brasil. re­

gião de Santa Catarina.
Além de Florianópolis.

foram convidados grupos es­

coteiros de Lages. Araranguá.
Içara. NOI·a Vencia. Tuba­
rão , Urussa nga , Br usq ue ,

80m Jardim da Serra. Pedras
Grandes, Orleans. São José.
ltajaí. Ituporanga e Florianó­
polis, No domingo. das 8 às 17
horas. será desenvolv ida ati­
I idade especial para os Lobi­
nhos.

Prefeito de Laguna
pede a Bornhausen

\

a conclusão do CSU
o governador Jorge. Bornhausen recebeu na manhã de ontem

no Palácio Cruz e Sousa. uma comitiva 'do municlpio de La­
guna, Liderados pelo prefeito Mário José Remar, os visitantes
com pareceram em palácio para solicitar recursos, destinados a

continuidade das obras do Centro Social Urbano, que está
sendo construído pela comunidade daquele município do Sul
do Estado,
Durante a audiência, o vigário da paróquia Santo Antonio

dos Anjos, padre Antonio Herdt entregou ao governante cata­
rinense, cópias do projeto do CSU, Após examinar o docu­
mento, Jorge Bornhausen garantiu que o Governo auxiliará' na
complementação da obra, devendo determinar estudos pela
Secretaria do Sem-Estar-Social. ' ".

_--------------------�
Acompanharam o Prefeito, além do 'Vigário da Paróquia,

representantes dos clubes de serviço de Laguna e vereadores das
duas bancadas da Câmara Municipal daquela cidade,

Tijucas tem ,agora sua
. ._".

m.cro-reg.ao propna
e deixa a Granfpolis
A micro-região do Vale do Itajaí-Mirim tem nova denominação: Vale

do Tijucas e Itajaí-Mirirn e a alteração constano decreto assinado pelo,
governador Jorge Bornhausen, No mesmo decreto ficou determinado
que o município de Tijucas, antes pertencente à região da Grande'
Florianópolis. integra agora a Região do Vale do Tijucas e Itajaí­
Mirim,
MICRO-REGIÕES
Atualmente o Estado de Santa Catarina está dividido em 19 micro­

regiões, Destas, faltam ainda implantar cinco regiões. As micro-regiões
já implantadas são: Grande Florianópolis. com sede em Florianópolis;
Foz do Rio Itajaí, sede em Itajaí; Médio Vale do Itajaí. sede .ern

Blumenat1; AlIO Vale do Itajaí, sede em Rio do Sul: Nordeste do estado
de Santa Catarina, com sede em Joinville; Planalto Norte. com sede em
Mafra; Alto Vale do Rio do Peixe. com sede em Caçador; Meio Oeste
Catarinense, com sede em Joaçaba; Alto Uruguai Catarinense, com
sede em Concórdia; Oeste de Santa Catarina com sede em Chapecó:
Extremo Oeste. com sede em São Miguel do Oeste; região Serrana. com
sede em Lages; Laguna. com sede em Tubarão e Sul do Estado deSanta
Catarina com sede em Criciúma.

.

A., prefeituras de 'Água
Doce e Caibi celebrarão con­

vêriio com a Secretaria da

Agricultura para. o funciona­
mento e expansão do Posto de

lnscminacão Artificial e. fi­

nalmente. a Prefeitura de

Campo Erê. Quilombo. São, Turvo c' veniará com o Go­
\1 iguel dOesie. São Ludgero. verno para a abertura de valas
Romelándín. vlondaí e Gua-. destinadas a irrigação de ter­

rujá do Sul. Além dessas.pre- ras agricultáveis.

O II Elo Nacional é uma

atividade relacionada com. a

"Fraternidade Mundial Esco­
teira", que reúne membros do
movimento em todo o país,

PÓ DE PEDRA
E PEDRISCO PARA

.
.

'.

.,

JARDINS E PATIOS

De acordo com a portaria
do Ministério do Interior, as

águas enquadradas Classe I
são destinadas ao abasteci­
mento d�méstico, sem prévia
ou com simples desinfecção,
Na classe dois estão mcluídos:

os cursos 'd'água destinados
ao abastecimento doméstico,
após tratamento convencio­
nai; à irrigação de hortaliças
ali pl-antas frutíferas; à recrea­
ção .de contato primário (na­
tação, esqui-aquático e mer­

gulho).

TELEFONE'S
Compro - Vendo - Alugo

Residencial ou comercial
de qualquer prefixo,

Tratar pelo fone 22-2628
Rua Trajano, 18 - loja 3

. I

'ASSISTÊN_CIA .MÉDICA
PESSOA FíSICA

Estamos lançando para a região da grande
Florianópolis plano inédito de assistência mé­
dica, Mediante o paqarnento de uma pequena
taxa fixa mensal, V: Sa. e seus dependentes
terão direito sem pagar mais nada a uma gama
enorme de serviços médicos.
Maiores informações na CLlNIMED. Fones:
44-0188 e 22-1275 ,

PEDRITRNa classe três estão os cur­

sos d'água para o abasteci­
mento doméstico, após tra­

tamento convencional. à pre­
servação de peixes em geral e
de outros elementos da fauna
e da flora; à, dessemdentação
de animais,· Importa obser-

-----------,._.----------------------------�

Na Classe 3, foram classifi­
cados os rios Tavares, Ma­
ruim, Cachoeira, 'Cubatâo ,

Garcia. da Velha. Lajeado
Grande, Tigre e dos Queima­
dos. Caberá a Fauna, a fisca­
lização da aplicação do dis­

pósto na portaria,

FONE 33.1302 FLORIANÓPOLIS
PEDREIRA RIO TAVARES. S. A.
Entrega domiciliar na grande ,Florianópolis

Peça pelo fone 3�0124 Jj

OOODODDODDDDDDOOD
O O
D D
O MENOS O
D TINTA D
D O
O MAIS O

B PASTISA r,��!J,�t\(�� B
r O·

;

'. q "
-", .. ,<,:., ," 1 " O

O D
DODOOODDDdoODDDDD

AlGVEM
Li'fE

DEVE?,
CECOPE
COBRA!
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f CENTRAl Df �l}BRANi;AS E PRESTACAD , .:: :':'-'
••

, ". : .:: .:.::'.;:':',
OE SERVICDSSClTOA.

..

:::::>0' � ��:':':::::""'"
Rua Felipe Schmidt:58

......

: .. ::....
Con]. 305 - Fone 22,0211 Florianópolis - SG

A'GVÉM·Li'fEDEVE?
NÓS COBRA-r\J10S!

CONTABILIDADE - Organização - Fusões - In­

corporações - Alterações Contratuais - Re­
gistro de Firmas - Escrituração.
DIREITO TRIBUTÁRIO - Reclamações - Defe­
sas - Recursos. Assessoria Tributária e Contá-
bil.

'

Consu lte-nos:
Rubens Victor da Silva Ex-Fiscal de Tributos'
Estaduais Advogado - OAB - SC n.O 2853.
Paulo Roberto·M:da'Silva Técnico em Ccntabi­
lidade CRC-SC ri:o·9251. Fone: 22-3173 - Rua
dos Ilhéus - Edf. APLUB Cj 82.

Qualquer espécie de dívida em qualquer parte do Pais
(Cheques, Promissórías, Duplicatas, Aluguéis. etc. .)
Nà'o recebemos nenhum tipo de taxa antes de efetuarmos
o serviço contratado. \

'=:=' ,-,-,." ......
--. '-='-V.-=

. I CEN"TR'tt' oétóBRlNCAS E PRESh'CAD DE SERVICOS S C lTÚ.
Rua Felipe Schmidt, 58 - i .

Andar - Conj. 305
�ones 22-0211 . Flor.ianópolis • 5 C
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De01a04deOUTUBRO
1-

"Uma 50lu�tio pioneir;.a
paraoproDlemaenerlletico. De 05 a 10 de OUTU�RO

De 11 a 16 de OUTUBRO
'

)

3,
'

Cresce a necessidade da geração de
vapor. Aumenta a limitação do
'�ônsumo de óleo combustível. Para
re:solverestes doisproblemasnum só
lance, aDedini reuniu seus50anos de
e�periênCia em geradores
oe vapor. Pesquisou combustíveis
SÓlidos.
E'desenvolveu osGerado­
res de Vapor a Carvão
Mineral. Cinco unidades
CJ�es geradoresjá
Foram encomendadas,
Ptovidas de grelha

.

rotativa com alimen­
taçãopor espargidor,
e sistema de menu­
S�io de carvão e,
rernoçãode
Cinzaspor
Via úmida:

4 ,U

De29deOUTUBRO'a ,

01 de NOVEMBRO -'
'

De05a08deNOVEMBRO

Coma
substituição

do combustivel
convencionaloeo

carvãomineral,
estas onco unidades

economizarão
89.300 toneladas ae

\ óleo combustível por
ano. Não pode haver

respostamais inovadora
para uma região brasileira
em pleno crescimento

econômico.

QUALQUER FINAL

preencha um pedido de
transferência.
Se você nunca retirou o PASEP ou

só o fez antes de 1975, leve o

pedido de saque a uma agên,?ia do
Banco do Brasil, também entre

1,° de outubro e 27 de
novembro.
Os Iltldidos apresentados em

outubro serão pagos de 03 a

31 de dezembro e os entregues
em novembro, de 17 a 31,de
dezembro.

Se você está cadastrado há cinco
anos e recebe até cinco
salàrios-mínimos regionais, pode
retirar o abono, O valor a que você
tem direito é igual a um
salário-mlnirno de sua região.
Mesmo sem direito ao abono, você
pode receber rendimentos: juros
sobre o saldo corrigido da conta
em 30 de junho mais o resultado
liquido adicional,
Se preferir, seu dinheiro continuará
rendendo juros, correção

monetária e o resultado liquido
adicional..
Caso você já tenha feito alguma
retirada a partir de 1975, não
precisa apresentar pedido de
saque. É s6 passar na agência em

que efetuou o último saque, nos
dias indicados na tabela, para
receber o abono ou os

rendimentos, Se quiser receber em
outro local, procure uma agência
do Banco do Brasil, entré 1.? de
outubro e 27 de novembro e

_.......-._

Nos casos de aposentadoria,
invalidez, reforma, casamento,
transferência para a reserva

remunerada ou fálecimento do
participante, o saldo total poderá
ser retirado, O pedido de saque
para estes casos, poderá ser feito
numa das agências do Banco do
Brasil, em qualquer época
do ano.

Não esqueça de levar seu
documento de identificação.

M.DEDINI S.A.
METALúRGICA

.. BANCO DO BRASil S.A.AvenidaMario Dedlnl, 201
tn. 10194133·1122
Telex 0191032 MDMN
13.400 . Plradcaoa
530Paulo

Somar
para dividir melhor.--------------- _._----_._-------�------------------_.----'

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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80eing 707 pousa bem no aeroporto
Hercílio ius: trazendo 250 suínos

\ .

Em operação aérea com

ótimos resultados, o Aero­
porto Hercílio Luz recebeu
ontem às 13h35m na sua pista
principal. e pela primeira vez,
um Boeing 707 cargueiro, da
Lulthansa. que trouxe da Di­
namarca uma importação de
250 suínos reprodutores da
raça Landracc. que custou à
Associação Catarinense de
Criadores de Suínos Cr$ 10
milhões. O'Boeing 707 partiu
da Holanda e fez escala em

Dakar (Senegal), na! costa
atlântica da Africa, e desta
Capital vê'io diretamente para
Florianópolis.
Os animais, da raça Lan­

drace (altamente especiali­
zada na produção de carne),
loram selecionados junto às
melhores granjas dinamar­
quesas por técnicos da Secre­
taria da Agricultura e Abaste­
cimento (ACARESCJ. da Assl
sociação Catarinense de Cria­
dores de Suínos (ACCS) e da
iniciativa privada (Frigorífico
Seara, Fricooper. Sadia e Fri­
govale i.
Trata-se de importação pi­

oneira, visto que aquele país
escandinavo jamais havia ex­

portado reprodutores suínos à
América Latina. Sua efetiva­
ção decorre de contatos man­

tidos entre o embaixador da
Dinamarca no Brasil e o Go­
\ erno Caiarinense. visando a

intensificação das relações
comerciais entre os dois países
notadamente no campo da
agricultura.
PATRI�\fÔ:\1IO GE:\1É­
TICO'
Considerado corno o país

que possui a melhor suinocul­
tura, a Dinamarca abate
anualmente cerca de 12 milh­
ões de suínos a partir de u In

rebanho de X milhões de cabe­
ças. o que dá um desfrute de
15%. No Brasil o desfrute do
rebanho calculado pela Co­
missão Estadual de Planeja�oS
mento Agrícola de Santa Ca­
tarina (CEPA) é de 56'i(

O melhoramento genético
da suinocultura di namar­
quesa vem se processando
desde os idos de 1907 que. as­
sociado ao trabalho de assis­
tência técnica e organização
dos produtores em coopcrati­
vas roi a ala, anca maior do
dcxcn , oh imcruo do setor.

CORRETORA �E 'VALORES
MOBILIÁRIOS

•

A operação de pouso e decolagem foi tranquila para a gigantesca aeronave.

Apesar de deter um dos maio­
res índices de consumo "per
capita" de carne suína (42 qui­
los anuais), a Dinamarca
ainda exporta 80'!" .de suas

carcaças para o Mercado
Comum Europeu , Estados
Unidos e Japão.
AVANÇO QUALITATIVO

Mesmo possuindo o melhor
desfrute no país - 83'!" - Santa
Catarina precisa urgente­
mente dar um salto qualita­
tivo na produção de carne
suína. A afirmação é do enge­
nheiro agrônomo Genésio
Mazon. Secretário Executivo
da ACARESC e um dos mais
conceituados técnicos brasi­
leiros ligados à produção
animal e à agroindústria da.
carne. Segundo Mazon , a

vinda destes 250 reprodutores
dinamarqueses em muito con­
tribuirá para o melhoramento
genético do rebanho catari­
nense. Adianta ainda que este
é o primeiro passo de um in­
tercâmbio técnico entre Santa
Catarina e Dinamarca com

vistas à implantação de um

programa agressivo no campo
da suinocultura. Ainda em

rncados do pró, i mo mês de
outubro. rc. ela vla/on. de­
\ erá chegar em Santa Cata­
rina urna Comixsào de 12 em­
presários e técnicos dinamar­
queses objctiv ando consolidar
a participação daquele país

nórdico no aprimoramento de
nossa suinocultura, com vis­
tas ao abastecimento do mer­

cado brasileiro.
OS PIONEIROS
Cada reprodutor deverá

atingir a um custo médio de
Cr$ 40 mil e serão adquiridos
por 27 suinocultores especia­
lizados na multiplicação de
material genético de alta qua­
[idade. bem como pelas se­

guintes agroindústrias (frigo­
ríficos); Sadia (em Concór­
dia), Seara (Seara e Xanxerê).
Perdigão (Videira), Fricooper
(Chapecó). Frilusa (Jaraguá
do Sul), Friguns (Jaraguá do
Sul), Eliane (Criciúrna), Fri­
casa (Canoinhas). Pagnocelli
(Joaçabai. Frigovale (Itajai) e

Ouro (no Município de
Ouro).
A implantação dos 250 re­

produtores suínos dinamar­
queses foi promovida pela As­
sociação Catarinense de Cria­
dores de Suínos (ACCS) e

contou com apoio decisivo do
Governo do Estado, através
da Secretaria da Agricultura e

Abastecimento que, subsi­
diou parte dos juros dos ri­
nanciarncntos para aquisição
dos animais pelos criadores.
sendo que esta importação
visa somar esforços que são
descn, oh idos pelo \.1 in istério,
da Agricultura. no sentido de
aumentar a produção de car-

50 anos de tradição no mercado de capitais membro das Bolsas
de Valores de São Paulo e Bolsa de Valores do txtremo Sul

Av. Osmar Cunha n.? 15 - loja 17
Edifício Ceisa Center

Telefones 22-4906 e 22-0114
Intermediação na Compra e Venda de Ações em Bolsa Letras de

Câmbio - custódia de títulos - incentivos fiscais ..

COMPANHIA

BOLSA DI! VALORU DI! SAo PAULO a Negócio. R..lluctoe.

AseR. FECH. QUANTIDADE oac...
BOLSA DE VALORES DO EXTREMO SUL

eae,........"1_1·"

BOLETIM DIÁRIO N� .!l�l7.�.
MOVIMENTO DA BOLSA EM . .!9.L9.9 .. I.J?1.st

18 V E S

HOJE I QHTEM

OSCILACAO "

3H,13 .\ 296,62 1 267,43322.5' \ 322.33

I ONTEM .1 • 0.07 Dl

I HA. UMA SEMANA I • 2,68

I HA UM M�S I • 8,01

COMPONENTES 00 IBVES

ISUBI�AM
I BAIXARAM 03

I eSTÁVEIS Dl

RESUMO DAS OPERAçOes

TI'rUlOS

DIREITOS DE SU8$CRrc;Ao

30 2.342.026TOTAL DO DIA

AcOes - COMPARATIVO

PER(OOO �SL�.:= RELACÃO AcOeS �?ILy,� "Ol�
�tOI'" OlARIA 00 .877.804 100,00 I-J-o,-w-r-.-OL-r-V-P.-+-'.8-'-00-'-.-00<+-5·5-.-126

i-"�:.::,:�:::�o..:.:::=��,,::::"'c:::"-+-�-.5-05-·.4-32+-24-5-,1-2 SCHLQ58ER pp 400.00! 12,28

j......e::."'t�;"':g",�!",�r::::..._-+-.-'.3-'.15_.80--+2_1��1�,3_0 BRASIL ppel? 340.421 10,45 ..

• 257.172 84,00 ARTHUR LANGE OP 220.21: 6,76

1------+-.3-17-••-30+-3-3-,9-7 R.IPrRANGA ON 140.66: 4,32

1.00
1,00
1,00
1,00

ESPECIFICAÇA.O

w..º�,.glrJ,W,!m
ARTHUR LAJll'GE OP
BA19'ESPA PPC/16
BAPlRISUL PR
BRAHXA 'PPC/Ol
BRASIL CPi
IDEM PPC/17
PERTISUL PP
GERDAU OFC/21
IRD HERlPiG PPBC/)7
JOA�UiM OLIV PN
PETkOBFlAS PPC/22
Ri:F I PI RAPiGA OI'
IDEM pp
SCHLOSSER PP

WIk�=����!9�6�!ÇH�
ARTHUR LANGE OP
BRAHJdA OPC/Ol

1,00
1,00
1,00
1,00
1,00
1,00
1,00
1,00

1,00
1,00

AÇOES MAIS NEGOCIADAS

110.000 2,00 2,00 2,00 2,00 2,00
70.000 0,70 0,70 0,70 0,70 0,70
41.000 0,74 0.74 0,75 0,75 0,75
2.805 1,52 1,52 1,52 1,52 1,52
35.496 1,65 1,65 1,65 1,65 1,65

195.(,56 1,74 1,72 1,74 1,74 1,72
10.000 3,20 3,20 ),20 3,20 3,20
1.850 5,20 5,20 ',20 5,20 5,20
7.000 4,80 4,80 4,80 4,80 4,80

1.500.0001,20 1,20 1,20 1,20 1,20
50.000 1,f.4 1,(,4 1,64 1,64 1,64
9.l.775 1,50 1,50 1,50 1,50 1,50
24.224 2,31 2,)1 2,31 2,31 2,31
200,000 2,00 2,00 2,00 2,00 2,00

11B 1,80 1,BO 1,60 1,80 1,80
102 1,45 1,45 1,45 1,45 1,45

/

ACESlTA CP

AÇOS VILL FPC/2I
ALPARGATAS OPc!37
IDDIl FPC/37
.ll!D eLAY'rQR OPC/17
A..NH.A:RGUERA OP

.lRTEX OP S/O
rDEII pp S/D
AUXILIAR Pl'f

lW!ESPA ali

IDEX PPC/16
'lARDELLA pp

lIEWO IlIl'fErH OP

BRADESCO OH

IODII. Pl'f

BRASIL OR

IDEJI PI'C/17
BRAS140TOR opc/70

1,08 1,17 246.000 - 2,5
1,50 1,50 495.000 - 3,1
2,90 2,85 1.129.000 - 3,7
2.60 2,68 1.955.000 - 4,2
1,40 1,42 976.000
1,10 1,10 464.000

3,00 3,00 ).000 - 3,2
3,50 3,50 1.322.000 - 0,5
0,75 0,60 2.141.000 + 6,6
0,67 0,67 366.000

0,70 0,68 6.449.000 - 1,4
4,30 4.30 1.653.000 + 1,8
2,10 2,12 1.537.000 - 1,3

2,00 2,00 755.000

2,00 2,00 1.060.00<:>
1,65 1,62 164.000 - 4,7

1,75 1,75 3.615.000 - 1,1
4,65 4,60 395.000 - 2,1'

PP BSD 3.20
prel15 0.40
PP 1,00
OPC/17 1,30
OPc/83 3,50
PPC/83 3,99
OPC/26 5,50
PPA DI" 3,30

1,40 1.460.000 + 7,6
3,75 960.000 - 5,0

1,85 1.365.000 - 5,1
0,61 1.108.000 - 1,6
0,64 1.231.000 - 4,4

1,20 1.123.000 - 5,5
2,65 1.021.00q - 3,6
1,15 1.235.000 + 4.5

1,76 2.947.000 - ),.,1
4,00 683.000

1,00 1.154.000 -: 0,9
0,38 4,601.000

11,00 J40.000 + 4,7
1,0, 627.000 - 6,2
3,01 962.000 - 5.9
0,40 645.000 + 5,2
1,00 500.00( - 0,9
l,J3 295.000 + 2,3
3,50 200.000 - 4,1
3,90 1.387.000 - 3,7
5,50, 660.000

3,JO 309.000 - 2,3
2�65 20.000' - 1,9
8,50 400.000 + 6,2
1,85 20.000 + 2,7
1,95 665.000 - 4,8'
1,95 400.000 - 2,5
0,91 1.512.000 - 9,0
z.oc l,600.OQO -11,1
4,85 95.000 - 4,3
5,28 775.000 - 3,4

2,30 560.000 - 4,5
2,80, 800.000 - 5,0
1,40 1.192.000

4.90 853.000 - 5,7
0,56 5.464.000 - 5,0
2,18 1.210.000

1,55 1.120.000

2,00 900,000' I
2,20 409.000 + 4,7
2,20 2.509.000 - o,!
0,90 6w.000 -10,0
3,�5 500.000 - 0,8

DORATEX

ECEL

ELEKBIROZ

ERICSSON

ESTRELA

PPC/18
OPC/05
OPC/70
PP vIV

PPC/70

2,(,5
8,50
1,85
2,00
1,95

IDE)!

ETERRIT

P N V

PAB C RERAUI

10RD BRASIL

PUND TOPY

rD'"

rDE)!

MOIN:'!(j :;;,�T UFC/49 <,30 t.JO 602.000 -,3,3
RAi(j,T.; 1':C/12 1,90 l,/j') 300.000 - r",r

OFERTA DE TITULOS
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PM
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PPBC/22
011
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61'0/17
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o;�
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I'N ;. D0N
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01'
Pl'-,:/Qí.
cr
"'

r�ElI'I
rLtlIl
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�2:;!J ítf::AL II!,;
UN r fANCO
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O:JtitICH
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::N rlüJ .. i:. :';:.Q
IIlAc.. I:":;AL
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f'ANAk:BiIA
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l,f
PI'
{,I'C/O'l
l'(l
Ú.
I'NIl
I'nc
0'
!'NA

1,40
1,10
1,10
1,10

.lt.,00

r/,;:Jt f'N

1lJC:Il. PI'C/24'
I'Rt:.:,,!.i;" H

l'iiCJ!.ilXJCIhlO • PP uI"

Hl:..;i.. '=1" IN', f'N

I;.,:;.'d PI'

:;",,:A :::or;:;OR Pl'C/29'

SEf,VIX ENG OJ'

..:H:,:il' oro

: r..�...y. i' J

;j::.; "Ç,.Ní,dlT::; rpi,C/2(
:;11.1 :::OPt;:!ifAl o;'

_; II, ,�j ",;,:/\:;!; Pi ':/30

:-:",;:;.L'.J Jt. • .:i', H'

'7r,;;rr:H", IIEl (., :/L';
:-:-.{;" I; :/11
:"i!/,:;.;II\r,;,:;;" I, ;/:'

i:,:, ;1 ,,1�; "

1,,') J,,; 1.,00.000

4,31 4, Jl 1;1.000

1,30 1,2b }t.e.OOO - 5,1
I ,';ú' J,;'" 1.00.0 - 1;2

!,t7 l,t..1) 2.1')1;..000 -'1,7
l,(J':l ,.;;/' ;,41'(,.000 � 1.,6
1,1..0 1,1,0 'J!"'G,OOO + ..l,?
O,'J') Ci,')';I 617.000

4,00 ",00 1.';IOL.000 +lSi,4
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nes, oríundas de animais de
pequeno e médio portes, e

substituição gradual do con­
sumo de carne bovina.
A OPERAÇÃO AÉREA

Segundo informou o repre­
sentante ,da Luftansa em

Santa Catarina, Peter Mojen
a operação aérea preparada
para receber o quadrijato da
empresa (com capacidade
equivalente a 144 passageiros)
foi perfeita, e o comandante
da aeronave aprovou as con­

dições da pista e as operações
em terra.

.

Corno a experiência obteve
sucesso, o administrador da
Inf raero , Coronel Juracy
Demócrito Tapado, não vê
nenhum inconveniente em

tornar a operação de aviões
efetivação normal através do

Aeroporto Hercílio Luz. Sa­
Iientou que este tipo de opera­
ção jamais tinha sido reali­
zada antes porque tanto os

o Boeing desembarcou 250 suinos importados da Dinamarca
pela ACCS.

.

importadores como exporta­
dores não se interessaram,
talvez pensando, injusta­
mente, que o aeroporto não
oferecia condições. Para ele. a
efetivação do transporte aéreo
de carga nao Implicará na .

ampliação das pistas ou me­

lhorias: a atual pista, de 2 mil
300 metros de comprimento e

45 de largura tem resistência
para decolagem: de no má­
ximo 300 toneladas, como
ocorreu ontem com o apa-

relho da Luftansa.
O administrador da In­

Iraero acredita que' uma vez
definido o transporte aéreo de
carga, a Empresa de 1 nfraes­
truuira Aeroportuária poderá
completar todo o equipa-

mente oe apoio para esta nova
função, como construindo
armazéns especiais para guar­
dar produtos perecíveis e

dotar o terminal aéreo de
novos 'equipamentos.

Supermercades criticam o

sistema de abastecimento'
.), jfo,-!)'JJ.J

Por Marcos Heise, enviado especial. ri" '.J'

Brasília - A problemática dos
sistemas de abastecimento nacio­
nal foi o tema principal abordado
na reun.ião de ontem da '13 Con­
venção Nacional deEmpresas de
Su permercados. O Secretário
Geral 'de Abastecimento', Fran­
cisco Ramos Vilella. palestrante
convidado. mencionou as dificul­
dades do setor que "sofre as con­

sequências do baixo rendimento
da agricultura brasileira 'neste
ano", mas mostrou otimismo com
relação' às novas safras agrícolas
do próximo ano. "que poderão
afastar os problemas atuais do
ritmo inflacionário".
O incentivo ao equipamento de

abastecimento às áreas Periféricas
e interioranas foi a principal ques­
tão levantada pelos congressistas
nos debates que sucederam à ex­

planação, traduzindo a 'maior
preocupação do setor de super­
mercado que espera obter da área
governamental incentivos sufi­
cientes que possam propiciar um
retorno dos investimentos.

Francisco Vilella não chegou a

falar 15 minutos sobre o tema re­

lacionado, ainda em substituição
ao convidado especial do dia, o

Ministro da Agricultura, Amaury'
Stabile, que não pode compare­
cer. Em consequência formou-se
uma acalorada sessão de debates
que durou uma hora.
O Presidente da ABRAS, João

Carlos Paes Mendonça, revitali­
zou a. necessidade da criação de
um órgão que coordene a política
a ser seguida na promoção do
abastecimento, após considerar
que "não existe uma troca de in­
formações a nível desejado entre o
Governo e os .Supermercados''.

Prosseguiu afirmando que "não
adianta ficar dizendo que somos

eficientes se não existe uma insti­
tucionalização do relaciona­
mento ". Sobre o problema do
abastecimento periférico Men­
donça entregou I!..m documento
elaborado pelos supermercados
que apresenta o plano idealizado
pela classe para o atendimento
nestas áreas, para que o Ministé­
rio da Agricultura faça a sua aná­
lise.

Basicamente este plano propõe
a criação de unidades de atendi­
mento no interior com dependên­
cias não superiores a 600 metros

quadrados e com cerca de 1600
ítens. Para isso Mendonça pedi u
o apoio de todos os congressistas
pai, "a questão não pode ficar
apenas nas uiscussões ue plená­
rio".
As sugestões que os congressis­

tas apresentaram ao secretário de·
Ahastecimento foram quase
túda, em forma de contunuentes
críticas ao modelo de distribuição
atuá!. que 'apresenta uma série de
injustiças orçamentárias em de­
trimento as camadas inferiores".

Um exemplo citado por um

congressista atenta para a "dispa­
ridade da incidência do lCM -

lmpo�"o sohrc Circulação de
Mercadoria. isentando produtos
hnrl i·.l!raniciros ac.e"Í\"Ci� "1-

mente às camadas mais privile­
giadas . enquanto os produtos es­
senciais recebem um índice de
14%."
Esta questão foi abordada por

Vilella como "um problema sério
pois o.ICM é vinculado aos Esta­
dos q ue atualmente encontram-se
em sérias dificuldades financei­
ras". Medidas favoráveis como o

reajustamento do índice deste im­
posto poderão ser obtidas a

médio prazo, segundo Vilella.
"com a melhoria da situação fi-

.

nanceira dos Estados".
O Presidente da ABRAS e tam­

bém Diretor-Presidente dos Su-
.

permercados Bom Preço do Re­
cife, João Carlos Paes Mendonça
mencionou também a diversifica­
ção de produtos entre uma e outra

região, afirmando que esta prá­
tica poderá influir de maneira
vital na substituição de determi­
nados produtos em falta,
"tratando-se de assunto que me­
rece atenção especial do Go­
verno".
Outro ponto criticado pelos

empresários é a tributação as pe­
quenas empresas que atuam no
interior. Nelson dos Santos, de

Soroc�ba (SP) revelou "incredu­
lidade' com as taxas do li'lSique
ele tem de pagar em dobro com a

implantação de uma central de
compras. O ernpresári sugeriu a

isenção do PIS e outros tributos
às pequenas empresas do interior
"como forma de incentivo a estas

'empresas do interior" como
forma de incentivo a estas peque­
nas empresas que poderiam aten­
der melhor estas áreas".
Vilella reconheceu a complexi­

dade do problema e entende que o
assunto pode ser estudado "pelas
autoridades competentes pois a

responsabilidade social do PIS
para a sociedade é muito grande".
NOVA CLT
Em substituição à Conferência

do Ministro da Agricultura.
Amaury Stabille , que não com­

pareceu,· foi antecipado o pro­
nunciamento do deputado Carlos
Alberto Chiarelli (Arena-RS!. re­
lator do anteprojeto da reforma
da Consolidação das Leis do Tra­
balho,. sobre o mesmo assunto.
O deputado apresentou ini­

cialniente um resumo da lei que
ele considera "a mais popular
deste país e a única que identifica
cidadãos. Mas com seus 36 anos
dc existência a partir da criação
em I de maio de 1843, ela
tornou-se pouco adequada em
termos de regência da realidade
social económica do país".

A Comissão formada para a re­
forma da lei se propõe a renovação
e sistematização da CLT. com a

inclusão da legislação esparsa.
das leis que a longo dos tempo.,
foram sendo aprovadas e dos t ra­
tados e convenções internacionais
ratificados.
Chiarelli revelou que foram rc­

cebidas 1075 sugestões de refor­
mulação de tod o país e Lias emen­
das subslanciais elahoradas. que
totalizaram 110. "55 delas mere-

FGTS
Um dos temas mais polêmicos

que a discussão da reforma vai
promover relaciona-se com o

Fundo de Garantia por tempo de
Serviço. A previsão é do depu­
tado Chiarelli que considera as­
sunto um "ponto nevrálgico da re­
forma envolto numa série de ten-
dências discordantes".'

.

SpA idéia vitoriosa das discussões Schulman assina em ..da comissão mista propõe a alte-
ração do mecanismo de multa do t t para 558cód igo o I nos casos de rescisão de con ra OS
contrato de trabalho, objetivando
minimizar a rotatividade da projetos de eletrifícaçãomão-de-obra. J .

Chiarelli revelou que atual- O Presidente da Eletrobrás, Maurício. Schulman, as-mente "23 milhões de trabalhado-
res mantém contas do FGTS que sina hoje, em São Paulo, com a presença do. Governador
movimentam este ano 5 milhões Salim Maluf e do. Ministro César Cals, contratos para

'

de saques nestas contas, o que .

d 558 d I 'f' I
...

demonstra o grande índice de ro-
I inanciamento e projetos e e etn icação rura que

tatividade que a mão-de-obra al- beneficiarão 11.478 co.nsumidores rurais, co.m a Co.nstru-
cançou". ção. de mais de 7 mil quilômetro.s de linhas de 'transmis- 1

o deputado sitou as críticas que
foram feitas a condução da re- são, em 267 municípios paulistas. A Eletrobrás participa

. forma da Consolidação como co.m recursos de Cr$ 2ds milhões, sendo. outros Cr$ 620
originárias de uma tendência que 111 ilhões coberto.s rela Cia. Energética de São.' Paulo., Cia.pretende profundas modificações .

inspiradas num clima flolítico que Paulista de Fo.rça e Luz, Cia. Paulista de Energia Elé-
ainJa não sabemos como vai.ser. trica, Cia. Elétrica Caiuá, Companhia Luz e Fo.rça Sal')'taDentrodossetoresquemaisenfa- C ()'

-

t d
.

t
.

ticamente criticam a liRha da re-
ruz. s proletos serao execu a o.S em prazo.s en re sels'e

forma. Chiarelli mcncionou a dozc meses.
classe sindical. "a q�lal não está O pro.grama da CESP compreende a execução. de 185
preparada para, a realidade na-
cional. assumindo uma posição projeto.s elll 99 municírios, que trarão. benefícios a 4.131
praticamente desl'inculada das consumidores, co.m a co.nstrução. de 2.655,95 km de li-
sua, funções competentes".

.

nhas nas tensões 13,8 e 11,4 kv. Já o. programa apresen-
'

Sem relacionar nominalmente.
Chiarelli acusou de modo geral o tado. pela CPFL co.nsta de 328 projetos, beneficiando.
movimento sindilista de estar 5. 7X"+ co.nsumidores rurais, enquanto. qüe a CPEE execu- ,

"sendo manobrado por lideranças tará obras relativas a quatro pro.jeto.s.espúrias que utilizam a massa tra- .

balhadora para promoverem-se A Caiuá. por sua vez, se pro.põe a executàr, em 1979,
politicamcntc". o.hras relativas a 20 projeto.s, em II município.s, benefi-"OS sinLiicato" não existem
para promovcr ideologia" c sua ciando 5..+..+ consumjdores rurais.
atuação Liclc ser I'oltada priorita- A EEB realiza'rá 5 projetos, em ..+ município.s, esten­
riamentc para a prescnação Lia t1cndo O benefício. a dczemls de consumidores, enquantocnll1rCsa". O quaLiro sindical
atual reccheu a seguinte definição d Santa CruI executará ue!. projetos, em 6 Illunicípios.
de"tc parlamcntar: "Lidere.' ,em Finalmente, a Empresa de Elêtricidade Sul Pauli�ta prevê 'Iider;írios c liderados sem lide-

a exccwão das ohras referentes a seis liro.l·eto.s atinginJo Irança". a qual foi calorosamentc �

aplaudida pelos presentcs". 1 Xh cOllSumiJores rurais.

ciarn aprovação". A partir de
1978, quando vieram leves ara­

gens da abertura política foram
incluídas mais 23 alterações bási­
cas dotando a reíorrnulação do
projeto de uma tendência demo­
crática bastante acentuada".
Ontem teve início o debate na

Câmara Federal que vai analisar e
apresentar novas sugestões e crit i-

. cas à redação do ante-projeto,
que pelas estimativas de parla­
mentar "vai desencadear três a

quatro meses de ampla e turbu­
lentas discursões".
A nova lei, êonforme.o parecer

da Comissão Mista encarregada
da elaboração, apresentará modi­
ficações profundas e "o esqueleto
da CLT vigente permanecerá". A
preocupação principal desta co­

missão, conforme seu relator, "é a

adaptação dos valores monetá­
rias atuais com a inflação galo­
pante".

�(
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Agenda econôm icei "
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Hansen em números

"O Grupo Hansen emNúmeros", é o titulo de um

"fouder" que a Hansen Industrial, de Joinoille,
acaba depublicar mostrando o desempenho de suas
empresas, seus produtos, os recursos humanos e fi­
nanceiros e osplanos de expansão. Segundo os dados
citados

.

na publi­
cação, a empresa apresentou um [aturamento no

período de janeiro a maio do corrente ano de Cr$
3.832.508.000,00 (US$146.755.000,00), sendo que
por mês, alcançou a cifra de Cr$ 638.000.000,00
(US$ 24.430.000,00). Atuando em setores funda-:
mentais da economia brasileira, as empresas do

Grupo Hansen fabricam produtos destinados à·

construção civil, saneamento básico, agricultura,
indústria e utilidades domésticas. Com uma área
total construída de 206.000 metros quadrados, a
Hansen possui 8.296 empregados e sua produção
mensal atinge 8.600 toneladas. Integra o Grupo, 9
empresas: a Cipla, a Tigrefibra, a Apag, a Han­

senmaq, a Rodotigre, a E;lrastrade, a Tigre e, no.

exterior, a Eximplast Corporation (Nova largue) e

a Tubopar - Tubos Paraguayos. A Hansen Indus­
trial é a maior empresa do país em seu setor.

Gás de carvão

. Reunido ontem sob apresidência do Ministro
César Cals, em Brasília, o GECAN - Grupo Execu­
tivo para Utilização do Carvão Nacional, aprooou
ontem projeto apresentado pela Companhia Esta­
dual do Gás do Rio de Janeiro para substitúir, a­

partir de 1983, todo o gás de nafta, atualrn;e,ntq
usado na cidade, pelo gás de carvão mirieral. A

produção do gás de carvão se originará da un:idacie
de gaseificação que será instalada em Itaguai - RJ,
com uma capacidade de 2,5 milhões' de' metros

cúbicos/dia, e consumirá 1,3 milhão de toneladas/
ano de carvão. (] custo do rendimento está avaliado
em 376 milhões de dólares.
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O diretor-presidente da Capibaribe, tradicional
produtora de tecidospara lençóis e toalhas de mesa,
de Recife (PEJ, qualificou de "puro boato" a vende:
de sua empresa para as duas concorrentes catari­

nenses Artex e tecelagem Kuehnrich (Teka),
.

ambas de Blumenau. A informação está na última
edicão da revista Exame.

Convenção
Blumenau sediará a X Convenção Nacional das

Unimeds, marcada para o próximo ano, sendo que'
já conta com o apoio do Governo do Estado e da .

. .

t"()PI-d ..
' ,1 hJ ;;tu

Prefeitura Munioipal. O encg� ��"J euera P-c,o[1-trr::en, :1:):
em julho ou agosto. Atualmentet o-rnovimento COO'-) ,�.,

perativista médico da Unimed do Brasil congrega'
97 cooperativas' de atendimento médico-hospitalar
que atuam em todo o território nacional atendendo
mais de 3 milhões e meio de usuários e englobando
quase 20 por cento dá população médica brasiléira ..

'

Esta Convenção Nacional está sendoorganbzada
pela Unimed-Blumenau que é presidida pelo mé­
dico Lourival Saade.

Seguros
o seguro de vida, com um faturamento de Cr$ 5; 7

bilhões, no ano passado, alcançou uma das suas

maiores taxas de crescimento no último quinquê-r'
nio: 12.6 por cento, descontada a inflação. Nesse
período, a taxa média anual de expansão foi da
ordem de 8,9 por cento. Contudo, os técnicos da
Federação Nacional das Empresas Seguradoras
entendem que o seguro de vida ainda não atingfu
níveis de crescimento à altura do potencial sóc"i'o­
econômico do País. Segundo esses técnicos, o seguro
de automóvel, por exemplo, teve no ano passado
faturamento de Cr$ 6,4 bilhões, superior ao regis­
trado pelo seguro de vida. Mesma assim, garomtem
que a tendência do setor é se expandir.
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" 'ECAD DIZ QUE HOUVE CRIME
. .

ECONOMIA POPULAR NO SH GIL
Quase quatro mil pessoas.

entraram nas dependências do
Ginásio de. Esportes do Colé-

. gio Catarinense, para assistir
a apresentação do cantor e

compositor Gilberto Gil.,
quando a lotação máxima

permitida pelas autoridades
policiais é de 1.500.pessoas. Já

�o dorningoà noite, armaram-se de que a tmga onginou-se aos clesentenal-. aconteceram casos em que
foices é enxadas para a caçada de tatu. menta durahte à trova das duas irmãs, promotores de espetáculos
Não esqueceram de comprar dois litros Ivone e Olivia. ·Ele defende-se e acusa

.

musicais foram presos em
de cachaça num armazém; um litro para Antônio, cama responsável pelo corte da Porto Alegre e em outras ci­
cada duas pessoas. Ainda segundo.o re- orelha de Ivone e pelamorte de Olívia. E dades do País, por venderem
lato de Ivone, Nelson iniciou uma discus- continua: Antônio ficou com a foice na os ingressos acima da lotação
'são com a esposa (Olívia, irmã de mão durante cerca de 15 minutos, amea- máxima;' pois isto se constnui

.

Ivone). Ela tentou intervir, mas Nelson 'çando matar Nelson. Então, quando, ele em crime contra a economia
tornou-se- agressivo e\desferiu, vários' se descuidou,' "eu peguei a foice e dei popular e estelionato. Nas
tapas na esposa. E, em seguida, uma f01- .. muitas pancadas na cabeça dele, nem sei próximas prornoções desta
çada na cunhada, Ivone, que.perdeu uma dizer quantas. Quando o cabo quebrou, natureza, que forem realiza-
.orelha. Outro violento golpe ·de foice de eu continuei a bater". . das em Florianópolis. a Secre-
Nelson, na cabeça de Antônio Ferreira, PRISÃO .

. taria de Segurança eInforrna-
38 anos, tirou-lhe a vida. O terceiro gol Nelson foi preso pelodestacamento da

. ções vai entrar em' contato
pe foi contra a própria esposa, Olívia, Polícia Militar de Alfredo Wagner, na: com. os empresários para
que também faleceu. . manhã de segunda-feira, e autuado em deixá-los ao par das possíveis
Ivone disse que a violência de Nelson flagrante. No atq,. ele estava sentado: medidas a serem torriadàs,: que levaram ao crime:" não parou. Ele desferiu vários golpes de aparentemente embriagado, na porta da caso se repita a venda de in-.

:. Na última sexta-feira acompanhada de foice em Antônio, e continuou batendo, própria casa. A médica Ruth Herwez, gressos acima da lotação per­: seu marido, ela fez uma visita à sua irmã.' mesmo' depois dei cabo ter partido-se. que assinou o laudo cadavérico, disse que mitida.
: Olívia Heinkel, casada com Nelson Oli- Ivone aproveitou-se disso para fugir. 'a lâmina da foice esfacelou o crânio de A b,elegacia de Jogos e Di-
: veira, na localidade de Mosquito. No sá- OUTRA VERSÃO 'Antônio,' deixando sinais de seis golpes, versões percorreu, um dia
: bado , os visitantes resolveram partir, Nelson Oliveira, que ontem foi recarn- .pelo. menos. Olívia tinha um corte de antes do espetáculo musical'
� mas Nelson os convenceu a ficar, para biado para a Cadeia de Bom Retiro; tem aproximadamente sete eentimetros de. de Gilberto Gil. todas as lojas,I ajudá-lo na. capina da cebola, que seria outra versão dos fatos: ele concorda em profun-

. .
.

de discos que vendiam ingres-
; iniciada na segunda-feira.

. '. '

alguns detalhes, corno a cachaça, e diz didade na região cervical. sos e recolheu cerca de mil de-
les. É que apesar da lotação
do Ginásio Catarinense ser de
1.500 pessoas; foram coloca­

. dos à venda cerca de-cinco mil

dades da área de Segurança
previam- a possível repetição
das cenas ocorridas durante a

apresentação de Caetano Ve­
loso motivo pelo qual o poli­
ciamento foi redobrado. O
local em que se 'apresentou
Gilberto Gil é menor do que
onde cantou Caetano, com a

agravante de que o primeiro é
muito mais popular que o se­

gundo. "
"Se a polícia não estivesse

presente no Colégio Catari­
nense, não sei O que poderia.
ter acontecido. Sei que eu não
ficaria lá para ver", disse no

finai da tarde de ontem o re­

presentante da ECA D;' em
Florianópolis.

FATO COMUM

pelo representante interino do
Escritório Central de Direitos
Autorais (ECAD), João 'José
Silva Júnior. Segundo .infor­
mações por de prestadas.
além das 3.525 pessoas que
pagaram para entrar, foram
registrados mais 167 convites

. distribuídos pelospromotores
da apresentação, quando o

limite para estes é de 30, "em­
bora exista uma certa tolerán­
cia".

A' Polícia MilitaI;' temerosa
diante da possibilidade de se

repetirem os tumultos 'ocorri­
dos durante a apresentação de
Caetano Veloso', no ginásio
Charles Edgard Moritz ,

quando as portas foram ar­

rombadas, colocou diante do
local da apresentação de Gil­

.

berto Gil um farto policia-
mento. Além disso, a Delega­
cia de Jogos e Diversões proi­
biu a venda de ingressos na

bilheteria. Os que tinham in­

gressos nas mãos. tiveram as­

segurados pela PM seus direi­
tos de entrar no ginásio do Co­

légio Catarinense.
CRIME

vez recebeu de São Paulo). se­
gundo os quais os próprios
promotores da apresentação
se encarregaram tle colocar

"agitadores" entre os 'popula­
res para provocar ia invasão.
do local e a desorganização
contábil No espetáculo de
Caetano' Veloso, na semana

passada, por exemplo, depois
de Já terem entrado cerca de
2.600 pessoas, houve-a inva­
são. o que impediu que a ver­

dadeira an;ecadação pudesse
ser e�;tabeleci\da. '.
"Não que este grupo (RI­

balta) seja irresponsável ao

ponto de planejar este tipo de
coisa - diz Silva Júnior - pois
sabemos das suas promoções
em Porto Alegre. sendo inclu­
sive os responsáveis pelas ati­
vidades do Teatro Leopol-
dina".

'

A preocupação deste repre­
sentante do ECAD e das auto-

.

ridades da área de Segurança é
com relação à violência que
atos desta natureza possam
provocar. A nota assinada
pelo Coronel Romeu Landini,
da PM, divulgada um d ia
antes da apresentação de Gil­
berto Gil, dava conta de que
os seus promotores seriam

responsabilizados., caso 0/01-
tassem a ocorrer tumultos
como decorrência da venda 'de
ingressos em número superior
ao da lotação. Sua preocupa­
ção, entre outros motivos,
concentra-se no fato de

que "a polícia é quem acaba
pegando os respingos da .de­
sorganização destes espetácu­
los. acabando por ficar como
violenta e promotora de aa-:
ressoes físicas. tumultos e de­
sordens".

Dois mortos e um sem orelha
na 'caçada de tatU�m Mosquitoj

I'
i
\
; Alfredo Wagner (Sucursalde Lages) -

I Uma caçada de tatu, reunindo duas famí­
j lias de- Alfredo Wagner, terminou de
1 modo trágico. Dois morreram e um ter­
': ceiro/envolvido na violenta briga de foi­
; ees perdeu uma orelha. A violenta confu­
: são surgiu durante a pausa da caçada,
r' qLiando os caçadores trovavam e toma­
': varn os 'dois litros de cachaçaque leva­
<

fam.
--

.,

O crime aconteceu na localidade de
Mosquito. Ivone Heinkel, 23 anos, que
está hospitalizada em Alfredo Wagner,
aguardando os (resultados do' reimplante

, de sua orelha, narrou a sequência de fatos

I
•

Têm acontecido inúmeros
Cagas cm que empresários de.
espetáculos' musicais vendem

ingressos acimã da lotação do
local da realização dos mes­
mos e promovem tumultos
que acabam com invasão do
público. desesperado diante
da possibilidade de não ter

acesso. Como acontcc ti. re-­

centemente, este anc duas
vezes. A intenção destes em­

presários em tramar c realizar
_

coisas desta natureza é 'burlar
o fisco. ou seja, impedir que
os direitos autorais sejam co­

brados os impostos pagos .e
assim por diante segundo
Silva Júnior.

.

O representante do ECAD
em Florianópolis. diz. com re­

lação a práticas desta natu- ,

reza. que na apresentação de
um músico norte-americano '

nesta Capitat. ,o órgão a que
pertence recebeu comunica­
dos de Curitiba (que por sua

Antes da realização do es­

petáculo musical de Gilberto
Gil. o secretário Arv Oliveira.
da Segurança e Informações,
conversou com integrantes do
grupo Ribalta (responsável
pela vinda de Gil à Florianó­
polis). quando adiantou que
se uma pessoa aparecesse com
o ingresso na mão por não ter

conseguido entrar. eles seriam
enquadrados como esteliona­
tários e punidos de acordo
com as leis.

.

É que devido ao tamanho
do ginásio do Cc. as àutori-

Fumaça nà fábrica
'de café ,causa susto
emobiliza'Bombeiros

I

,I
, Andavanu

na Beira
MarNorte
e foi preso.

Vendia diplomas de mulata
e de estudante. Foi preso

nência na cidadde, vencera alguns "diplomas", mas
não revelou 'nomes dos compradores. Além dos fal­
sos diplomas de primeiro e segundo graus e do nível

universitário, ele também vendia diplomas para
moças que se auto-denominavam "mulatas do Sar­
gentelli". Em seu depoimento na Delegacia de Ara­

ranguá. Antônio P. Mendes disse que o responsável
intelectual do golpe é Agarnenon Salgado, que éle
(Antônio) procurava em Santa Catarina.

Para' se locomover pelos diversos pontos da ci­
dade de Araranguá, onde aplicou diversos golpes,
Antônio Mendes utilizava o Ford Maverick, placas
de Porto Alegre AL-13l6.

ingressos.
DADOS DA ECAD

, .

Araranguá (Correspondente) - A Polícia Rodoviá­
ria Federal prendeu o falsário Antônio P. Mendes,
que, segundo as autoridades, vendia diplomas do

primeiro e segundo graus e universitários. Ele' foi
. recambiado para Porto Alegre, onde já é fichado

pela polícia corno.ladrão e' golpista. Os diplomas
eram vendidos a Cr$ 30 mil (primeiro/e segundo
grau) e. Cr$ 150 mil (universitário). Para �s interes­
sadas, ele também tinha diplomas de "mulata do

Sargentelli". •

Em poder de Antônio P. Mendes a polícia de

Araranauã $l).controu vários diplomas escola­
res falsos. Ele confessou que durante sua perma-

Estes dados à respeito do
número de pessoas que 'entra-

. ram no ginásio do Colégio Ca­
tarinense e o número de in­

gresso, colocados à venda.
foram divulgados oficial­
mente, na tarde de ontem.

: Valmir 'Cruz, residente no

IMarro do Céu (Agrondmica),
:lrabalhando ultimamente como

:pintor. resolveu, por volta das ·10
'horas da manhã ·de ontem, tirar
!loda a roupa na avenida Beira
!Mar Norte e ficar alilazendo ges­
:Iosobcerios. Moradores das pro­
:ximidades estranharam a atitude
Ide Valmir e comunicaram o fato à
Rádio Patrulha', que se deslocou
alé o local. em temoo ainda de
flagrar o elemento nas mesmas

condições das denúncias: comple­
lamente nu. Ele foi, em seguida,
conduzido pela viatura RP--168
até a Delegacia de, Costumes e

M·enores.
Na COHA-B, a Rádio Patrulha

(viatura-144) foi solicitada para
efetuar a prisão de um elemento
acusado de tentativa de estupro
de-urna menor, de sete aro�Ae, .Socerrido peJil: Rádio Patrulha (viatura-082) ao
Idean'dde.: dO" aMcusado �esld��à !.Rít-�

..

dar ;�trada' �� Hospitallnf��tij, fàleceu. Elea�re- .

a . o ax, proxlmv a tJ -

.

'f d101, é borracheiro e trabalha na sentava mumeras raturas em to o o corpo. nota-

venida Mauro Ramos. Assim damente no crânio e nos braços. O atropelamento
omo ValmiF. este .elemento foi por ter ocorrido ·na praia e não na SC·40l. foi aten·

_

onduzido à Delegacia de Costu- dido pelo posto local da Rádio Patrulha. que no fim
és e Menores, que ultimamente da 'tarde de ontem não tinha ainda o nome do moto·

vem 'registrando inúmeros caS0S pelo posto local da Rádio Patrulha, que no fim da
esta n<\tureza. tarde de ontt!m não tinha ainda o nome do moto-

Menor atropelado na praia
faleceu ontem no hospital

o menor Wilson Ribeiro Martins, sete'anos de
.

idade, foi atropelado às l7h30min de ontem, na.

praia de Canasvieiras.
.

Um princípio de incêndio
. ocorrido às 1'5 horas de on­
tem. nas. instalações da fá­
brica de Café Continente, na

rua Aracy Vaz Callado, Es­
treito, levou um auto-boinba
do Corpõ de Bombeiros da­
quele bairro. juntamente com

ILsoldados até o local. Na

lbrradeira de café-principiou o

incêndio e não fosse a pronta
intervenção de um dos seus

funcionários, "o incêndio po­
deria ter atingido grandes
proporções, uma vez que a fá­
brica sddocaliza numa área re­

sidencial". disse .. um inte-

grante do CB do Estreito no

começo da noite de'ontem .

Quando chegou ao local. o
CB deparou-se com muita
fumaça ("parecia até um

enorme incêndio"), sendo ne­

cessária a utilização .de um

exaustor para retirá-la do in­

terjpr ,;?,? A,ábrica. Tal:n b,ép\:J
aS'forraéfçiras foram refrfg�,­
ract'ás com'jatos de água e ao

final não restava' uma chama

sequer. .os bombeiros traba·
Iharam durante uma hora e

e,m seguida .retornaram à
base, sem que nenhuma outra
ocorrência tenha sido comu­

nicada.

rista e o número das placas do Mercedez Bens. de
cor azul. O motorista, informou a RP, permaneceu
no local mas; devido ao seu estado nervoso, provo-.
cado pela violência do atropelamento, não
encontrava-se em c6ndições' de prêstãr sõcõi-ro,
chamando então a RP�082 ..

"
'" _ c

... ".J ,
"

O menor morto no atropelamento é filho de Wil­
son Martins e Rosalir.le Ribeiro. residentes nas pro­
ximidades do Grupo Escolar Osmar Cunha, perto
do local da ocorrência. A Rádio Patrulha, por sua
vez, comunico,u o atropelamento à Delegacia de
Acidentes de Trânsito. que vai tomar as medidas
necessárias no caso.

Empreendim�ntçs ItaipU ..Ltda.
Congratula-se coma'Çitur_� Companhia de Turismo e E.mpreendi,mentos de'
'Santa Catarina, pela realização da II FEPEMI.

.

.

FRIGORíFICO PEPERI S.A.
INDÚSTRIA E COMÉRCIO, .

,

o ESTADO .comunica que por um erro

d'C? revisão o edital de convocação da
Empresa em referência, publicado nos

dias 15,·18, e 19/09, saiu truncado no
item l'Aumento do Gapital, quando o

correto seria: 1 - Aumento do capital
autorizado d� Cr$ 80.000.000,00 para
Cr$ 100 000.000,00 d ivid ido em

100.000.000 de ações sendo 65_000.000
de ações Ordinárias Nominativas,
1.700.000· ações Preferehcias C,lasse
liA" e 33.300.000 ações Preferencias
Classe "B".

' .

(

Av. Bra·sil. 644
Fone 660969
Balneáno Camborllj,SC

. Representação em Curitiba'
Rua Ebano Pereira. 60, 1ào
Q1007 I

Fones 224.2570 223.9817 233.9691

Um bom negóCio, com.
muito lazer, conforto

.

e gasolina nos fins de

serrana.

INCORPORADORA E CONSTRUTORA

EMPREENDIMENTOS ITAIPÚ (_TOA.
E
o
ti
�

NEC A SOLUÇÃO EM GOMUNICAÇÕES
. LEMBRE-SE,

'TEMPO· É DI'NHEIRO
CARBONIFERA PRÓSPERA S.A.

C.G.C. 83.647.545/000H 1

ASSEMBLÉIA .GERAL EXTRAORDINÁRIA

CONVOCAÇÃO
Ficam convidado; os Senhores A�i�nistas a se reunirem em

Assembléia Geral Extraordinária, às 10,00 horàs do dia 28 de se­

tembro de 1-979, na sede da Companhia, à Rua General Oswaldo
Pinío da Veiga. n.o 328. em Criciúma, Estado de Sania Catarina, a
fim de deliberarem sobre a seguinte Ordem do Dia:
1. Aumento do Capital Social de Cr$ 157.227.521,10 (centai! cih­
qüenta e sete milhões, duzentos e vinte e sete mil, quinhentos e

vinte e um·cruzeiros e dez centavos) 'Para Cr$ 254.631.085,98
(duze,ntos e cinqüenta e quatro milhões, seiscentos e trinta e um

mil, oitenta e cinco cruzeiros e noventa e oito centavos), com
recursos provenientes de.:

.

'

1.1 - Aumento do Capital em Cr$ 61.681.565.97 (sessenta e um

milhões, seiscentos e oitenta e um mil, quinhentos e sessenta e

cinco cruzeiros e noventa e sete centavos), sem modificaç'ão do
número das ações emitidas, elevando-se o valor nominal'de cada
ação ordinária de Cr$ 1 ,30 (hum crúzeiro e trinta centavos) para Cr$
1,81 (hum cruzeiro e oitenta e um çentavbs), por aproveitamento
das seguintes .reservas:
Reserva da Correção do Capital Realizado (saldo) Cr$
463.403.32

Reserva para aumento de Capital ,.

l' Cr$ 315.257.61
Reserva da Correção Monetária do Ativo Imobilizado Cr$
17 .897 .457 ,44 .

Reserva para Exaustão de Recursos Minerais .Cr$ 34.522.270,63
Reserva Especial Cr$ 2.634.540.23
Reserva Especial de Lucros Cr$ 5.848.636,74

Total '
' Cr$ 61.681.565,97

1:2 -,Aumento do Capital Social em Cr$ 35.721.998,91 (trinta e.
Cinco milhões, setecentos e vinte e um mil, novecentos e noventa e

oito cruzeiros e noventa' e um centavos), mediante subscrição
Particular de 19.735.911 (dezenove milhões, setecentas e trinta e

cinco mil, novecentas e onze) novas ações ordinárias, no valor
nominal de Cr$ 1,81 (hum cruzeiro e oitenta e um centavos), a ser
realizado em moeda'corrente nacional ou\em créditos de acionis,
tas junto à Sociedade.
2. Cqr:Jseqüente alteração do Artigo 5.0 dos Estatutos. Sociais.
3. Outros assuntos de interesse da �mpresa.

Criciúma; 19 de Setembro ,de 1979

(Ass. ileglvel)
pi En.g.o Elmo Coutinho da Silva

Presidente

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇAO DA CODESC, REALIZADA NO DIA 13 DE
JULHO DE 1979. '

Aos treze dias do mês dejulho do ano de mil novecentos e sete�ta e nove, às quinze horas, na sala de
reuniões da sede da Empresa, situada à Avenida HercfllO Luz, 59, 11.0 andar, em Florianópolis (SC),
reuniram·se os membros do Conselho de Administração da Companhia de Desenvolvimento do
Estado de Santa Catarina - CQDESC,. Ivan Oreste B,onato . ...,._ Presidente e demais Conselheiros,
Marcos 'Henrique Buechier e Ruy Fe.rreira Borba Filho. Abertos os trabalhos. assumiu a Presidência
da mesa, de conformidade com o artigo 26 do Estatuto Social, o Doutor Ivan Oreste Bonato, que

, convidou a mim, Joceli de Souza, para secretariá,lo. Em seguida, declarou que o Conselho fora
.convocado pará deliberar sobre o seguinte assunto: REPASS(DE RECURSOS À CIMENVALE E
SIDERSUL - REFERENDO DA DECISAo DIREX' O Senhor Presidente participou aos Senhores
Conselheiros que a Secretaria da Fazenda deyerá liberar até o final do mês em curso, a quantia de
Cr$ 20.000.000,00 (vinte milllões de cruzeiros) par,! a CODESC, a título de capitalização nesta

. Companhia, razão pela qual a Diretoria Executiv.a em reunião realizada no dia 19 de junho do
corrente, através da Resolução n.o 254179, autorizou, "ad referendum" do Conselh'o de Administra,
ção, o repasse de Cr$ 10.000.000,00, (dez milhões de cruzeiros) à'Mineração e Cimento Vale do Itajal
SIA ' CIMENVALE e ,de Cr$ 10.000.000,00 . (dez rnilhõesde cruzeiros)", à Siderúrgica Sul
Catarinense S/A, SIDERSUL, ambos a título de "adiantamento para futuro aumento de capital". O
Conselho, face a finalidade dos repasses, rêsolveu referendar a decisão adotada pela DIREX. A
segui11. o Senhor Presidente colocou a palavra à disposiçáo dos Seohores Conselheiros. Como
ninguém quisesse fazer uso e nada mais havendo a tratar, (' Senhor Presidente suspendeu a reunião;
pelo tempo necessário à lavrarwa da Ata. Reaberta a ses�ão, foi a mesma lida e achada conforme. E,
para constar, eu Joceli de Souza, lavrei a presente Ata que vai por mim assinada, bem como pelo
Senhor Presidente e demais membros do Conselho de Administração. Florianópolis (SC), 13 de julho
de 1919. (ass.) Ivan Oreste Bonat" - PrElsidente; (a55.) Marcos Herttique Buechler, Membro; (as5.)
Ruy Fer'reira Borba Filho, Membro. Confere com aAta origina'! lavrada à folha n.O 96 do "Livrode Atas
do Conselho de Administração" da Compar,hia de DesenvolVimento do Estado de Santa Catarina­
CODESC. E. por ser verdade assino apresente. Florianópolis (SC), 13 de julho de 1979.

Jocali de Souza
Secretário

COMEÇA AGORA A ERA DO SISTEMA TELEFONICO
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PARnDA· E FESTIVA MAS JOGADORES
COMO DECISÃODO JOINVILLE ENCA

joinville (Sucursal! - Todos náo é outro senão urna \ itó-
-, os jogadores do Joi n , il!e riu. para terminarmos invic­
sabem que hoje será um dia de tos este hexagonal. Tudo isso
muita festa na partida contra tambéni cm respeito a essa
a Chapccocnsé , c' (1 fato cu- grande torcida que \ irá para
rioso é que todos declaram ao a",istir uma \ itória e poder
mesmo tempo que farão a.par-. comemorar coní gosto. E nós
tida como um' autêntico jogo .. pretendemos dar essa satisfá- •

de decisão. principalmente cão à torcida com LIma boa
porque têm certeza da pre- partida de Jutebol.
scnça dc um grande público Depois falou da equipe e'
que só espera uma coisa da .dos sérios desfalques ...A ver­

equipe: vitória.
-,

. dade é que estamos com mui-

Campeão- por antecipação. tos problemas com a saída/ de
O Joinvillc vai receber as fai-' Jorge Luiz e Lico 'por terem'
xas mesmo antesda partida, e 'pego o terceiro cartão ama­

será homenageado por uma relo. E o Naná também não
extensa programação do de- vai-participar por uma contu­
partamento de promoções do são, assim como o lateral João \
clube. Haverá demonstração Carlos, Mas temos que con­

de ginástica da equipe ama- fiar na rapaziada pois em

dora do J EC. alunas da Fa- todos os momentos, desde
culdade de Educação Física já,' que cheguei a Joinville para
ensaiaram outra .dernonstra- treinar essa equipe, eles
cão, a' banda do Batalhão vai sempre colaboraram e corres­

entrar em campo para tocar ponderam a contento".
várias músicas e até um espe- PREMIO ESPECIAL
táculo pirotécnico, com mui- Mas todo esse sacrifício dos
tos fogos coloridos, será mon- jogadores do Joinville , prin­
(ado para festejar o carnpeo- cipalmcrue a concentração
nato. A torcida, por seu lado, que nas finais sempre aconte­
não deve esquecer do papel céu um dia antes do normal,
picado, foguetes e bandeiras. na sexta-feira para osjogos de
A rotina do clube, por tudo domingo, e nas segundas para

isso, foi bastante diferente on- os jogos de quarta, será com­
tem. O treinador Carlos Fro- pensado com uma bela folga'
ner nada fez na parte da de três dias a partir de sexta­
manhã' além de um bate-papo feira, e se apresentarão so­

com os jogadores sobre a par- mente na segunda para reini­
tida de hoje à noitee até sobre clar-os treinos para, o Nacio­
a tabela do Campeonato Na- nal.
cional. À tarde fel urü. treino Outro fato que quebrou
leve e todos entraram em con- bastante a rotina do Joinvillé
centração. Depois falou do ontem antes do treino foi a

jogo de hoje:
-

notícia que teriam que Vestir o
- Nosso objetivo nessa pare uniforme número um para,

tida contra- a Chapecocnse posar para a revista "Placar",

C0l110 campeões cátarinenses
de 1979. Enquanto isso, antes
de viajar para a capital, o pre­
sidente da Federação, José
EIias Giuliari reafirmava de-'
finitivamente que o Joinville
não poderia fazer a partida

.

- .
com. portoes abertos, mesmo

que oGoverno do Estado as­

sumisse a promoção com 500
mil cruzeiros, porque os in­
gressos já estavam "computa:
dos". Assim, as bilheterias do
clube começarão a funcionar

o. jogadores do Jolnvllle entram em campo hoje em clima de feata ma. ancaram a Pllrtlda éomo decisão
.

'hoje a partir das g horas, e

.outra no centro, na sede do
Jec-Ouro , para facilitar a

venda antecipada,
Toda expectativa em torno

deste jogo também é eng�os­
sada pela possível renda re­

corde do estadual, podendo
chegar a 600 ou até 700 mil. se
o tempo não atrapalhar. E os

jogadores terão um prêmio
'especial de 3 mil cruzeiros
cada par(\ vencer a Chape­
coense:

o Jolnvllle de Rsul Bo.se;
..1081, Wagner, Valnll e Carlos Alberto;

Márcio Gava, Sldlnel e Mateus;
Francisco, Néla e Paulinho,

joga hoje à. 21 horas no estádio
Ernesto Schlemm Sobrinho para fazer

sua, festá da conquista do titulo
contra a Chapecoense de Ivo;

Zé Carlos, Leoclr, Décio e Vitor Ivo;
Janga, Claudlnho e Valdir; Bagá, Jorge e Eluzardo.
'. Esta partida, última do .

I

campeonato catarlnanse·de 1979,
.
será apitada por José Carlos Bezerra.

Figueira teve paciência para
ganhar.·. E-acabou tomo vice

Sem fazer uma grand� par- c::;abral trocou de pé e arrematou

tida, mas sempre mostrando um forte de esquerda, .passando a

futebol eficiente, o Figueirense bola rente ao poste esquerdo do
conseguiu ontem, uma vitóri� gol do excelente Casagrande, do
que o reabilitou na última apre- Joaçaba, que salvou seu time
sentação no certame catarinense com uma ótima defesa, aos 30,
e valeu a condição de vice- num arremate de Édison.
c3.mpeão. Mas para chegar aos Mas o JQaçaba, em algumas
2 a O, com gols de Pinga na co- oportunidades conseguiu estar

brança de pênalti e de Cabral, perto do gotdefendido por Ro-

aparando um centro de Se- naldo; novo titular do Figut,i-
binho, o time precisou ter pa- rense. Principalmente em duas
ciência e tro:lnquilidade na etapa i'nve.stidas por Júlio César, con-
finaI. esperando o Joaçaba cair

.

tratado ontem pelo Avaí, e que
de produção, e teca defesa en-' aos 36 minutos criou situação
volvida em vários momentos. para' Paulo Taborda marcar no

No primeiro tempo, o Figuei- rebate, ,quando Djalma inclu:
rense já jogava melhor, per- sive tentou defender com a mão.
dendo boas oportunidades. O segundo tempo, porém, foi
Logo de início, aos 5, quando do Figueirehse. que teve mais

força no ataque depois da pas­
sagem de Pinga à lateral direita.
Ele aíudou Sebinho a entrar na
área, aos 9 minutos, quando foi
derrubado por Júnior, dando
margem ao primeiro gol, em

pênalti cobrado pelo próprio
Pinga aos II, colocando no

canto esquerdo.
.

Pinga passou Si lateral direita na etapa final e cresceu em campo.'

E o time, com disposição,
ainda continuou pressionando a

defesa do Joaçaba, buscando a

confirmação do resultado aos

32; quando o próprio Pinga lan­
çou Cabral, que dividiu com a

,zaga e passou para Sebinho. O
ponta' centrou rasteiro, e o arti­
lheiro da equipe, de pé direito,

Festas" reforços e'
,o desabafo de Jorge

O jogo valeu o vice­

campeonato para o Figueirense,
mas também sérviu para con­

firmar o goleiro Ronaldo como

titular depois da saída de Da­

niç:I. que vai para Brasília,. e
. uma experiência"a volt.a de

Pinga à lateral direita. Por tudo
isto, houve muita festa no ves­
tiário, e o técnico Jorge Ferreira
mostrava-se satisfeito. "Feçha­
mos a campanha com um total

geral de pontos superior ao pró­
prio campeão", explicava.

O centroavante Cabral' tam­
bém saiu contente, porque mar-,

cou mais um gol e empatou com,
Jorge da C.hapecoense na arti­
lharia. "Seria ,injustiça liderar o

tempo todo. e perder no firial

por um gol", comentava, tor-

cendo para que o rival não faça
gol hoje em Joinville.

,

E os dirigentes também esta-

vam satisfeitos. O presidente
Luiz Carlos Bezerra, acerto,u
com o preside�te do Joaçaba,
Djalma Ouriques. o empréstimo
do meia Paulo Roberto. Hoje,
pela manhã, o jogador assina o

contrato. E ele será o único re­

forço ",indo do Joaçaba, porque
Paulo Taborda está compro­
missado éom o Novo Ham­

burgo.
E Ilizeu pode ser o próximo: o

ex-deput.ado Celso Ivan da
Costa, de Caçador, vai tentar

persUadir a direção da Caçado­
reose para que empreste ao Fi­

gueirense. E o vice Carlos Ce­

sar, ontem prometeu mais "três

reforços, todos do Rio".

Chapecoen�e quer

questão de 'honra
Chapecó (Sucursal) - Sem nenhum problema de lesões ou sus.

pensões. o treinador Vacaria poderá utilizar todos os jogadores
titulares da equipe na partida desta noite diante do Joinville, no

encerramento do Campeonato Catarinense deste ano.

Apesar de jogar mais como figurante na festa do Joinville pela
éonquista, do título diante de sua torcida, o treinador Vacaria
afirmou que a Chapecoense precisa vencer -este último córnpro.
misso.

- Isto é uma questão de honra para o nosso time, <que quer, o

vice-campeonato. Além de tudo, será uma excelente partida de

preparação- para o Campeonato Nacional. disse Vacaria.
A delegação da Chapeeoense chefiada pelo presidente Gomer­

cindo Luiz Putti seguiu ontem pela manhã para Barra Velha, onde
aguarda em regime de concentração a partida de logo mais.

Antes -da viagem o presidente anunciou que o departamento
jurídico do clube voltará a se movimentar para ver em que situação
estão os protestos do clube com referência.ao campeonato do ano

passado e ainda o protesto da partida diante do Figueirense.
Puu! disse que "não podemos permitr que a Federação Catari­

nense faça pouco caso de protestos que estão para ser analisados e

que envolvem questões importantes, como o título do ano passado.
Por isso a Chapecoense contratou o advogado Marco Aurélio Kru:

'

ger que deverá se inteirar desses assuntos junto à Federação". :
Por outro lado começaram a chegar os primeiros jogadores con-

,

tratados para as disputas do Campeonato Nacional: ontem foi a vez
'

do zagueiro Ademir e do goleiro Orso. ambos vindos do 14 de Julho
de Passo Fundo. Na próxima terça-feira a Chapecoense fará um

amistoso. na cidade gaúcha para pagar o empréstimo dos' dois atle-
tas. ..

JORGE NO CRICIÚMA
O artilheiro Jorge poderá ser negociado para o Criciúma dentro:

das próximas horas, pois os dirigentes daquele clube demonstraram
interesse na contratação em definitivo do jogador.

Inicialmente foi feito um pedido de um milhão e meio de cruzei­
ros, mas depois de uma reunião ficou definitivamente estabelecido
que para levar o jogador o Criciúma deverá pagar 600 mil cruzeiros e

ceder Laerte e Careca. .'
.

'

. ".
'

Vllona. E UIIIG

Criciúma venceu, mas fez a
.. pior ,partida do campeonato

.

Criciúma (Sucursal) - Com um públi�o muito pe- fàzer uma boa d�fesa. No final do primeiro tempo,
queno, que proporcionou urnaarrecadação de so- 9 juiz Dalmo Bozzano marcou dois-toques dentro
mente Cr$ 43.300.00. o Criciúma fez ontem a noite da área do Criciurna, só que não explicou o motivo

uma de suas piores partidas este ano. Mesmo assim
'

da infração. Na cobrança, a Caçadorense perdeu.
derrotou a Caçadorense por I a O, gol de Careca boa oportunidade para empatar, com Miudo chu-

logo �os cinco minutos do primeiro tempo. No final tando na barreira..
.

da -partida. o diretor Volnei Conti desabafou: Durante o mtervalo,. os torcedores, ficaram na

.

"Ainda bem que esse negócio terminou". espectativa de ver umCriciurna mais organizado em

v\Q:j0gb começou com o Criciuma demonstrando campo. Mas nada diSSO acpnteceu. O time voltou

,to�1l'1 �lrperioridade. que lhe deu condições inclusive totalmente desmotivado, com, o Jogo caindo ainda

para abrir o marcador logo aosS minutos por in- mais de produção, principalmente porque a Caça-
.termédio de Careca, que aproveitou uma sobra na dorense também não aproveitou nenhuma novi-

grande área. O público até esperava uma goleada dade. Com isso, a torcida passou a valar as dua�
depois dessa facilidade encontrada logo no início, equipes. Nem mesmo o deslocamento de Ademir a

para terminar bem o hexagonal. mas aconteceu o meia chancha, com a fixação de Laerte no comando
contrário.' de ataque e Helinho na ponta esquerda, trouxeram

resultados práticos. Vieira ainda tentou modificar a
Desmotivados por não ter mais condições de che- maneira tática do time atuar com a entrada de RI-

gar ao título, ou talvez pelas forçadas alterações cardo no lugar de Ademir, mas a Caçadorense,
feitas na equipe pelo técnico Vieira, os jogadores do mesmo sem jogar bem, impedia todas as investidas
Criciuma recuaram para seu campo e preferiram do ataque. Times: Criciuma

- Airton; Bruno,. Pra-
fazer o tempo passar. Com isso a Caçadorense saiu: dera: Izidoro e Valdecí; Muller, Careca e Helinho:
da retr�nca e se lançou ao ataque. No fim, nenhum Naldo, Ademir (Ricardo) e Laerte. Caçadorense-
dos dois times conseguiam se acertar, ficando em-. Galina; Hermes, Elizeu (Gambeta), .Miudo e VIl-

bolados na meia cancha. mar' Toninha Valmor e DéJcio; Celsinho, Ernani e
Além do gol que sofreu, o goleiro Galina não foi Ade�ir. Dalmo Bozzano, Nestor Mario Tartari e

mais exigido, enq'uanto que Airton ainda chegou a João Guerreiro Filho foi o'trio de arl;>itragem. ,

OUTROS JOGOS PELO BRASIL
CAMPEONATO CARIOCA - Flumenense O x O Botafogo; Vasco 2 x I Arnericano..

pela Repescagem - Olaria O x O São Cristóvão. ,

CAMPEONATO PAULIS1'A-yortuguesa I x 2 XV de Piracicaba a tarde;
Marília O x I Santos; Guarani 2 x O Juventus;

Comercial 2 x O São Bento; Ferroviário O x O Ponte Preta
.

CAMPEONATO PERNAMBUCANO - Nautico 2 x O Santa Cruz

com a atuação de Nilson, ficou fortemente
.- inclinado a lançá-lo de centro avante,
"Talvez o Zé Paulo, se estiver bem recupe­
rado, saia jogando em G_oiânia pelo re­

trospecto de suas atuações nos amistósos
que jogamos. Mas,o Nilson me encheu os
olhos, com muita movimentação e arrema­
tes a gol e bom índice de aproveitamento".
ACLIMATAÇÃO

.

A satisfação do t�cnico do Avaí, em

poder contar com todos os jogadores que
considera titular para a es�réia na Copa
Brasil, só é áfetada por um problema que a

equipe pode sentir nos primeiros jogos, e

que l1ão tem solução. O time vem trei�
nando e jogando sob temperatura amena,
às vezes até fria, como aconteceu nos 'últi­
mos dias e nos jogos de Goiânia e Anápolis
vai enfrentar clima quente, próximo dos 30
graus.

- Mas isto é inevitável e não tem solução.
Mesmo com o trabalho de Dacica; é bem
possível q,ue os jogadores sintam alguma
dificuldade de aclimatação, por causa da
diferença de tem}Jeratura qlle vamos enfren­
tar nestas duas primeiras partidas.
A compensaçãe:> para: isto, segundo Miro

Andrade, além de contar com a melhor
formação de que dispõe no momento, é a

força moral do grupo .."Nem estou preocu­
pado em discutir as condições téénicas da
turma, onde estão jogador�s de excelente

nív;eL Já fico satisfeito e tranquilo só ao

saber que posso contar com a colaoo_ração
do grupo todo, o que é muito importqnte
nas' circunstâncias atuais.· Por isso é que
estou otimista pois, superadas as dificul­
dades naturais pela falta de entrosamento
neste início de trabalho, acho que. temos
condições para fazer boa figura no cam­

peonato brasileiro."

marcou seu 22° tento no cam­

Figueiren.se 2 x O Joaçaba. tocai: Orlando Scarpelli, ontein à noite. peonato, igualando-se a Jorge
Arblt�agem: Alan Giovanni Abreu da Silva, com Valneide Carvalho e da Chapecoe,nse na tabela,
Antonio Carlos Maes. Equipes: Figueirense com Ronaldo, Djalma como líder.
(Raulzinho), Reginaldo, Casagrande e Pinga; Doval, Baldulno e Édl-

Pouco antes, no. entanto, a
son; Sebinho, Cabral e Marqulnhos. Joaçaba com Casagrande, Ivan
(Junior), Sidney, Adão e Tronxlnha; Betlco, Paulo Taborda e Paulo. equipe de Jorge Ferreira foi sur­
Roberto; Jaime, Júlio �ésar e Geraldo (�lIslnho). Gols: Pinga (de preendida com um'chute forte e

pênalti) aos 11, e Cabral aos 32, ambos no tempo final. Renda: 24 mil e colocado, de Paulo Roberto,
700 cruzeiros, a menor do Figueirense em FlorianópoliS. Público pa- que defenderá o Figueirense no

gante: 517 espectadores, Nacional. E aos 3� m.inutos,
========================= então foi a vez de Edison des­

perdiçar uma chance para fi go­
leada, que poderia até ser um

resultado justo numa partida
que despertou pouco interesse�
inclusive dós próprios jogadores
do Joaçaba, e da torCida que
não foi ao campo ver o ultimo
jogo do estadual em Florianó­
polis.

Bira Lopes tira o gesso e,
.

faz teste no coletivo hoje
A melhor notícia que um treinador pode

receber na véspera de uma partida impor­
tante, como serão estas duas primeiras do
Avaí - em Goiânia e Anápolis - na sua

,

estréia na Copa Brasil, é sobre a liberação
de um titular que poderia representar um
desfalque sério para o time. E isto aconte­
ceu a Miro Andrade ontem pela manhã no

,Adolfo Konder, com relação a Bira Lopes,
que tirou o gesso do pé diréito e participa
dp éoletivo programado para hoje à tarde.

O time já estava praticamente definido
mas, a possibilidad� de contar com Bira

Lopes deve alterar bastante os planos de
Miro Andrade. Em princípio suas dúvidas
e�am na zaga centràl, eI!tre Marcos e Otá-

.'

vio, e no comando do ataque, entre Zé
Paulo - também recuperando-se de lesão - e

Nilson.

Come:> agora ele tem chance de contar

com Binl, a definição do time só deve acon- {.

tecer mesmo após o éolet.ivo de hoje à
tarde, último treino antes da viagem para·
Goiánia, com escala em Brasília, que acon­
tecerá amanhã às 9h 15m, vôo TransbrasiL
Até ontem, antes de saber da possibilidade
de contar com Bira Lopes, o time que Miro
Andrade tinha na cabeça era este: Catito;
Lico, Marcos ou Ofávio; Edson Scott e

Orlvaldo; Rosa Lopes, Valdeci e Dirceu;
Valter, Zé Pa.ulo ou Nilsow.e Fico.

Zé Paulo saiu machucado ria partida
com o Paysandu sábado último mas sua

recuperação é boa. Mas a dúvida de Miro
Andrade nesta posição tem como base
ainda o excelente desempenho apresentado
por Nilson no treino de terça-feira, quando
ele foi experim�ntado como centro avante,
onde gostava de jogar no time juvenil.

Depois do coletivo Miro, impressionado

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



, .
.
-

oESTADO �. Foolis,20/setembro/1979 Esporte - 9

Grêmio, prepara sua

festa.. O Inter
pretende estraga-la

�orto Alegr� - Embora o Campeonato Gaúcho já esteja decidido em

favor do Grêmio, o Grenal de hoje às 21 horas. tem uma série de
atrati\'os que por certo levarão um grande público ao Estádio Olímpico,
Ele marcará a despedida de Orlando Fantoni. que ficará de licença por

, �5 .dias. e terá a presença do presidente João Figueiredo, que entregará
ao time vencedor o Troféu Farroupilha, especialmente instituído pela

, Federação Gaúcha para o grande clássico de encerramento do campeo­
nato,
Acrescente-se a isto a rnotiv ação do Inter. que deseja estragar a festa

do seu tradicional adversário. c a provável presença de Falcão e tem-se

H'ldos os ingredientes para' fazer dó Grenal o clássico que a cada edição
se torna mais empolgante, pela grande rivalidade entre as duas-torcidas.
O árbitro será Airton Bernardoni. da Federação Gaúcha e a renda está

, calculada em mais de 2.5 milhões de cruzeiros. pois' os ingressos estão
send_o vendidos a preços de jogo decisiv Q,
GREMIO DESFALCADO

. No Grêmio, que disputou seus dois últimos jogos com time misto,
Orlando Fantoni não terá Paulo César, contundido no tornozelo es­

querdo, Nas demais, posições jogarão todos os titulares', enquanto
Nardela comporá o meio-campo. substituindo Paulo César. Fantoni
terá a seu lado, no banco, o auxiliar lthon Fritzen. preparador físico.
que o substituirá no período de 45 dias de licença para tratamento de
saúde, '

No Inter, o técnico será Otacílio Gonçalves. enquanto Ênio Andrade,
contratado para substituir Zé Duarte. assistirá a partida da tribuna,
para observar seus novos comandados, Fãlcào fará um teste pela
manhã, mas tem ótimas 'chances de ,at uar. pois as dores no seu pé
diminmram bastante nas últimas horas,
Os dois times estão definidos, mas no Grêmio há uma dúvida no

banco, pois André manifestou seu desejo de deixar o clube, aborrecido
pelo fato de ter sido relegado a reserva de Baltazar. André lembrou que
deixou a equipe por contusão, quando era o artilheiro do campeonato,
e quando se recuperou não teve nova chance.

,

Os times: Grêmio - Manga: Vilson. Ancheta, Vantuir e Dirceu: Vitor
Hugo. Nardela e Jurandir; Tarciso. Baltazar e Éder,
Inter - Benirez: Hermes, Mauro. Mauro 'Gaivão e Cláudio Mineiro;

Batista, Falcão (Tonho) e Jair: Chico Spina, Mario e Mário Sérgio.
Palmeiras em campo

. .

pela segunda �ez

nesta semana
São Paulo - O Palmeiras \01-
tou a jogar hoje 4R horas de­
pois de vencer o Velo Clube,
para enfrentar a Francana. às
17 horas, no Parque Antár­
rica, no seu segundo jogo pelo
Campeonato Paulista esta

,semana. Além desta partida, a
competição terá mais duas

hoje, ambas à noite: Velo'
Clube x Coríntians. em Rio
Claro e América x São Paulo,
em São José do Rio Preto.
Como líder do Grupo D.

,

co rn 36 pontos ganhos.. é
equipe melhor colocada na

classificação geral do cer­

tame, o Palmeiras é favorito
no jogo 'de hoje, principal­
mente porque a Francana não
vem repetindo as boas atua­

ções do início da competição.
Domingo, contra o Juventus,
o Palmeiras cumpre seu ter­

ceirojogo ern menos de 7 dias.
.�'. 'Times, Pa1.'n'êrràs'';_ '1'<''3'n:

Roserniro. Silva, Beto e Rei-

na Ido: 'vIococa.· Jorge Men­

donca e Lé 'viário: Jorginho.
Carlos Alberto e Baroninho.
Francana - Geninho: Regi­

naldo. Poli. Zé Mauro e Félix:
Jean. Norival e Borjão: Ante­
nor. Nader e Assis. '

VELO -1( CORÍNTIANS
Em Rio Claro, o Coríntians

tem uma excelente oportuni­
dade para ficar isolado na li­

derança do Grupo A (possui
30( pontos ganhos), pois jo­
gará contra o Velo Clube, o
mais fraco dos 20. integrantes
da Divisão Especial. somando
apenas 9 pontos e pratica­
mente rebaixado à Interme­
diária.
Times: Velo - Aranha:

Maurício. Almeida: Adernar
e Santos: Celso. lan e Guerra:
Mazela. Cabinho e Luis Car­
'105.

Coríntians - Jairo; Zé Ma­

ria:-Amimrl:áVjalma 'e" Vladi­
mir: Caçapa\'a, Basílio e S6-

/

,..
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FUTEBOL 'INFANTO-JUVENIL

,Começa no próximo dia 30 o 1110' Campeonato Infanto­

Ju'venil da Grande Florianópoli�: numa realização do depar­
tamento de futebol amador do A vaí. As equipes interessadas
em participar. do referido campeonato deverão procurar
Pedro Paulo no Estádio Adolfo Konder de segunda a sexta a

partir das 14 horas� sendo q'llt asinscrições se encérram no

<:lia 24. Poderão participar atleta� com idade máxiína de 17\

anos.
,

ECT/TORNEIO INTERNO

,A Empres-a Br_asileira de Correios e Telégrafos realizou
campeonato interno com a disputa de diversas modalidades

esportivas. No 0!tímo final de semana foram realizadas as

finais com os seguintes resultados: futebol de salão - 10 GOT

(G,erênlia de Operações Telegráficas). 2° GF (Gerência Fi-

\

nanceira), 30 APC (Assessoria de Planejamento). Dama _ 10
Nestor Guimarães, 20 Albertina dos Santos. Dominó _ 10

WenCeslau Ricardo e Paulinho Magalh- elson Pitrath
e João Praze'res.

TÊNIS
O telólista norte americano Jimmy Connors jog<;trá neste

sábado em �antiago -do Chile com o campeão chileno Hans
, Gildmeisler, sendo que o vencedor receberá 30. mil dólares.
A partida foi organizada pela Televisão Nacional. do Chile,
que 'a transmitirá para todo o país"Além do prêmio, a TV
colocou a disposição de Connors uma l'imQsine com telefone

pata seu transporte e uma suíte em hotel de luxo. O tenista

chegará a Santiago hoje acompanhado por sua mulher Patty
Macguirre' e seu empresárto. Amanhã �Ie e Gildmeister
farão uma exibição para escolares. O jogo de sábado será no

Ginásio Nacional.do Chile, que tem capacidade para seis mil·
�

•
I

, pessoas.
'
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-EDITAL-

A Eletrificação Rural de Santa Catarina SA -

ERUSC, com sede à Avenida ,Rubens de Ar-'
ruda Ramos, 464, em Florianópolis, SC, torna
pÚblico que fará realizar no dia 12 de outubro
de 1.979, às 8:30 horas, no endereço acima, a
TOMADA DE PREÇOS N° 09179, destinada à
aquis,iç4o de madeiramento, para implanta-
9ão de sistema�étricos, e sua realização
decorre de contrato de financiamento nO GB -

014179, firmado entre o Banco do Brasil S.A.,
EI�trificação Rura,l de Santa Catarina S.A. -

ERUSC e o Grupo Executivo de Eletrificação
Rüral de Cooperativas - GEER - MA.
O Edital correspondente poderá ser obtido
junto aq Departaménto' de Material da
ERUSC, onde os esclarecimentos que se tor­
narem necessários poderão ser prestados.

Florianópolis, (SC), 20 de setembro de
1,979.

A DIRETORIA

". e •••••
L ......& ......& ........

E D I.T A L

A Eletrificação Rural de Santa Catarina SA -

ERUSC, com sede à Aven'ida Rubens de Ar­
ruda Ramos,A64, em Florianópolis, SC, torna
pÚbl,ico que fará realizar no dia 12 de outubro
de 1.979, às 10:00 horas, no endereço acima,
a TOMADA DE PREÇOS N° 10179, destinada à
aquisição de madeiramento, para implanta­
ção de sistemas elétricos, e sua realização
.decorre de contrato de financiamento nO GB-
014/79, firmado entre o Banco do Brasil SA,
Eletrificação Rural de Santa Catarina SA.­
ERUSC e o Grupo Executivo de Eletrificação
Rural de Cooperativas - GEER - MA.
O Edital correspondente poderá ser obtido
junto ao Departamento de Material da
ERUSC, onde os esclarecimentos que se tór­
narem necessários poderão ser' prestados.

Florianópolis, (SC), 20 de setemblro de
1.979.

A DIRETORIA

cia" Não, o assunto veio
de lá niesmo c ape!1as.
apresentamos nossa opi­
nião de que o caso fosse
esclarecido pela FI FA,
principalmente para que
os futuros mundiais 1130

perdessem o crédito de
todos. Os peruanos. sim.

. �. '-

Heleno diz que C8D nada
tem a ver com denúncias

A denúncia feita por dois treinadores arqentlnos de que a
seleção peruana teria sido subornada na Copa do Mundo
da Argentina, não está sendo levada muito à sério no

Brasil \

\ ,

-bol. que cn\}ou um telex
à entidade brasileira, pe­
dindo a posição oficial da
CBD. O almirante consi­
dera o caso um problema
dos peruanos: que estão

. envolvidos num escân­
dalo e precisam prox ar

que nada têm a temer.

São Paulo - Clodoaldo jogará no. Sporting. de Lisboa. n:!

próxima temporada do futebol português. O apoiador recebeu
passe livre do Santos e resolveu alugá-lo por I ano. recebendo)
mil dólares iCr$ '140 mil. mensais. entre luvas cordenado-.

DelJ,ois desse período. Clodoaldo espera retornar ao Brasil. jú
que sua intenção é se despedir com a camisa do Santos,.
O jogador está muito confiante com a tran-Iercncia. chc­

gando mesmo a afirmar que no Sporting tC:I'Ú oportunidade lk
mostrar que tem futebol para mais ., nu 4 anos. () que IlJ() fOI

pos,!\ el prov ar 110 Santos. porq uc perdeu :1 I)O'I,'�I() e fICOU xc 111

chances de recuperá-Ia,
- Realmente eu me \IIHO em dondicôc-, de jogar por ruais UII'

.1 ou 4 anos. com toda a tranquilidude. Por i"o.,tetiho cerre/a

de que em Portugal mostrarei meu melhor íutcbol. Saí do time
_. do Santos. quando estava bem Iisicamcntc. por contusão. ()

Jorge Mendonça voltou ao time de Telê "Toninho Vieira entrou. se firmou na equipe e IÜO podcna
mesmo ser substituído naquela ocasião.

trates: Vaguinho. Palhinha e Fernando Gaúcho - com 14 "Oicornrato de Clodoaldo com o Santo- ,'0 rcrnunun., cru

WI'I' inl gols fevereiro do ano que vem. Mas. opresidente R.u'hL'l'h Ouuu.«SIlO. .

\
'"

A\1ÉRICA, x SÃO PAULO Times: América - Luis Fer- .resolveu premiar o jogador. pelos seus 1.2 ano,'1 Jc currcrru If,\

EI'n São José do Rio Preto nando: Berto. Mauro, Jorge clube da Vila Belmiro.
,

'

haverá um encontro de lide- Linia e Luis Vieira; Gerson, - O passe-livre representa uma gratiíicaçào do Santos �I()

res: América. do Grupo A 'e Cléo e ArlérnrMarinho. Luis jogador que teve aqui uma carreira exemplar. com muita dcd:
São Paulo, do Grupo C. É um Fernando Gaúcho e Osnir, cação. Somente não 'realizamos uma 'festa para' o -CI(I­
jogo equilibrado, pois a São Paulo - Valdir Peres: doaldoporqueadisputadoCampeónaibPaLllj�tan;:ioperlllitl',
equipe do interior realiza urna Toninho. Estevarn. Bezerra e 'vias; quando ele retornar, será homenageado:

_ �es!la� melhores G1Jnpan,h?,�_ .Feruando: Chicâo-Teodoro e Clodoaldoestá n,���a�..aqg-R-�ey�.r�.,�'J'!laq:9fa ZI Europa c Il�
.

IW '(�cl:Íl,.pél)nhtó�·PjiiliStà� -

Leiv inha: --Edu. ScrgiriÍlo e "'lIt13'1 dã'setlú)�na Já'de\'e'l-á estar eí1í f'óflulsã'L pãra cÜli1prir ;;'cu'
além dê ter o artilheiro., Luis Jailllitrho, compromisso de I ano com o Sporting.

Rio - O Almirante He­
leno N unes, presidente da
CBD, declarou que a en­

tidade está tranqüila. no

caso de suborno de joga­
dores peruanos na Copa
do Mundo de 78, porque
não divulgou qualquer
notícia a respeito. O diri-

.gente afirma que :o as­

sunto veio de fora e a

CBD, apenas se manifes­
tou favorável 'a que a

FIFA apurasse as denún­
cias, rara que tudo fi­
casse esclarecido.

Por isso, Heleno Nunes
não vai responder a F'ede­
ração Peruana de Fure-

;_'AICBD nada tem a
ver com essas informa- (

ções 'que chegaram ao

Brasil agora. dando
conta de que jogadores da
Seleção Peruana, foram
subornados na Argentina
em 78. Afinal- fOli10S nós

quem divulgamos a noií-

-, E O I T A L -

"

A Eletrificação Rural de Santa Catarina SA -

, ERUSC, com sede à Avenida Rubens de Ar­
ruda Ramos, 464, em Florianópolis, SC, torna
público que fará realizar no dia 12 de outubro
de 1.979, às 14:30 horas, no endereço acima,
a TOMADA DE PREÇOS N° 11/79, destina.da à
aquisiç�o qe madeiramento, para implanta­
ção de sistemas elétricos, e sua realização
.decorre de contrato de. financiamento n.O GB
-014/79, firmado entre 6 Bancodo Brasil S.A.,
Eletrificação Rural de Santa CatariRa S.A. "

I "

'

ERUSÇ e o Grupo Executivo de Eletrificação
. Rur;al de Cooperativas - GEER - MA.
O Edital correspondente poderá ser obtido
ju1nto ao Departá'mento de Material da
ERUSC, onde os esclarecimentos que setor­
narem necessários poderão,ser prestados:

\
'

. Florianópelis, (SC), 20 de setembro de
1.979.

A DIRETORIA

Jorge Fernandez. técnico
de um clube argenun«
que declarou ler rcceb.d.:
a informação de 'UI/(H I",�

do zagueiro Rouc lfo
Manzo.

ruana está querendo ('I1;J­

fusão. A CBD tlê'ín i 11 ·l'll-precisam se preocupar
com o fato, pois estão êtl­
\ olvides num escândalo.
O Almirante Heleno

Nunes esclarece ainda

que a CBD, em momento

algum, Iez acusações a

jogadores peruanos,
limitando-se a comentar

a gravação feita com

tou a notícia, EI�l .o. ou­
vida. através de um.i gra­
vaçâo Ieit a. lú i oru. e

agora cabe a "Fifu. Clll\lO
responsável 1':ln ; illL'11nl
em to..o 'I muud.i. J:h "Ir
essas denúuci.e.. U t]O!l,:(

da CBD só e�1 Ú cnvol. ido
no caso indiretamente

Clodoaldo, COIlJ.

'passe livre, vai
para o Sporting

, •• ,'f •••
L ..... _.&. ...& ........

EDITAL�

A Eletrificação Rural de Santa Catarina SA -

ERUSC, com sede à Avenida Rubens de Ar­
ruda Ramos, 464, em Florianópolis,' SC, torna
público que fará_realizar no dia 12 de outubro
de. 1.979, às 16:00 horas, no endereço acima,

.

. a TOMADADE PREÇOSN° 12/79, destinada à
aquisiç�o de madeiramento, para implanta­
ção de sistemas e.létricos, e sua realização
decorre de contrato de financiamento na GB -

014/79, firmado entrê o Banco do Brasil SA -

ERUSC e o Grupo E�ecutivo de Eletrificação
Rural de Cooperativas - GEER - MA.
O Edital correspondente poderá ser obtido
junto ao Departamento de Material da

ER�SG, onde os esclarecimentos que se tor­
narem necessários poderão ser prestados.

Florianópolis, (SC), 20 de setembro dê .

1.979.

A DIRETORIA

o T X 2 O T

AamengolRJ . Auminense/RJ 1

'2 BotafogolRJ. VascolRJ 'I- 2.2
3 América/RJ CampqGrandeIRJ ' 3

4')(. Milan1lT Avellino/lT -4

5 RioAveJPORT PoftMlORT '(. 5

6 Boavista/PORT SportinglPORT ':/.. 6

BurgoslESP Ati. MadridlESP 7
,

Real MadridlESP 'f. BarcelonalESP 8
-

�T "I..
9 JuventusISP Palmeiras/SP � 9
10' ComerciatlSPl 'J... GuaranilSP '/.. 102
11 '1- Jnter limeira/SP 'I.. P. 0esp0rt0s.ISP 11 "3(

12 Ferroviária/SP 'I- , S. PautolSP '-( 12 �
13 SámosISP

,

COOntiansISP � 13

. AamengnIRJ
BotafogolRJ
,AmériçaIRJ
Milan/IT

RioAveIPORT
BoavistalPORT

lUgosIESP
Real MadridlESP

:JwentusISP

12
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10 - Santa Catarina

Atasc
seleciona'

profissionais
para o Oeste'

�t.,
OESTADO .!i1 Fpolis,20/setembrO/l

São Bento 'comemora
...:: ":'!"�-==

106 anos de fundação
comprogramação especial

São Bento do Sul (Correspondente) - Em

comemoração aos 106'anos de fundação da'
eidade de São Bento do Sul, a Prefeitura M4-
nieipal, em conjunto com a Fetep e Rotar)'
Club, está promovendo uma série de ativida­
des para os dias 2l,22, e 23, dia do aniversá­
rio, quando estará presente o vice­
governador. A programação inicia às 9 horas J

do dia 21, com a distribuição de mudas de .

árvores nativas defronte a escadaria da Igreja
Matriz Puríssimo Coração de Maria. No dia, -

.Durante'as festividades, ser6 feito descerramento'
seguinte, às 14 horas, serão inauguradas duas ,de pleca no Museu.

salas de aula na Escola Municipal Professora da pavimentação das ruas Bruno Fischer,
Adélia Lutz, no Bairro Cruzeiro. Às is horas, Jorge Rank, Pastor Quast e Guilherme
inauguração da quadra ele esportes poliva- Scheide. Às llh3(i) min, recepção ao vice-
lente, em Mato Preto, governador e comitiva no trevo em Oxford .:
No dia 23, às 8h30min, haverá sessão cívica' As 14 horas, inauguração do Grupo Escolar

em homenagem aos imigrantes, com coloca- Professora Osmarina Batista Betkowski, na

ção de uma flores no Monumento dos Imi- Vila Primeiro de,Maio e, às l4h30min, inau-
grantes, na Praça Getúlio Vargas. Às 9 horas, guração do Grupo Escolar Prefeito Carlos
exposição de peças confeccionadas pelos alu- . Zipperer Sobrinhõ,' na Vila Centenário. Às

. nos do Senai, noCentro de Treinamento à rua l Sh lSmin, inauguração do Grupo Escolar
João Pauli; inauguração das novas instalações Professor João Ropelato, na Vila Pedreira. Às
da Biblioteca Pública Municipal Luiz de Vas- 16 horas, futeb91 entre a Sociedade Ginástica
concelos; inauguração da sala do professor e o Esporte Clube Rio do Sul, jogo precedido
municipal e o descerramento da placa do de preliminares. O local é o Estádio dai Socie-
Museu Municipal Feippe Maria Wolff, no dade Ginástica 'e DesportivaSão Bento, com
Museu Municipal. Às 9h30min, inauguração entrada franca.

.

. .

F�catministra' c"rso ,para .

empresários doMeio-Oeste
A Fundação Catarinense do Trabalho - Fu­

cat, através do Programa de Desenvolvi­
mento de Executivos de Santa Catarina - Pro-'

--desc, e do Projeto de Desenvolvimento de
Empresários da Pequena e Média Empresa,
em convênio com a Fessc de Tubarão com o

'Cebraee com o Ceag-SC, está desenv�lvendo
esta semana um ciclo de seminários, cujo tí­
tulo é "Como otimizar as Pequenas e Médias
Empresas", As palestras, seguidas de debates,
estão sendo realizadas esta semana nas funda­
ções educacionais deChapecó e Joaçaba, pelo
professor Gerson Luiz Jorner da Silveira di-

,

retor TécnICO dá Eucat, Vladilen Villar, dire­
tor da Fessc e assessor do Governo do Estado
para assuntos do carvão, e pelos economistas
Dailor Lair Born e Nelson Cazarotto Filho,
respectivamente assessor do Badesc e do gabi­
nete de planejamento do Governo do Estado,

o professor Laudelino Santos Neto, diretor
adjunto do Departamento de Educação 'per-

. rnanente da Fessc e gerente do Prodepe,
afirma, por sua vez, que' os seminários, que
irão atingir mais de 400.empresas e mil parti­
cipantes:visam, através de debates, palestras
de sensibilização,melhorar o aproveitamento
dos recursos humanos, da 'tecnologia e do ca­
pital das pequenas e médias empresas, envol­
vendo empresários, professores e alunos dos
cursos de administração engenharia, econo­
mia e ciências contábeis, e outras áreas afins,
TEMAS

I
Os temas que estão séndo desenvolvidos

pelos conferencistas são: a pequena e média
empresa no contexto econômico catarinense,
suas possibilidades de concorrência com as

grandes empresas, o perfil- do pequeno e

médio empresário, a importância dos recur­

sos humanos na pequena e média empresa, a
política de tr.einamento e desenvolvimento de
recursos humanos, agências e incentivos go­
vernámentaís, a tecnologia c()mo fator de de­

senvotvrmento, a pesquisa tecnológica, a inte­
gração entre as pequenas e médias empresas e '

a universidade e outros centros de pesquisas,
'.

';�os�incéntidos governamearais ..para'a. pe'SqfI:is�, :
o fator capital nas pequenas e médias ernpre-.
sas e as linhas especiais de financiamento.

Projeto da

BR-163 para

·s. Miguel
,

está pronto
. São Miguel do Oeste (Sucursal
de Chapecó e Correspondente)­
O. prefeito Adernar Quadros Ma­
riani recebeu, nesta semana. uma

cópia do projeto final de engenha­
ria da rodovia federal BR-163. re­
lativo ao treclio São Miguel do
Oeste-Dionísio Cerqueira,

No trabalho do Departamento
Nacional de Estradas de .Roda­
gem consta os estudos sobre. o
trecho que terá início na Con­
fluência do acesso à BR-282 à São

\1 iguel, contornando a cidade e se­

guindo para Guaraciaba , De
acordo com o prefeito, no início
de 1980 deverá ser feita a licitação
pública para início da obra,
Após conhecer o projeto, o pre- .

feito Adernar Mariani divulgou
apelo aos proprietários de terras

por onde a rodovia passará, no

sentido de que não façam benfei­
tonas e evitem o encarecimento
das indenizações que o: Estado'
pagará pelas propriedades, Tàm­
bém será adq uirida uma área de
20 mil metros quadrados, pelo
DNER. para coristruçãó da resi­
dência oficial que Jurisdicionará
as o' .s do extremo Oeste,

A- cidade de São Miguel do
Oeste será contornada por vias
expressas nas zonas Sul, Oeste e

Norte, numa extensão de sete qui­
lômetros. O prefeito anunciou es- (
tudos para construir uma via pe­
rimetral para facilitar o tráfego
interno da cidade e sua interliga­
ção com a via expressa.

"i .... c.�L
.
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Schloesser 'cQnstrói
novo prédio para
abrigar a fiação

Brusque (Sucursal) - Com investimentos orçados em ISO
milhões de cruzeiros, a Companhia Industrial Schlosser
de Brusque. está construindo uma das mais modernas
fiações do Brasil e que produzirá, no princípio do próximo
ano, 200 toneladas mensais de fios tipo "open-and", até
título 16 (fio de tecelagem),

O prédio, que abrigará todo maquinário, já entrou em

sua fase final de acabamento e tem 4, 800 metros quadrados
em doispavimentos, Segundo o diretor Adilson Gamba, as
máquinas já encomendadas, deverão começar a ser mon­

tadas dentro de 60 dias aproximadamente e muita coisa
vem do. exterior, por não haver similar no Brasil.

. Atualmente, a Schlôsser está consumindo em sua tece­

lagem, cerca de 100 toneladas mensais de fios e o restante
da produção, será posto, no mercado, até entrar em funcio­
namento o novo módulo da tecelagem, cuja construção
está 'prevista para .rneados de 1981,

Essas ampliações, no setor da fiação�proporcionarão·
numa primeira fase, mais SO empregos diretos, podendo a

'capacidade ser aumentada mais tarde,
Com uma linha de produção das mais variadas a

Schlõsser vem encontrando ótimo mercado tanto na Eu­
ropa, como nos Estados Unidos e América Latina, para
onde são exportados uma porcentagem bastante conside-
rável do total da fabricação,

.

Com as grandes indústrias em geral, o principal obs­
táculo, vem sendo o fornecimento do "fuel oi I" (óleo com­

bustível), cuja cota fornecida pelo Governo, deixa muito a

desejar. Explicou Sr. Gamba que a alternativa atualmente,
está sendo o querosene para o abastecimento das caldeiras,

Gamba afirmou que embora este sub-produto exista
em abundância no mercado, é bem mais caro que o óleo

, combustível e essa diferença de preço, reflete diretamente
na mercadoria,
,

A solução, para Adilson Gamba, só virá com a insta­
lação da usina de gaseificação, que será construída em

Gaspar e di! qual a Schlõsser também é acionista, A usina,
produzirá o gás em Gaspar e distribuirá para as indústrias
de todo o Vale, através de gasodutos, que serão direta­
mente ligados nas caldeiras.

BANCO R·EAL

Ghidi vai
.

anunciar

resultado de

concorrência

Criciúma (Sucursal)' - Provavel­
mente ainda nesta, semana o pre­
feito Altair Guidi poderá anun­

ciar o resultado da concorrência
pública realizada no final da se­
mana passada para as firmas inte­
ressadas em realizar os serviços de
infra-estrutura do trecho entre
Criciúrna e Sideropólis. Este
trecho será asfaltado pela.prefei­
tura de Criciúma, conforme com­
promisso assumido junto a Secre­
taria de Transportes e Obras,
As firmas Coenco e Brandão e

Cia foram as que apresentaram
propostas para realizar estes ser­

viços, e a comissão' que recebeu os
, trabalhos estava composta pelos
secretários Ilton Glam, de Admi­
nistração, PedroArns, de Obras e

Pedro Warmiling, de Finanças,
Logo que oresultado seja anun­

ciado pelo prefeito AltairGuidi,
-que se encontra em Brasília Ia­
zendo contatos na área federal, as
obras deverão iniciar.

Os serviços compreendem 28
bueiros celulares de 80 centíme­
tros de diâmetro, mais 5 bueiros
de r metro e um de I metro�vinte
centímetros, 'perfazendo 'uma ex­

tensão de 645 métros,
No momento a prefeitura de

Criciúma está executando a ter­

raplanagem do trecho que será
posteriormente asfaltado, com II
quilômetros de cumprimento. O
regresso'do prefeito está pre­
visto

./

o banco que faz mais por seus clientes.
-,

,
.

PR,ES,TAÇÓES 'D� Cr$ 2.900,00,'

OBJETIVO , ,

O coordenador do Prodesc, Clodorico Mo­
reira Filho, disse que o Prodepen responde a

uma necessidade vital do estado, que tem sua,
economia fundada na pequena e média em­

presa, "Para este ano, estamos desenvolvendo
�t:I��j<;liiyida;çI;es:dentm do jJrojeto::;1itQtSe-tdrlal
cerâmico e outro para formação de empresá­
rios, do qual os seminários fazem parte,

Chapecó (Sucursal) - O Pre .

sidente da Associação dos
Técnicos Agrícolas de Santa
Catarina, Hugo Mathía,
Biehl, informou ontem que' a
Atasc estará selecionando
trinta profissionais dese,upre.
gados para ocupar funções no
Serviço Nacional de Forma.
ção Profissional Rural � Se .

nar. I

Os técnicos agrícolas d,eve.
rão remeter seus currícúlun,

, até o final deste mês para o

departamento profissional da
Associação, que selecionará
três' dezenas, O Senar contra.
tará imediatamente os técn],
cos escolhidos para a, presta.
ção de assistência técnico.
educacional aos trabalhado.
res-rurais de Santa Catarina

Bihel justificou a pa;'ticip�.
ção da Atasc na escolha dos
profissionais (o salário médio,
será de Cr? 10 mil) lembrànds '

que a Atasc é a única entidade
classista catari nense que
reúneesses profissionais e co·

nhece o mercado de trabalho
'as áreas saturadas e as área�
carentes, o salário médio da
categoria, a legislação que re­

gulamenta e as atribuições de
cada técnico agrícola,

, ,CONGRESSO
, Hoje a diretoria da Asso.
ciação dos Técnicos Agrícolas
de Santa Catarina encerra a

elaboração final do programa
do primeiro Congresso Cata­
rinense sobre produtor de
baixa renda, cuja presença
proeminente será a de Paulo
Vianna, presidente da Comis­
são de Financiamento da Pro­
dução:

O Congresso coincidirá
-corn a quinta Exposição-Feira
Agropastoril, Comercial e In­
dustrial e o temário se comporá
de assistência técnica e exten-

.

são rural, crédito rural na pe­
quena propriedade,' política
agrícola, estrutura fundiária e

opções de ocupação, juven­
tude rural e a agricultura do'

.' futuro, cooperativismo e o'
pequeno produtor, distribui­
ção do crédito rural em Santa
Catarina, administração ruo,
ral, a integração émpresa-:
'produtor, sindicalismo e in:'
centivos para a agricultura ca-'
tarinense. ,'I ' ' ,

I '(i)uooogress01;e'sfá ,ipto'gfiií
rrrado'para os dias 'II 'e' 12 de
outubro.

I '

CONVIVA POR 6 MESES COM"
,

..

UMA FAMÍliA AMERICANA* ... ,-
r:

·

Últimos dias para inscrição. ��:J��I��;:as
.

Decida-se agora: domine o inglês �;a;�;d::�ar8s,
participando do rnoíor progr�ma de
;n1ercâmbio cultural do mundo. .

A Youth for,Understanding (YFU) lhe proporciona a oportunidade
de participar de um programa de intercâmbio cultural
já utilizado por mais de 70.000 jovens de 14 a 18 anos,
Funcionando no Brasil há mais de uma década,
a Yóuth for unoerstoncmç - Brasil,

.

tem levado aos Estados Unidos jovens' _

dê todos as classes sociais e de todos os Estados da Federação.
Vivà a experiênCia inesquecível de estudar nos Estados Unidos,
como membro de uma família americana,

AVIAGEM
A viagem poro. os Estaoos Unidos se daró
no.mês dá janeiro, e a volta durante o mês de
Julho, em Jatos Intemaclonals fl:etados ou de
carreira, .

GabeàdlreçOOdoProgramaemWashingtona
organlzçlçOo das listas de. VÕO, que obedeCe­
rOoa um critério condizente com a locallzaçOo
decadaestudante. colégio, transporte Interno.
e o.utras providências relacionadas com a sua
permanência nosEstados Unidos,

'.

o estudante brasileiro. viajando poro os Esta- Oestudanteseróhospedcidoemresldênclade
dos Unidos com a YFU, nOo perde o ano letivo umafamíllaqueoreceberOcomoseumembl'O,
no BrasiL o que lhe é assegurcido pelaCôrnoro tomando-se, assim. seu novo lar.
deJirislnoPrimórloeMédiodoMinistériodaEdu- A desl�naçOo da família hospedeira serO feno
coçõoeCunurc, ,. pela DlreçOO-Geral do Programa, emWashlng­
Freqüentaró uma escola, nos Estados Unidos.. ton,D,C"omesmoocorrendonoqueserefereâ
durante um semestre, no grau correspondente' cidade em que resldlrq,oestudante, De ummo-
àqueleemqueestariamatriculcidonoBrasil, do geral. o preferêrtdléi ria escolha destes lo-

.

. cais de residência recai sobre cidades peque­
nas. devidatiplcamenteamerlcana,

.

� REPRESENlANTES,.
- ._ I

Sra. Maria da Glória Naked Cará
Hua Esperança, na 221, apto. 1304
Tel.:'211491 .';'
• São Lu fs . 65,000 - MA
Sra. Monica Fontenelle Carneiro
Trav. DO[)l Bosco, nO 42· Api�um
Tel. 2 22{)400 e 226{)509

.

• São Paulo - 05443 . SP
Sr. e Sra. Gerôncia Stanislau Affonso
Rua Natingui, nO Ú9 (ant. 1434)
Vila Madalena
Tels.:210-8541 e,240·1152
• Teresina - 6�.000 " PI,
Sra. Simplicia Pires Coelho Portelli!
Av. For,taleza, 455 - Jóckey Club
Te:s.: 232·1209 e 23�·1669
'. Vila Velha· 29,100 - ES
Srta. Uvia Andrea Passos Costa
Gonçalves
Rua Gil Velloso, na 1998·
Pra ia da Costa
Tels.: 229·1316e 229·1344

A ESÇOLA__

A primeira'p'restação voce só pàga30diasdepois de receber as chaves dasua casa.
Até .Iá, só o que você vai pagar é um pequeno sinal. E mais nada., Nem "parcela.de
chaves".

,

E tem mais ... Você pode Usar o seu Fundo d� Garantia Ou outras econOmias. Daí a
- prestação reduz ainda mais.
Este plano é ótimo, E o Financiamento já está garantido. Nós providenciamos tudo.
T�mos 4 modelos de casas,. para você escolher a que melhor lhe convém. Todas de

• J ,
•

alv�naria, com materiais de 1.a qualidade; 'com azu,lejos, até o teto, no banheiro e

cozinha.
.

10 terreno é,ótimo, com um amplo jardim e qhintal; á 15 minutos do centro.

Agora, é só você se decidir.
. Consulte-nos sem compromisso.
Status - CQnstruções e Serviços Ltda.
Rua João Pinto, 06 - Edf, Joana de Gusmão - 9,° andar - sala - 901. Fone: 22-7945.

. .

I
.

Rua Antõnio Ma!.ia COelho, f999
Te I. : 6244220 e 6244249
.• fortaleza - 60,000 . CE
Sr. e Sra. Dr. Armando Martins
Rua Paula Ney, na 826 ' Aldeota
Te I.: 243348

'

• Goiânia· 74,000 . GO
Dr. Jove F rancisco das Çhagas
Rua 19, na 18"Edifício Carlos Chagas
Tel. : 2244908
• João Pessoa - 58,000 -' PB
Sra. 'Sofi·. Catão da,Cunha
Cavalcanti
Rua Rodrigues Aquino, 718
Tel.: 221·7255
�,Manaus . 69,000 - AM
Srta. 15a Carn",em Akel Thomas
de Lima

. Rua dos Andradas, nO 498
Tels.: 221·9948, 234·7094,
232·2240 e 234-5451
• Natal· 59,000 . RN
Ora. Dilze Sabino Pinho Marinho

,
• Bebadouro ; 14.700 - SP
Sr, e Sra, Ouintino Garcia Filho
Rua Dr. Oscàr Werneck, na 693,
10 andar.·- Jel.: 42-1152 e 42'1796
• Belém - 66.000 - PA
Sra:, 'Lila Erichsen '

Conj, Ipiranga. Bloco H. apto. 302
· Tel.': 235-896

.

• Belo Horizonte· 30,000 . MG
· Sr. Marcelo de Spuza
Av. Getúlio·Vargas, 446
Tel.: 224-3492
• Brasília - 70,253 - O,f,
Sra: Silvia Bertoni Reis
S.O,S. 207· Bloco',o . apto. 207
Tél.: 243-8504 '

.• Campina Grande - 58,100 . PB
Srta, Soraya Furtado
Rua Raimundo Alves da Silva, nO 208
Tel.:3214432e 3214701
• Campo Grande.- 79.100 - MT
Sra. Eza Jacques Monteiro Lfi!ite

Rua Afrânio Peixoto, 1066
Tels.: 222-1783 e 222<P28
• Petrópolis - 25.600 - RJ
Sr. e Sra. Dr. José Alvaro Caldeira \
Rua Visconde de Uruguai, na 145
Tels.: 422{)28 e 423·189
• Porto Alegre - 90.000 . RS
Sra. Rosa Maria Py Moreira ..Linck
Rua Florêncio Ygartua, na 176

. apto. 1ü1 - tel:: 224-197
.

• Recife· 50,000 - PE
Sra. Cristina Vitória de
Vasconcelos Pereira
Av. Bernardo Vieira de Melo,
2250, apto. 1202
Tel.: 361-1054 ou 361-0020

/. Salvador· 40,000 . BA
Dr. Rubem Nogueira Jr.
Rua Plínio Moscoso, nO 182
Tels.: 247·2378, 247{)087 e

2434944
• SãoJosédosCampos-12,200· SP

Referências Bancárias: Banco lTAU (agência México - RJ). \' .

'.'

Banco de Crédito Real de Minas Gerais (Agência N.S. Copaeabana - RJ),
Banco Boavista (Agência Cinelãndia • RJ).

Q:::? :-outh for Understanding
Sede: Rua Barata Ribeiro; 391 grupo 1007/9. leis.: 235-0101, 257-4929, 224-8964 e 237-9733. Rio de Jáneiro - RJ

Representante: AMÉLIA BOSSLE DE CAMPOS - Rua Senador Nilton Campos, 21
Coqueiros - Florianópolis- se. Tel.: 44-3164

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Agl'Ônqmos se

reúnempara
discutir

receituário

flgronômico
Chapecó (Sucursal) - Sessenta
engenheiros agrônomos da região
estão reunidos hoje para realiza­
ção do curso sobre' receituário
agronômico que o núcleo oestino
da Associação dos Engenheiros
AgrÔrlo'mos de Santa' Catarina
organizam,
Participam profissionais de

Chapecó. Concórdia, Xanxerê e

São Miguel do Oeste. sendo ad­
ministradas as aulas pelos profes­
sores Milton Guerra e Paulo
Sampaio, da Universidade Fede­
ral de, Pelotas, Esses dois profes­
sores foram os idealizadores des­
ses encontros em forma de curso
no Brasil, preparando a class�
agronômica para a implantação
do receituário agronômico e a ra­

ciona)ização dos defensivos agrí­
colas:

'

As aulas serão expostas das 8 às
12 horas e das '14 às 18 horas, no
campus da Fundação de Ensino
do Desenvolvimento do Oeste.
Sócios do núcleo pagarão Cr$
400,00 e Cr$ 700 os não-sócios,
O presidente do núcleo da

Aeasc. Norberto .Kaestnner ,

acredita existir na classe agronô­
mica uma consciência para o pro­
blemado uso indiscriminado de
defensivos agrícolas. Uma prova,
dessa consciência, acrescenta, é o
interesse pela promoção de confe­
rências e debates sobre o assunto.

Supervisor do

GOVen10

desmente

,acusações de

Cameiro
O supervisor do Governo para

a região da Amures, Laélio Bian­
chini da Costa Ávila, desmentiu
ontem qualquer 'Vinculação deste
seu cargo com uma representação
oficial do município de Lages
junto à associação dos municí­
pios. Este desmentido se deu em

função de declarações do prefeito
de Lages de que o Governo havia
nomeado um representante da ci­
dade na Amures, depois que Dir­
ceu Carneiro decidiu não partici­
par da .associaçâo, acusando-a de
um' órgão sem qualquer finali­
dade.
Mas Laélio Bianchini.i.iunta-,,.;vlt'..............

tnrnt,e çom e supervisor-adjunto,
�éli.o,' (J�t(lI.i9. Thibes- Bleyer.
também líder da bancada arenista
na Câmara, esclarece que sua fun­
ção. é manter contato com todos,
os prefeitos da região, levandoos
recursos dos órgãos estaduais
para estas localidades. Através da
supervisoria, acredita ele que
estes contatos serão mais rápidos
e diretos, economizando as Pre­
feituras o deslocamento'de comiti­
'as até Fi(;rianópolis.para fazerem
mas reivindicações e receberem re­

cursos. li, afirma Laé­
lio Bianchinif.ele sóparncíparáde
reuniões da Amures desde .que .

convidado, não éomo represen­
tante de Lages,

.

O supervisor atribui as declara­
ções do+prefeito a uma falta de
inf.ormação sobre o assunto e por
isso espera esclarecer a todos, de-:
clarando, '''Não temos preocupa­
ções corri a administração do. sr.
preíeuo, mas com a comunidade.
Eu já disse e volto a repetir que
�uem'ír�juJgar'Ç>s atC'JS do prefeito
e a povffi;.gç Lages, e não nós".
Desta maneira, ele afirma que,
c0!)lo su�ervisór do Governo será
a . .lJgaçáO direta dos muniçípios
�áqu�,!a região com qualquer',
área,do' Governo e, .por sua vez,
terá úm''e(intato direto com estes

�et.ores governamentais. E sa­

lienta: "não vamos interferir dire­
tamente na administração de nin­
guém". '

Alérh de Lages; o Governo ins­
talou. uma supervisoria também,

em'Bfu,menaLi e, ém J)ouco tempo,
criara'{ambérfi a <!ç JOlnville, três'
Prefeituras controladas por pre-
feitoS'emêtI«bistas.

'

-Obrasde

asfaltamento

em S.Miguel
sofreram

paralisaÇão
São Miguel do Oeste - Corres­
Pondente) - As obras de 'asf.alta-

.

mento das ruas centrais de São

Miguel foram paralisada� nesta

semana devido aos problemas de

Utilização da brita asfáltica,
O prefeito municipal explicou

que as ruas da Praça Valmir Bot­

taro Daniel. ,experimentalmente.
foram capeadas. O material em­
Plegado. entretanto. não surtiu
efeito 'e.os trabalhos foram provi­
s.oriamente paralisados,
A cidaq(,: terá 30 quilômetros de

rUas às#i1�àdas' at�a_vés das má­

ql!i'las e equipamentos recente­

rnente"adquiridos pela municipa­
IldJde

Os resultados da visita

projetos que Blume�au pretende implantar utilizando-se de
recursos federais: uma ponte de 267 metros de vão sobre o rio
ltajaí-Açu próximo a rodoviária que tem custo estimado em

Cr$ 70 milhões; um sistema viário de acesso a rodoviária
medindo 5.500 metros orçado em Cr$ 10 milhões; conclusão
das obras do Anel Viário Sul (rua Herman Huscher), cujo
valor está calculado em Cr$ 20 milhões.
Ainda no Ministério dos Transportes, Renato Vianna

.

pedi-u a intercessão daquela pasta junto ao Departamento
Nacional de Estradas de Rodagem, para que este órgão se

encarregue da construção de um acesso também próximo à
I rodoviária nova, a Rodovia Blurnenau/Navegantes,

O assessor municipal de Planejamento engenheiro Olinto
Silveira, disse que o Ministro Elizeu Rezende acolheu todos
os projetos prometendo analisá-los.

O Ministro garantiu que todas as obras que tiverem proje­
tos concluídos, poderão valer-se de recursos da Empresa
Brasileira de Transportes Urbanos. O.presidente do EBTU,
arquiteto Jorge Guilherme Francisconi, confirmou a exis­
tência de recursos para projetos prontos. Já o secretário
executivo do Conselho de Desenvolvimento Urbano, arqui­
teto Militão Ricardo, disse que os projetos prioritários po­
deriam ser relacionados na conta de transportes urbanos e

que os demais projetos, ora em fase de acabamento na

Assessoria de Planejamento da Prefeitura de Blumenau (le­
vantamento aerofotograrnétrico, cadastro, saneamento bá-

'

sico, habitação e transportes urbanos) poderiam ter cober­
tura financeira do Fundo Nacional de Transporte Urbano.
Advertiu, no entanto, que este Fundo somente disporá de
recursos a partir dó próximo ano.

O Ministro do Interior, Coronel Mário Andreazza, não se

encontrava em Brasília. Participava em São Paulo de uma

reunião da Sudene. O prefeito de Blumenau entrevistou-se
com o secretário Geral do Ministério. ratificando pedido
pessoal anteriormente feito ao próprio ministro, no sentido
de que. seja reescalonada a dívida do município para com' o
Banco Nacional .da Habitação:

'

O primeiro imóvel, per­
tence a Oswaldo Odebrech
Filho e Alfredo Krepsky,
envolvendo uma área de

, 17.282.32 metros q uadra­
dos, situada nos fundos da
rua São Paulo. A segunda
área com 9,590.40 metros

.

quadrados, é de propriedade
de Egon Belz e Lili)' Belz e

localiza-se igualmente nos

fundos da rua São Paulo.

" "ti' c" J,' , , (J;_,.l;'_ ,_; ,,�C. _ c. Q terceiro' imóvel: per-
,Pluvumau{ ·Su.<:;.�:�saI,J;-,Dv1; ,vô.esdla.,.Eu.rb "I:>Fitittiiaçã;O�'. ;tern:e.b "ad�re:M ifllad"'I<{�c-W�'1
Prefeito �eJ)at0:,)!Vlanna" ';Educaoi0nal da Região' fie desdobra-se em duas áreas,'
assinou 'decreto declarando Blumenau. A medida .esta-

.

de 484 e 5600 metros qua-
de utilidade pública, para belece ainda que aquela ins- drados, respectivamente.
fins de 'desapropriação; Uma tituição de ensino superior englobando, inclusive, 4
área de 32.957,02 metros está autorizada a promover prédios de alvenaria e mais 2

quadrados, localizada na as correspondentes desapro- galpões. edificado,s na es­

rua São Paulo, para 'perrni- priações". correndo as' des- " quina das ruas São Paulo. e
'tir á .arnpliação das instala-

. pesas às suas expensas" Antônio da Veiga,

oinvilIe (Sucursal)
:':;�j ntem foram apurados QS
=votos do pLebiscito realizado
pelo Diretório da Faculdade

, de Filosofia de Joinville que
colocou em escolha á filia­

-ção da entidade à Une -

União Nacional dos Estu­
dantes, acusando o seguinte
resultado: votaram 69,2 por

Reforma tributária e mais verbas,
foram as solicitações dosprefeitos
junto.aos ministérios em Brasília

Vi,ann.a:
muitas solicitações

Blumenau (Sucursalj- O prefeito de Blurnenau, Renato de
Mello Vianna. seu assessor de planejamento,Olinto Silveira
e o chefe do gabinete, João de Borba Neto, retornaram
ontem a tarde de Brasília onde durante três dias, estiveram
em contacto com os ministérios do interior e transportes e

com dirigentes da Empresa Brasileira de Trans.portes Urba­
nos e do Conselho Nacional de Desenvolvimento Urbano.

Na segunda-feira, às 18 horas, o prefeito de Blumenau
entregou ao Ministro dos Transportes Elizeu Rezende. os

REFORMA TRIBUTÁRIA
O engenheiro Olinto Silveira destacou que durante todos

os contatos mantidos na área ministerial em Brasília a repre­
sentação de Blurnenau e demais municípios insistiu sempre
sobre a necessidade de que seja promovida com a máxima
urgência uma: reforma tributária que. venha estancar pro­
cesso de empobrecimento dos municípios brasileiros. Disse
que Santa Catarina apesar de estar na sexta colocação entre'
os Estados que arrecadam recursos para a união tem rece­
bido como troco recursos cujo valor encontra-se abaixo da
média' nacional.
Discutiram 'igualmente a necessidade de se diminuir a

concessão de isenção do, Imposto sobre Circulação de Mer­
cadorias que engolem boa parcela do orçamento estadual.
Santa Catarina tem uma dívida hoje de Cr$ 4 bilhões, dívida
esta correspondente a um quinto. do valor do orçamento e

que não existiria se isenções do ICM não houvessem.
Os municípios catarinenses através de suas representações

propuseram um tratamento diferenciado quanto a distribui­
ção de recursos aos municípios. Blumenau por exemplo,
recebe dez por cento de retorno do lCM recursos correspon­
dentes a 70 por cento do orçamento' municipal. Com uma
relorma tributária que não uniformizasse o tratamento entre
os diversos municípios Blumenau teria condições de aumen­
tar a participação do lCM em seu orçamento através por
exemplo, de uma redução nas isenções dos produtos têxteis
exportados.

Ponderaram finalmente sobre a necessidade de se alterar
os critérios de aplicaçãodos diversos fundos de.desenvolvi­
mente urbano de modo a proporcionar maior soma de re-
cursos 'a cidades de médio porte,

.

Olinto Silveira argumentou que Santa Catarina está sendo
castigada por ter se desenvolvido. de maneira uniforme e,
criteriosa evitando a criação de: megalópolis que hoje tem
recebido polpudos investimentos por parte do Governo Fe­
deral. Estados como Santa Catarina que cresceram harmo­
niosamente estão hoje pagando obras como a do metrôde

São', Paulo que tem um custo de US$ 1.200 dólares por
centímetro. '

Universitária da Região de
Joinville vai comunicar ao

BCE da UFSC o resultado
favorável, e dali será enca­

minhado à sede regional em
Porto Alegre para.formali­
zar a filiação à UNE
Com isso os estudantes

universitários da Filosofia
de Joinville participarão da

eleição da nova diretoria da
União Nacional dos Estu- ,

dantes, que' será centrali­
zada erGôJilâulo nos pró­
.xirqos dí�s 3'� de outubro.
Inicialmente sabe-se que as

urnas receberão os votos em

cada centro de votação,
serão encaminhadas com

lacre para a sede regional
(Porto Alegre para o Sul) e

centralizadas em São Paulo

para apuração geral.

Os diretores da 'Citur,
em função do sucesso antecipado'
da II Feira de Pequena e Média
Inddstria Catarinense, e da excelente

'repercussão 'do parque industrial
de Santa Catarina, aliado
ainda ao alto índice de negócios
efetuados pelas 286 empresas
expositoras, apresentarão um

relatório ao governado}'
dC'J Estado, propondo
a diyisão da Fepemi em duas
etapas distintas. ,

Uma destinada as indústrias mecânicas
e de construção e a outra abrangendo
exclusivamente a área de tecidos.
confecções, decorações e móveis.

.Segundo o presidente da Citur, Cyro Gevaerd, esta
divisão possibJitará
uma visão mais ampla
e.minuciosa dos produtos
catarinenses. e consequentemente propiciará

,

maiores negócios.
No seu quinto dia de funcionamento

- A Feperni se encerra no domingo­
já foi registrada a presença de
43 mH pessoas, o que faz antever um

,público �uperior a IOO,mil até

.

o seu final,' ultrapassando
a expectativa, já que, a Citur estimava
em torno de 60 mil, o dobro
do movimento registrado no

ano anterior.
Também em negócios, até o final
da tarde de ontem, já

'

haviam sido realizados
contratos no vaiar de
Cr$ 50 milhões de cruzeiros.
E este número deverá aumentar

consideravelmente, já que
ontem a' Citur recebeu a

, confirmação de excursões de
São Paulo. Paraná,'
Rio de Janeiro, além de
industriais gaúchos
de Porto Alegre, Novo
Hamburgo e São Leopoldo.

Para evitar po;�[veis
problemas de engarrafámento
de trânsito, os promotores
da Fepemi estão providenciando
a ampliação do estacionamento
existente. que passará a

ter capacidade para
3 mil veículos,

cento dos \l�tr,�dantes. 66j't
cento foi faVorável à filiq,�
à Une, 3,2 fõram contHr-'e
30,8 não votaram.

Isso significa que nesse

final de semana, durante o

Encontro Estadual dos Es­
tudantes em Florianópolis,
o Diretório da Faculdade de
Filosofia da Furj - Fundação

·43 mil pessoas já visitaram aFepemi

Criciúma (Sucursal) - A chapa
da op.osição, liderada por lvanir
José Viana, conseguiu vitóriá
nas eleições do Sindicato dos
Mineiros de Criciúma. ao der­
rotar a chapa de Aristides Felis­
bino, que tentava a reeleição. A
vitória causou surpresa e

mesmo com a recontagem foi
confirmada a diferença de 18
votos de vantagem para os opo-'
sicionistas,
Logo apç,s confirmado ore,

sultado, Felisbino se mostrava

basta.nte abatido e confirmava
-========

não estar esperando esta der­
rota. Ele aproveitou a oportu­
nidade para afirmar que "esta

chapa de (ontem) vencedora<re­

presenta os patrões, pois foram
eles que subsidiaram a ,cam­
panha",

A votação para' a eleição da
nova diretoria do Sindicato dos
Mineiros deTriciúma iniciou na

segunda-feira e terminou as 18h
de terça"fcira, Ontem às 9h da
manhã a mesa escrutinadora.

r presidida pelo advogado Sérgio
Fenili. iniciou a contagem dcs

/..
votos. Logo de início os resulta-

IIi, ���:�i�aom :r�i:;:�:ecnod�. ��I�
�; diferença favorável de somente

Ai 55 por cento nas urn,as coloc3-

Na Feira muita movimentação e muitos negócios

, das na sede do Sindicato, onde,

era o seu forte eleitoral. Destas
urnas é que ele deI cria garant'ir
a sua eleição. o que acabou não
acontecendo,

'

Por volta das 12h foram en­
cerrados os trabalhos. com a vi­
tória da oriosi"ão com diferença
de,'I8 v9tos, llllCdiJtdlllente
Aristlde, Fcli,bino "Jllcitou que
fosse fella a recOII1Jgem, Im" o
resultado foi confirmado com

995 votos panl a chapa da opo­
sição e 97.+ votos para oi dl<lpU
situacionista, Foram regist ra­
dos também21 votos em branco
e 22 votos nulos,

, O Sindicato Cos·Mineiro, de

Criciúma tem sede no principal
município da região, mas é o

mai,s fraco em número de ele­
mentos da categoria. Isto por­
que o Sindicato dos Mineiros de
Rio Maina, um distrito de Cri­
ciúma. detém màior parte dos

integrantes da classe operária
\jo Illunicípio,

cato", Dizia também ter havido
"muita pichação" da chapa da
oposição a atual Diretoria do
Sindicato, o que ele considera
errado.

beçador di! chapa, I vanir José
Viana, até o bar localizado no

,

mes�o'prédio onde houve uma

rápielà comemoração pela vitó­
ria,
No mei� da euforia e também

das contt;stações de alguns ope­
rários que apoiavam a chapa si­
tuacionista, Viana fazia suas

declarações, '"O Aristides havia

garantido que iria ganharà elei­

ção na base do voto dos aposen­
tados, Este foi o seu erro. pois

====;;;.0 partimos para fazer nossa polí­
tica nesta parte da classe e con­

seguimes 45 por cento da v.ota­

ção, Com isto garantimos a elei­

ção e pequena diferença até me

causou surpresa. já que eu espe­
rava mais", dizia ele,
Como não poderia deixar de

ser, lvanir Viana prometia unir
toda a classe de mineiros de base
territorial de Criciúma. "Vamos
tentar unir o que a direção atual
desuniu, e também tentar me­

lhorar ao máximo tudo o que
pudermos", Mais adiante os

oposicionistas já confirmaram a

intenção de trazer a Criciúma
para a sua posse o líder metalúr­
gico paulista Luiz Inácio da
Silva. o Lula. e também o líder
sindical dos Bancários do Rio
Grande do Sul. Olívio 'Dutra,

fazer sindicalismo 'mesmo fora
do sindicato, "Não penso em

.oposição aos que foram eleitos
mas sim em continuar meu tra­

balho de conscientização da
classe, Do jeito que eles foram
eleitos. com dinheiro do patrão
rodando, só' se espera a deca-

'

dência do ,indicalismo criciu­
mense, Por IS,O 10U continuar a
raler meu próprio trabalho';,

'

"VENCEl' O BUCRE"
Logo que roi �lSscgurada a vi­

tória dao<:hapa oposicionista, os
min.eiros presentes ao local que
apOial<1I11 estes candidatos gri­
laram ", el1L'eU o bugrc", Depois'
carrcgar�m nos ombros o enca-

G�vernador
•

Inaugura

sistemas de

,abastecimento

de água
Itajaí (Sucursal) - O Gover­
nador Jorge Konder Bor­
nhausen inaugura hoje os sis­
temas de abastecimento de
água dos municípios de Nave­
gantes, ltapema e Ilhota.
Os atos inaugurais terão

início às 9 horas, em ltaperna,
com a inauguração do sistema
de água. O reservatório tem
uma capacidade de 600.000 li­
tros, com capacidade de adu­
ção para 3.542.000 litros por
dia e uma rede com 16.000
metros. A obra está orçada
en ''::r$ 5.464.000,00.

Às' I Oh30min o Governador
inaugura os sistemas de abas­
tecimento de agua na cidade
de Navegantes. O reservatório
tem capacidade para armaze­

nar 300.000 litros, com capa­
cidade de adução calculada
em 2.150.000 litros por dia e

uma rede com 48.000 metros
de extensão. A obra está or­

çada em c-s 2.239.755,00.
Às 17 horas, o Governador

inaugura o sistema de abaste­
cimento de água no município
de Ilhota. O reservatório tem

capacidade de armazena­

mento para 'I OO.DOO litros, ca­
pacidade de aduçãoJixada em

293.700 litros por dia e uma

rede com 9.000 melros de ex­

tensão. Esta, obra está orçada
em Cr$ U72.0oo,00.
Aos atos inaugurais nos três

municípios estarão' presentes.
além .do Governador, o vice­
governador Henriq ue Cór­
dova; o presidente da Casan,
Ari Canguçu de Mesquita e

outras autoridades.

Conc6Í-dia vai

sediar

contabilista

estemês

Concórdia (Correspondente)
- Será realizada em Concórdia
entre os dia 21 e 23 deste mês a
ma Convenção Estadual dos
Contabilistas, que vai reunir

aproximadamente 400 con­

vencionais nas dependências
,

da Sociedade, Esportiva e Re­
creativa Sadia. A convenção é
uma promoção conjunta da

Federação dos Contabilistas
do Estado de Santa Catarina
(f'ÊCESC), Conselho Regio­
nal dos Contabilistas de Santa

,

Catarina (rRC/SC) e Asso­

ciação dos Contabilistas de
Concórdia.
Com a presença de autori­

dades estaduais e municipais,
a IlP Convenção Estadual

dos Contabilistas será aberta

amanhã, às 20 horas, sendo

que, no dia seguinte, os con­
vencionais Iarãoumá visita às

dependências do grupo Sadia,
A programação conta com

três palestras: "CRC - Órgão
Fiscalizador. Orientador ou

-Coercitivo?". "Atualização
Profissional - sua necessidade
em face às evoluções conjun­
turais" e "A Importância do
Contabilista no desenvolvi­
mento Econômico e Tributário
do país".

"SÃO DOS PATRÕES"
Logo apó, o resultado. Aris­

tides Felisbino. que entrou no

,inLlicato cm 1971 como i'nter­
I'cntor e depois venceLluma elei­
ção direta. comentava depois
dos resultados conhecidos que
"estou consciente LIa meu tra­
halho reito na direção do Sindi-

'

Mais adiante ele não exitava ,

em garantir que "o trabalhador
foi iludido pelas conversas dos

opôsicionistas, que não pas�am
dr capatazes, Os patrões esta­
I am interessados na I itória da

chapJ 2. pois os scus mcmbros
lhes representam, O próprio pre­
sidente da chapa 2 é um encar­

regado de mina",
Aristides Felisbino. que é

aposentado da prori,siio, tam­

bém afirmou que irá continuar a

Ebrasa vence

, A·

concorrencla

,'." :,
e constru.ra ,

plcrtafonna

para Light ,�i

Itajaí (Sucursal) - A Ehra '';'B ,

Empresa Brasileira de (' 1S'

trução Naval SIA 'eP" I a

concorrência reali/ada, pela
Light - Serviços de Eletrici­
dade, de São Paulo. para a

constr..uçã·o de Lima plata­
forma flutuante de adaptação
à urna escavadeira hidráulica .

destinada ao sistema de desas­

soreilmento do canal Pinhei­
ros. na capital paulista.

A plataforma serú con�­

truída dentro da- mais mo­

derna tccnblogia utiliLada

pela Ebrasa " seu projeto
prevê características que lhe

proporcionarão alta perfor­
mance operacional. A CI1CO­

memla ocorreu no Jia 31 'Jc

agosto e a entrega Ja plata­
forma está pre\ i�t:l para lll'C<l­

Jns dc doclllhru Lk,tL' �111,\,
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Ghidi vai São Bento 'comemora
-

,

�.

106 anos de fundação
comprogramação especial

Projeto da

BR-163 para

s. Miguel
\

Atasc
seleciona

profissionais
I para o Oeste'

Schloesser 'constrói
novo prédio para
abrigar a fiação

.

anunciar

resultado de
Brusque (Sucursal) - Com investimentos orçados em ISO
milhões de cruzeiros, a Companhia Industrial Schlosser
de Brusque. está construindo uma das mais modernas
fiações do Brasil e que produzirá. no princípio do próximo
ano, ?OO toneladas mensais de fios tipo "open-and", até
título 16 (fio de tecelagem).

O prédio, que abrigará todo maquinário, já entrou em

sua fase final de acabamento e tem 4.800 metros quadrados
em dois pavimentos. Segundo o diretor Adilson Gamba, as
máquinas já encomendadas, deverão começar a ser mon­

tadas dentro de 60 dias aproximadamente e muita coisa
vem do exterior, por não haver similar no Brasil.

. Atualmente, a Schlôsser está consumindo em sua tece­

lagem, cerca de 100 toneladas mensais de fios e o restante
da produção, será posto no mercado, até entrar em funcio­
namento o novo módulo da tecelagem, cuja construção
está prevista para meados de 198 I.

Essas ampliações, no setor da fiação; proporcionarão
numa primeira fase, mais SO empregos diretos, podendo a

capacidade ser aumentada mais tarde.
Com uma linha de produção das mais variadas a

Schlõsser vem encontrando ótimo mercado tanto na Eu­
ropa, como nos Estados Unidos e América Latina, para
onde são exportados uma porcentagem bastante conside-
rável do total da fabricação.

.

Com as grandes indústrias em geral, o principal obs­
táculo, vem sendo o fornecimento do "fuel oil" (óleo com­
bustível), cuja cota fornecida pelo Governo, deixa muito a

desejar. Explicou Sr. Gamba que a alternativa atualmente,
está sendoo querosene para o abastecimento das caldeiras.

Gamba afirmou que embora este sub-produto exista
em abundância no mercado, é bem mais caro que o óleo
cornbustívele essa diferença de preço, reflete diretamente
na mercadoria.

A solução, para Adilson Gamba, só virá com a insta­
lação da usina de gaseificação, que será construída em

Gaspar e da qual a Schlõsser também é acionista. A usina,
produzirá o gás em Gaspar e distribuirá para as indústrias
de todo o Vale, através de gasodutos, que serão direta­
mente ligados nas caldeiras,

está pronto
,.. .

concorrencia São Bento do Sul (Correspondente) - Em
comemoração aos 106 anos de fundação da
cidade de São Bento do Sul, a Prefeitura MLJ­
nicipal, em conjunto com a Fetep e Rotary
Club, está promovendo uma série de ativida­
des para os dias 21',22, e 23, dia do aniversá­
rio, quando estará presente o vice­

governador. A programação inicia às 9 horas:
do dia 21, com a distribuição de mudas de .

árvores nativas defronte a escadaria da Igreja
Matriz Puríssimo Coração de Maria. No dia, -

'Durante'aa festIvIdades, será feIto descerrâmento'
seguinte, às 14 horas, serão inauguradas duas I

de placa no Museu.

salas de aula na Escola Municipal Professora da pavimentação das ruas Bruno Fischer,
Adélia Lutz, no Bairro Cruzeiro. Às is horas, Jorge Rank, Pastor Quast e Guilherme
inaugunação da quadra de esportes poliva- Scheide. Às I I h30 min, recepção ao vice-
lente, em Mato Preto. governador e comitiva no trevo em Oxford .:
No dia 23, às 8h30min, haverá sessão cívica' 'As 14 horas, inauguração do Grupo Escolar

em homenagem aos imigrantes, com coloca- Professora Osmarina Batista Betkowski, na

ção de uma flores no Monumento dos Imi-. Vila Primeiro de,Maio e, às 14h30min, inau-
grantes, na Praça Getúlio Vargas. Às 9 horas, guração do Grupo jEscolar Prefeito Carlos
exposição de peças confeccionadas pelos alu- .Zipperer Sobrinho, na Vila Centenário. Às
nosdoSenai, no Centro de Treinamento

à

rua l Sh l Smin, inauguração do Grupo Escolar
João Pauli; inauguração das novas instalações Professor João Ropelato, na Vila Pedreira. Às
da Biblioteca Pública Municipal Luiz de Vas- 16 horas, futebol entre a Sociedade Ginástica
concelos; inauguração da sala do professor e o Esporte Clube Rio do Sul, jogo precedido
municipal e o descerramento da placa do de preliminares. O local é o Estádio da Socie-
Museu Municipal Feippe Maria Wolff, no dade Ginástica e Desportiva São Bento, com
Museu Municipal. Às 9h30min, inauguração entrada franca.

,

,

Fucatministra' curso para
.

'
'

empresários doMeio-Oeste

Chapecó (Sucursal) - O Pre­
sidente da Associação dos
Técnicos Agrícolas de Santa
Catarina, Hugo Mathias
Biehl, informou ontem que a
A tasc estará selecionando
trinta profissionais desemprs,
gados para ocupar funções no
Serviço Nacional de Forma,
ção Profissional Rural � Se� .

nar. '

Os técnicos agrícolas deve­
rão remeter seus currículuns
até o final deste mês para o

departamento profissional da
Associação, que selecionará
três dezenas. O Senar' contra­
tará imediatamente os técni­
cos escolhidos para a presta­
ção de assistência técnico­
educacional aos trabalhado.
res rurais de Santa Catarina.

Bihel justificou a participa­
ção da Atasc na escolha dos
profissionais (o salário médio
será de Cr? 10 mil) lembrãndo
que a Atasc é a única entidade
classista catarinense que
reúne esses profissionais e co­
nhece o mercado de trabalho,
as áreas saturadas e as áreas
carentes, o salário médio da
categoria, a legislação que re­

gulamenta e as atribuições de
cada técnico agrícola.

'CONGRESSO
. Hoje a diretoria da Asso­
ciação dos Técnicos Agrícolas
de Santa Catarina encerra a

elaboração final do programa
do primeiro Congresso Cata­
rinense sobre produtor de
baixa renda, cuja presença
proeminente será a de Paulo
Vianna, presidente da Comis­
são de Financiamento da Pro­
dução.
O Congresso coincidirá

-corn a quinta Expcsição-Feira
Agropastoril, Comercial e In­
dustrial e o temário se comporá
de assistência técnica e exten-

.

são rural, crédito rural na pe­
quena propriedade;' política
agrícola, estrutura fundiária e

opções de ocupação, juven­
tude rural e a agricultura do

,

futuro, cooperativismo e 6'
pequeno produtor, distribui­
ção do crédito rural em Santa
Catarina, administração ruo,
ral, a integração e'!lpresa-:
produtor, sindicalismo e in­
centivos para a agricultura ca-'
tarinense .

'{!)lJoongressoi está IJro'gfi.G
mado'jiara os dias 'II e' 12 de
outubro.

, São Miguel do Oeste (Sucursal
de Chapecó e Correspondente)­
O· prefeito Adernar Quadros Ma"
riani recebeu, nesta semana. uma

cópia do projeto final de engenha­
ria da rodovia federal BR-163. re­
lativo ao trecho São Miguel do
Oeste-Dionísio Cerqueira.

No trabalho do Departamento
Nacional de Estradas de .Roda­
gem consta os estudos sobre o

trecho que terá início na con­

fluência do acesso à BR-282 à São

\1iguel. contornando a cidade e se­
guindo para Guaraciaba. De
acordo com o prefeito. no início
de 1980 deverá ser feita a licitação
pública para início da obra.
Após conhecer o projeto, o pre­

feito Adernar. Mariani divulgou
apelo aos proprietários de terras

por 'onde a rodovia passará, no

sentido de que não façam benfei­
tonas e evitem o encarecimento
das indenizações que o. Estado'
pagará pelas propriedades, Tam­
bém será adquirida urna área de
20 mil metros quadrados, pelo
DNER. para construção da resi­
dência oficial que jurisdicionará
as o' s do extremo Oeste. .

A cidade de São Miguel do
Oeste será contornada por vias

expressas nas zonas Sul, Oeste e

Norte, numa extensão de sete qui­
lômetros. O prefeito anunciou es- i
tudos para construir uma via pe­
rimetral para facilitar o tráfego
interno da cidade e sua interliga­
ção com a via expressa.

Criciúma (Sucursal) - Provavel­
mente ainda nesta, semana o pre­
feito Altair Guidi poderá anun­

ciar o resultado da concorrência
pública realizada no final da se­
mana passada para as firmas inte­
ressadas em realizar os serviços de
infra-estrutura do trecho entre
Criciúma e Sideropólis. Este
trecho será asfaltado pela prefei­
tura de Criciúma, conforme com­
promisso assumido junto a Secre­
taria de Transportes e Obras.

As firmas Coenco e Brandão e

Cia foram as que apresentaram
propostas para realizar estes ser­

viços, e a comissãoque recebeu os
. trabalhos estava composta pelos
secretários Ilton Glam, de Admi­
nistração, PedroAms, de Obras e

Pedro Warmiling, de Finanças.
Logo que o resultado seja anun­

ciado pelo prefeito AltairGuidi,
. que se encontra em Brasília fa­
zendo contatos na área federal, as
obras deverão iniciar.

Os serviços compreendem 28
bueiros celulares ·de 80 centíme­
tros de diâmetro, mais 5 bueiros
de r metro e um de I metro évínre
centímetros, 'perfazendo 'uma ex­

tensão de 645 metros.
No momento a prefeitura de

Criciúma está executando a ter­

raplanagem do trecho que será
. posteriormente asfaltado, com II
quilômetros de cumprimento. O
regresso'do prefeito está pre­
visto

A Fundação Catarinense do Trabalho - Fu­
cat, através do Programa de Desenvolvi­
mento de Executivos de Santa Catarina - Pro-'

--ctêsc, e do Projeto de Desenvolvimento de
Empresários da Pequena e Média Empresa,
em convênio com a Fessc de Tubarão com o
'Cebraee com o Ceag-SC, está desenv�lvendo
esta semana um ciclo de seminários, cujo tí­
tulo é "Como otimizar as Pequenas e Médias
Empresas". As palestras, seguidas de debates,
estão sendo realizadas esta semana nas funda­
ções educacionais deChapecó e Joaçaba, pelo
professor Gerson Luiz Jorner da Silveira, di-

.

retor Técnico da Eucat, Vladilen Villar, dire­
tor da Fessc e assessordo Governo do Estado
'para assuntos do carvão, e pelos economistas'
Dador Lair Born e Nelson Cazarotto Filho,
respectivamente assessor do Badesc e do gabi­
nete de planejamento do Governo do Estado.

o professor Laudelino Santos Neto, diretor
.

adjunto do Departamento de Educação per­
. manente da Fessc e gerente do Prodepe,
afirma, por sua vez, que os seminários, que
irão atingir mais de 400 empresas e mil parti­
cipantes: visam, através de debates, palestras
de sensibilização,melhorar o aproveitamento
dos recursos humanos, da 'tecnologia e do ca­
pital das pequenas e médias empresas, envol­
vendo empresários, professores e alunos dos
cursos de administração engenharia, econo­
mia e ciências contábeis, e outras áreas afins.
TEMAS

,
Os temas que estão sendo desenvolvidos

pelos conferencistas são: a pequena e média
empresa no contexto econômico catarinense,
suas possibilidades de concorrência com as

grandes empresas, o perfil do pequeno e

médio empresário, a importância dos recur­

sos humanos na pequem. e média empresa, a
política de treinamento e desenvolvimento de
recursos humanos, agências e incentivos go-

, vernamentais, a tecnologia como fator de de­

senvofvimento, a pesquisa tecnológica, a inte-
.

gração entre as pequenas e médias empresas e .

a universidade e outros centros de pesquisas,
': tos incentivos governamentais para-a pesqú�Sa, !
o fator capital nas pequenas e médias empre­
sas e as linhas especiais de financiamento.

OBJETIVO .

O coordenador do Prodesc, Clodorico Mo­
reira Filho, disse que o Prodepen responde a

uma necessidade vital do estado, que tem SU;:l'
economia fundada na pequena e média em­

presa. "Para este ano, estamos desenvolvendo
9. u�s-�aijyidaçles:dentr.o do projeto:;!ifrCst:t(jr1al
cerâmico e outro para formação de empresá­
rios, do qual os seminários fazem parte.
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BANCO REAL A Youth for-Understanding (YFU) lhe proporciona a oportunidade
de participar de um programa de intercâmbio cultural
já utilizado por mais de 70.000 jovens de 14 a 18 anos.
Funcionando no Brasil há mais de uma década,
a Youth for Understondlnç - Brasil,

.

tem levado aos Estados Unidos jovens
de todas as classes sociais e de todos os Estados da Federação,
Vivà a experiênCia inesquecível de estudar nos Estados Unidos,
como membro de uma far.:nília americana,

.

,

o banco que faz mais por seus clientes.
"

,P.R,ESTAÇÓES D� Cr$ 2.900,00, AVIAGEM
A viagem poro. os Esta(jos Unidos se dará
no mês de janeiro, e o volto durante o mês de
Julho, em jatos internacionais fretados ou de
carreiro,·

.

GobeOdireçOOdoProgramoemWashingtono
orgonizÇlÇOo das listas de. vôo, que obedeCe­
rOoo um critério condizente como IocollzoçOo
decadaestudante, coiéglo, fronsoorte interno,
e outros providências relacionados com o suo
permanênCia nos Estados Unidos.

'.

A ESÇOLA__
O estudante brasileiro, viãjar"k>paro'Os Esta-' O estudante será hospedadoem residência de
dos Unidos com o YFU, nOo perde o ano letivo umo familiaqueo receberá corno seumembrO,
no Brasil, o que lhe é assegurado pelo Côrnoro tomando-se, assim, seu novo iar.
deJ;risinoPrimárioeMédiodoMinistérioda Edu- A designoçóC>_da familia hospedeiro será feHO
caÇOoeCuHura,' peiaDlr�al do Programo, emWashing­
Freqüentará uma escola, nos Estados Unidos, I ton,D,C"omesrnoocorrendonoqueserefereâ
durante um semestre, no grau correspondente cidadeem que resldirq,o estudante. De um mo­
OqueleemqueestariamolrlculodonoBrasil. do geral, opreferêridlO na escolha destes l0-

cais de residência recai sobre,cldades peque­
nos, de vidalipicamenteamerlcaria.

� REPRESENTANTES,
Rua Antônio Maria Cõeihó, 1'999
Te!.: 6244220 e 624-4249
.• Fortaleza· 60.000 . CE
Sr. e Sra. Dr. Armando Martins
Rua Paula Nev. nO 826· Aldeota
Te!.: 243348
• Goiânia· 74.000 . GO
Dr. Jove Francisco das Chagas
Rua 19. nO 18, Edifício Carlos Chagas
Te!.: 2244908
• João Pessoa· 58.000 .' PB
Sra. Sofia Catão da Cunha
Cavalcanti
Rua Rodrigues Aquino, 718
Te!.: 221·7255
.'Manaus ·69.000 . AM
Srta. Isa Carmem Akel Thomas
de Lima

. Rua dos Andradas. nO 498
Tels,: 221·9948, 234·7094.
232·2240 e 234·5451
• Netat . 59.000 . RN
Ora. Dilze Sabmo Pinho Marinho

- "_ ,
Sra. Maria da Glória Naked Cará

HuaEsperança.n0227,'apto,1304
Te!.:"211491

'

• São Lu Is· 65.000 - MA
Sra. Monica Fontenelle Carneiro
Trav. Dom Bosco , nO 42· Apicum
Te!.: 222-0400 e 226-0509
• São Paulo· 05443 . SP
Sr. e Sra. GerôncioStanislau AffonSO
Rua Natingui. nO 179 tanto 1434)
Vila Madalena
Tels.: 210·8541 e,240·1152
• Teresina' 64.000 . PI
Sra. Simpl icia Pires Coelho Portella
Av. Fortaleza, 455· Jóckev Club
Tels. 232·1209 e 23�·1669
;. Vila Velha· 29.100· ES
Srta. Livia Andrea Passos Costa
Gonçalves
Rua Gil Velloso, nO 1998·
Praia da Costa
Tels.: 229·1316 e 229·1344

• Beb..doJro • 14.700· SP
Sr. e Sra. Quintino Garcia F ilho
Rua Dr. Oscar Werneck, nO 693,
10 andar· jel.: 42·1152 e 42·1796
• Belém· 66.000· PA
Sra. Lila Erichsen \

Conj. Ipiranga, Bloco H. apto. 302
Te!.: 235-896

.

• Belo Horizonte· 30.000 . MG
Sr. Marcelo de Souza
Av. Getúlio Vargas. 446
Te!.: 224-3492
• Brasília· 70.253· D.F.
Sra. Silvia Bertoni Reis
S.O.S. 207· BtocoD . apto. 207
H!.: 243-8504 '

.e Campina Grande - 58.100 . PB
Srta. Sorava Furtado
Rua Raimundo Alves da Silva, nO 208
Tel.: 3214432 e 321 -4701
• Campo Grande· 79.100· MT
Sra. Eza Jacques Monteiro L�ite

Rua Afrânio Peixoto, 1066
Tels.: 222·1783 e 222<F28
• Petr6polis . 25.600 . RJ
Sr. e Sra. Dr. José Alvaro Caldeira \
Rua Visconde de Uruguai, nO 145
Tels.: 422-028 e 423·189
• Porto Alegre· 90.000 . RS
Sra. Rosa Maria Pv Moreira .t.inck
Rua Florêncio Yqartua, nO 176
apto. 101 . tel.: 224·197

.

• Recife· 50.000 . pIO
Sra. Cristina Vitória de
Vasconcelos Pereira
Av. 8ernardo Vieira de Melo,
2250, apto, 1202
Te!.: 361·1054 ou 361·0020

/. Salvador· 40.000 . BA
Dr. Rubem Nogueira Jr.
Rua Plínio Moscoso. nO 182
Tels.: 247·2378, 247-0087 e

2434944
• São José dos Campos' 12.200 . sp

A prirneiraprestação vocé só paga 30dias depois de receber as chaves dasua casa.
Até Ia, só o que você vai pagar é um pequeno sinal. E mais nada .. Nem "parcelade
chaves".

,

E tem mais ... Você pode usar o seu Fundo de Garantia ou outras economias. Daí a

prestação reduz ainda mais.
Este plano é ótimo. E o Financiamento já está garantido. Nós providenciamos,tudo.
T�mos 4 modelos de casas, para você escolher a que melhor lhe convém. Todas de
alvenaria, com materiais de 1 ,a qualidade; com azulejos, até o teto, no banheiro e

cozinha .

. 0 terreno é ótimo, com um amplo jardim e qüintal; a 15 minutos do centro.

Agora, é só você se decidi r.
. Consulte-nos sem comproniisso.
Status - CQnstruções e Serviços Ltda.
Rua João Pinto, 06 - Edf. Joana de Gusmão - 9.0 andar - sala - 901. Fone: 22-7945.

,

I .

Referências Bancárias: Banco.ITAU (agência México -RJ).· .'

Banco de Crédito Real de Minas Gerais (�ência N.S. CopaCabana - RJ).
Banco Boavista (Agência Cinelândia - RJ).

� Youth for Understanding
.

"I-.

Sede: Rua Barata Ribeiro; 391 grupo 1007/9. Tels.: 235-0101, 257-4929, 224-8964 e 237-9733. Rio de Jáneiro - RJ
, .

Representante: AMÉLIA BOSSLE DE CAMPOS - Rua Senador Nilton Campos, 21
Coqueiros - Florianópolis - se. Tel.: 44-3164

-.' Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Agl'Ônqmos se
reúnem para

discutir

receituário.
agronômico

Chapecó (Sucursal) - Sessenta
engenheiros agrônomos da região
estã� reunidos hoje para realiza- ,

ção do curso sobre receituário 1
agronômico que o núcleo oestino
da Associação dos Engenheiros ii!
Agrônomos de Santa Catarina J�lorganizam. i�'

Ch��:��� P��c���;��s�a�a::rêd: !!ISão Miguel do Oeste. sendo ad­
ministradas as aulas pelos profes­
sores Milton Guerra e Paulo
Sampaio, da Uni�ersidade Fede­
ral de, Pelotas. Esses dois profes­
sores foram os idealizadores des­
ses encontros em forma de 'curso,
no Brasil, preparando a classe
agronômica para a implantação
do receituário agronômico e a ra­

cionalização dos defensivos agrí­
colas,

.

As aulas serão expostas das 8 às
l Z'horas e das 14 às 18 horas, no
campus da Fundação de Ensin�
do Desenvolvimento do Oeste;
Sócios do núcleo pagarão Cr$
400,00 e Cr$ 700 os não-sócios.

t - O presidente do núcleo da
. � Aeasc, Norberto Kaesrnner ,

acredi ta existi r na classe agronô­
mica uma consciência para o pro­
blema do uso indiscriminado de

•
defensivos agrícolas. Uma prova,

í' dessà consciência, acrescenta, é 0-
!' interesse pela promoção de confe-

rências e debates sobre o assunto.

Supervisor do
Gõvemo

desmente

. acusações de
Cameiro

O supervisor do Governo para
a região da Amures, Laélio Bian­
chini da Costa Ávila, desmentiu

1 ontem qualquer vinculação deste
; seu cargo com uma representação
, oficial do município de Lages
junto à associação dos manicí­
pios. Este desmentido se deu em

função de declarações do prefeito
de Lages de que o Governo havia
nomeado um representante da ci­
dade 'la Amures, depois que Dir-

, ceu Carneiro decidiu não partici­
par da associação, acusando-a de
um' órgão sem qualquer finali­
dade.

Mas Laélio Bianchinij .junta-.,;vl"'... >.1. ......

Illfnte corrr e.supervisor-edjunjo,
Hélio, Getúlio Thibes-Bleyer ,

também Iíder'd� bancada arenista
na Câmara, esclarece que sua fun-
ção é manter contato com todos ,.

os prefeitos da região, levando os

recursos dos órgãos estaduais

para estas localidades, Através' da
supervisoria, acredita ele que
estes contatos serão mais rápidos
e diretos, economizando as Pre­
feituras o. deslocainento de comiti­
vas até Fi(;rianópolis.para fazerem
suas reivindicações e receberem, re­
cursos. E, afirma Laé­
lio Bianchirii;-.elesó participaráde
reuniões da Amures desde .que'
convidado, não éomo represen­
tante de Lages ..
O supervisor atribui as declara­

ções do-prefeito a uma falta de
informação sobre o assunto e por
isso espera esclarecer a todos. de-:

clarando: "Não lemos preocupa­
ções corri ,a administração dó sr.

prefeito, .mas com a comunidade.
Eu já disse e volto a repetir que
quemir�ju)gflr os atos do.prefeito
é o. poy,õ,':�e Lages, e não' nós" ..
Desta maneira, ele afirma que,
como supervisor do Governo será
a .liga<ião (direta dos rnuniçípios
�dáqu,e!a região com qualquer'
'área .do' Governo e, por sua vez,
terá umicqntato direto com estes

=setores governamentais. E sa­

lienta: "não vamos interferir di�e­
tamente na administração de nin­

guém".
Além de Lages,'o Governo ins­

talou .urna supervisaria também.
em'Blumenau e, ém pouco tempo,
crtarã'tambérn a de Joinville, três'
Prefeit�r�s conti·�iadas por pre-
Ieitos'emédebistas.

.

<e

;'�
"' Obras.de

,

asfaltamento

em S.Miguel
'sofreram

.

paralisação
São Miguel do Oeste -. Corres- ,

pondente) - As obras de 'asfalta-

menta das ruas centrais de São

i Miguel foram paralisadas nesta
)

� semana devido aos problemas de
......

utilizaç'ão da brita 'asfáltica.
O prefeito municipal explicou

que as ruas da Praça Valmir Bot­

taro Daniel. .experimentalmente.
foram capeadas. O material em­

rliegado. entretanto. não surtiu

efeito e os trabalhos foram provi­
soriamente paralisados.
A cidade terá 30 quilômetros de

ruas ás�riada�' através das má­

ljl!i'las· e equipamentos recente­

;,I!;,'rncnte-'adquiridos pela municipa-
I· ,

! lldadc.
I

Reforma tributária e mais verbas,
foram as solicitações. dosprefeitos
junto.aos ministérios em Brasília

REFORMA TRIBUTÃIÜA
o engenheiro Olinto Silveira destacou que durante todos

os contatos mantidos na área ministerial em Brasília a repre­
sentação de Blumenau e demais municípios insistiu sempre
sobre a necessidade de que seja promovida com a máxima
urgência uma reforma tributária que venha estancar pro­
cesso de empobrecimento dos municípios brasileiros. Disse
que Santa Catarina apesar de estar na sexta colocação entre'
os Estados que arrecadam recursos para a união tem rece-

.

bido como troco recursos cujo valor encontra-se abaixo da
média' nacional.
Discutiram igualmente a necessidade de se diminuir a

concessão de isenção do. Imposto sobre Circulação de Mer­
cadorias que engolem boa. parcela do orçamento estadual.
Santa Catarina tem uma dívida hoje de Cr$ 4 bilhões, dívida
esta correspondente a um quinto do valor do orçamento e

que não existiria se isenções do ICM não houvessem.
Os municípios catarinenses através de suas representações.

propuseram um tratamento diferenciado quanto a distribui­
ção de recursos aos municípios. Blumenau por exemplo,
recebe dez por cento de retorno do ICM recursos correspon­
dentes a 70 por cento do orçamento'municipal. Com uma
retorma tributária que não uniformizasse o tratamento entre
os diversos municípios Blumenau teria condições de aumen­
tar a participação do ICM em seu orçamento através por
exemplo, de uma redução nas isenções dos produtos têxteis
exportados.

Ponderaram finalmente sobre a necessidade de se alterar
os critérios de aplicaçãodos diversos fundos de desenvolvi­
mento urbano de modo a proporcionar maior soma de re-
cursos 'a cidades de médio porte.

'

Olinto Silveira argumentou que Santa Catarina está sendo
castigada por ter se desenvolvido de maneira uniforme e.
criteriosa evitando a criação de rnegalópolis que hoje tem.
recebido polpudos investimentos por parte do Governo Fe­
deral. Estados como Santa Catarina que cresceram harmo­
niosamente estão hoje pagando obras como a do metrô-de
São Paulo que tem um custo de US$ '1.200 dólares por
centímetro. .

.

Us resultados da visita

, ,
.

projetos q.ue Blumenau pretende implantar utilizando-se de
recursos federais: uma ponte de 267 metros de vão sobre o rio
Itajaí-Açu próximo a rodoviária que tem custo estimado em

Cr$ 70 milhões; um sistema viário de acesso a rodoviária,
medindo 5.500 metros orçado em Cr$ 10 milhões; conclusão
das obras do Anel Viário Sul (rua Herman Huscher), cujo
valor está calculado em Cr$ 20 milhões.
Ainda no Ministério dos Transportes, Renato Vianna

.

pediu a intercessão daquela pasta junto ao Departamento
Nacional de Estradas de Rodagem, para que este órgão se

encarregue da construção de um acesso também próximo à
I rodoviária nova, a Rodovia Blumenau/Navegantes.

O assessor municipal de Planejamento engenheiro Olinto
Silveira, disse que o Ministro Elizeu Rezende acolheu todos
os projetos prometendo analisá-los.

O Ministro garantiu que todas as obras que tiverem proje­
tos concluídos, poderão valer-se de recursos da Empresa
Brasileira de Transportes Urbanos. O'presidente do EBTU,
arquiteto Jorge Guilherme Francisconi, confirmou a exis­
tência de recursos para projetos prontos. Já o secretário
executivo do Conselho de Desenvolvimento Urbano, arqui­
teto Militão Ricardo, disse que os projetos prioritários po­
deriam ser relacionados na conta de transportes urbanos e

que os demais projetos, ora em fase de acabamento na

Assessoria de Planejamento da Prefeitura de Blumenau (le­
vantamento aerofotograrnétrico, cadastro, saneamento bá-

.

sico, habitação e transportes urbanos) poderiam ter cober­
tura financeira do Fundo Nacional de Transporte Urbano.
Advertiu, no entanto, que este Fundo somente disporá de
recursos a partir dó próximo ano.

O Ministro do Interior, Coronel Mário Andreazza, não se

encontrava em Brasília. Participava em São Paulo de uma

reunião da Sudene. O prefeito de Blurnenau entrevistou-se
com o secretário Geral do Ministério. ratificando pedido
pessoal anteriormente feito ao próprio ministro, no sentido
de que seja reescalonada a dívida do município para com' o
Banco Nacionalda Habitação:

Vianna:
muitas solicitações

Blumenau (Sucursalx- O prefeito de Blurnenau, Renato de
Mello Vianna. seu assessor de planejamento, Olinto Silveira
e o chefe do gabinete, João de Borba Neto, retornaram
ontem a tarde de Brasília onde durante três dias, estiveram
em contacto com os ministérios do interior e transportes e

com dirigentes da Empresa.Brasileira de Transportes Urba­
nos e do Conselho Nacional de Desenvolvimento Urbano.

Na segunda-feira, às 18 horas, o prefeito de Blumenau
entregou ao Ministro dos Transportes Elizeu Rezende, os

O primeiro imóvel, per­
tence a Oswaldo Odebrech
Filho e Alfredo Krepsky,
envolvendo uma área de
,17.282.32 metros quadra­
dos, situada nos fundos da
rua São Paulo. A segunda
área com 9,590.40 metros.
quadrados, é de propriedade
de Egon Belz e Lilly Belz e

localiza-se igualmente nos

fundos da rua São Paulo.

, ",i c' ')," 'J uc.-.:,� "'J' "' __ o
- :' Q terceiro', imóvel: per-
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Prrefeito. Renato:",\{}anna' >"Ed.ucaoi(i)nal da Região' fite

.

desdobra-se em dilas árêas :

assinou decreto declarando . Blumenau. A medida esta- de 484 e' 5600 metros qua-
de utilidade pública, para belece ainda que aquela ins- drados, respectivamente,
fins de-desapropriação, 'uma tituição de ensino superior englobando. inclusive, 4
área de 32.95.7,02 metros está autorizada a promover prédios de alvenaria e mais 2

quadrados, localizada na as correspondentes desapro- galpões, edificados na es­

rua São Paulo, 'pa'ta permi-, priações", correndo as de.s- " quina das ruas São Paulo. e
til' 'a .arripliação das instala- pesas às suas expensas" Antônio da Veiga.

'�Joinville (Sucursal) -

?'l'bntem foram apurados os

. ":'\<otos do plebiscito realizado
pelo Diretório da Faculdade

� de Filosofia de Joinville que.
colocou em escolha á filia­
-ção da entidade à Une -

União Nacional dos Estu­
dantes, acusando o seguinte

. resultado: votaram 69,2 por

-
t" .::

cento dos �-?É!ld,ante.s. 66.
cento fOI fàvoravel a flh(\<;ao
à Une, 3,2 foram contrà: e
30.8 não votaram.

Isso significa que nesse

final de semana, durante o

Encontro Estadual dos Es­
tudantes em Florianópolis,
o Diretório dá Faculdade de
Filosofia da FUI}- Fundação

43 mil pessoas já visitaram a Fepemi
Os diretores da Citur,

em função do sucesso antecipado'
.da II Feira de Pequena e Média

.,

Inddstria Catarinense, e da excelente
.

repercussãodo parque 'industrial
de Santa Catarina, aliado
ainda ao alto índice de negócios

.

'efetuados pelas 286 empresas
expositoras, apresentarão um

relatório ao governador
do Estado, propondo
a divisão daFeperni em duas

etapas distintas,
.

.Uma destinada as indústrias mecânicas
e de construção e a outra abrangendo
exclusivamente a área de tecidos.
confecções, deco.rações e móveis.

.. Segundo o presidente da Citur, Cyro Gevaerd. esta
divisão possiblitará
uma visão mais ampla
e minuciosa dos produtos
catarinenses. e consequentemente propiciará

,

maiores negócios.
No seu quinto dia de funcionamento

- A Feperni se encerra no domingo-
já foi registrada a presença de
43 mil pessoas, o que faz antever um

.

público superior a IOürnil até

.

o seu final, 'ultrapassando
a expectativa, já que. a Citur estimava
em torno de 60 mil, o dobro
do movimento registrado no

ano anterior.
Também em negócios, até o final
da tarde de ontem, já

.

haviam sido realizados
contratos 'no valor de

.

Cr$ 50 milhões de cruzeiros.
E este número deverá aumentar

consideravelmente, já que
'.

ontem a' Citur recebeu à
confirmação de excursões de
São Paulo. Paraná,
Rio de Janeiro, além de
industriais gaúchos
de Porto Alegre, Novo
Hamburgo e São Leopoldo.

Para evitar po�'�íveis
problemas de engarrafámenta
de trânsito, os promotores
da Fepemi estão providenciando
a ampliação do estacionamento
existente. que passará a

ter capacidade para
3 mil veículos.Na Feira muita movimentação e muitos negócios

ÚMA
Crici6ma (Sucursal) - A chapa
da oposição, liderada por lvanir
José Viana, conseguiu vitória
nas eleições do Sindicato dos
Mineiros de Criciúma. ao der­
rotar a chapa de Aristides Felis­
bino, que tentava a reeleição. A
vitória causou surpresa e

mesmo com a recontagem foi
confirmada a diferença de 18
votos de vantagem para os opo-'
sicionistas.

Logo após confirmado o re­

sultado. Felisbino se mostrava

basta.nte abatido e confirmava
não estar esperando esta der­
rota. Ele aproveitou a oportu­
nidade para afirmar que "esta

chapa de (ontem) vencedora lre­

presenta os patrões, pois foram
eles que subsidiaram a tam­
panha·�.

A votação para' a eleição da
nova diretoria do Sindicato dos
Mi,neiros deTriciúma iniciou na

segunda-feira e terminou as 18h
de lerça.rcira, Ontem às 9h da
manhã ,i mesa escrutinadora.
presidida pelo advogado Sérgio
Fenili. iniciou a contagem dcs
votos. Logo de início os resulta­
dos foram surpreendendo. pois,

Felisbino arrancava com uma

diferença favorável de somenie

55 por centíl nas urnas coloca-

"s'\:o DOS PATRÔES"
.

Logo apó, o resultado. Aris­
tiues Felisbino. que entrou no

sindicato em 1971 como 'inter­
I'cntor e depois vcnceuuma elei­
ção direta. comentava depois
dos resultados conhecidos que
"estou consciente do meu tra-

, halho feito na direção (lo Sindi-
.

Criciúma tem sede no principal
município da região. mas é o

mai.s fraco em número de ele,
mentos da categoria. Isto por­
que o Sindicato dos Mineiros de
Rio Maina, um distrito de Cri­
dlllna. detém máior parte dos

integrantes da cla,ssc operária
do município.'

'. das na sede do Sindicato. onde
era o seu forte eleitoral. Destas
urnas é que ele deI cria garanúr
a sua eleição. o que acabou não
acontecendo.

.

cato". Dizia também ter havido
"muita pichação" da chapa da
oposição a atual Diretoria do
Sindicato. o que ele considera
errado.

Por volta das 12h -roram en­

cerrados os trabalhos. com a vi­
tória da oposição com diferença
de. 18 votm. lmcdi;;tdmentc
Aristide,_f-tli,hi'l1d "Jllcill)u que
fosse feita a recolllagcnL nu\> ()

resultado foi confirmado com

995 votos para a cllJpa da'opo­
sição e 97.+ VOlo;. para d ch<lpa
situacionista. Foram registra­
dos também21 votos em hranco
e 22 \hotos nulos.

O Sindicato co,;· Mineiro, de

Mais adiante ele não exitava ,

em garantir ll'ue "o trabalhador
foi ilúdido pelas conversas dos
opósicionistas. que não passam
d� capataze" Os pai rões esta­

i'am interessados na I itória da
chapa 2, pois os seus mcmoro,
lhe, representam. O próprio pre­
sidente da chapa]. é um encar­

regado de mina".
Aristides Felisbino. que é

aposentado da profi,silo. tam­

hém afirmou que irá continuar a

fazer sindicalismo mesmo fora
do sindicato, "Não penso em

oposição aos que foram eleitos
mas sim em continuar meu tra­

balho de conscientização da
classe. Do jeito que eles foram
eleitos. com dinheiro do patrão
rodando. só' se espera a deca­
dência do ,indicalismo criciu­
mcnsc. Por ISSI) 10U continuar a
lúer meu próprio trabalho" ..

,

"VE:'IiCEl' () Bl'GRE"
Logo qu� foi assegurada a vi­

tória dao{;h�;pa oposicionista, os
min.ciros presentes ao local que
apolal'Hm estes candidatos gri­
taram "lenL'CU o bugre", Depois'
carrcgúram nos amoras o enea-

Universitária da Região de
Joinville vai comunicar ao

DCE da UFSC o resultado
favorável, e dali será enca­

minhado à sede regional em
Porto Alegre para, formali­
zar a filiação à UNE
Com isso os estudantes

universitários da Filosofia
de Joinville participarão da

eleição da nova diretoria da'
União Nacional dos Estu-.
dantes, ue será centrali-
zada e '�.aulo nos pró-
ximos 3 � de outubro.
Inicialmente Sabe-se que as

urnas receberão os votos em

cada centro de votação,
serão encaminhadas com

lacre para a sede regional
(Porto Alegre para o Sul) e

centralizadas em São Paulo

para apuração geral.

....-' ....•" .• ..... k .... :-.-.. .,...·.· .. ·.- ... -
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beçador da chapa, Ivanir José
Viana, até o bar localizado no

mesmo' prédio' onde houve urna

rápida' comemoração pela vitó­
ria,
No meio da euforia e também

das contestações de alguns ope­
rários que apoiavam a chapa si­
tuacionista. Viana- fazia suas

declarações, "O Aristides havia

garantido que iria ganhar a elei­
ção na base do voto dos aposen­
tados. Este foi o seu erro, pois
partimos para fazer nossa polí­
tica nesta parte da classe e con­

seguimos 45 por cento da vota­
ção. Com isto garantimos a elei­
ção e pequena diferença até me

causou surpresa. já que eu espe­
rava mais". dizia ele,
Como não poderia deixar de

ser, Ivanir Viana prometia unir
toda-a classe de mineiros de base
territorial de Criciúma, "Vamos
tentar unir o que a direção atual
desuniu. e também tentar me­

lhorar ao máximo tudo o que
pudermos", Mais adiante os

oposicionistas já confirmaram a

inten<;ão de trazer a Criciúma
para a sua posse o líder metalúr­
gico paulista Luiz Inácio da
Silva. o Lula. e também o líder
sindical dos Bancários do Rio
Grande do Sul. Olívio 'Dutra.

Gqvernador
inaugura

sistemas de

abastecimento

de água
Itajaí (Sucursal) - O Gover­
'nador Jorge Konder Bor­
nhausen inaugura hoje os sis­
temas de abastecimento de
.água dos municípios de Nave­
gantes, Itapema e Ilhota.

Os atos inaugurais terão
início às 9 horas, em ltaperna,
com a inauguração do sistema
de água. O reservatóno tem
uma capacidade de 600.000 li­
tros, com capacidade de adu­
ção para 3.542.000 litros por
dia e uma rede com 16.000
metros. A obra está orçada
en ''::r$ 5.464.000,00.

Às IOh30min o Governador
inaugura os sistemas de abas­
tecimento de água na cidade
de Navegantes. O reservatório
tem capacidade para armaze­

nar 300.000 litros, com capa-
. cidade de adução calculada
em 2.150.000 litros por dia e

uma rede com 48.000 metros
de extensão, A obra está or­

çada em Cr$ 2.239.755.00 .

Às 17 horas, o Governador
inaugura o sistema de abaste­
cimento de água no município
de Ilhota. O reservatório tem

capacidade de armazena­

mento para'100.000 litros. ca­
pacidade de adução fixada em

293.700 litros por dia e uma

rede com 9.000 metros de ex­

tensão. Esta obra está orçada
em Cr$ f.572.0oo,OO.

Aos atos inaugurais nos três
municípios estarão presentes,
além .do Governador, o vice­
governador Henrique Cór­
dova; o presidente da Casan,
Ari Canguçu de Mesquita e

outras autoridades.

Conc6Í-dia vai

sediar

convenção

contabilista

este mês

Concórdia (Correspondente)
- Será realizada em Concórdia
entre os dia 21 e 23 deste mês a
IIIa Convenção Estadual dos
Contabilistas, que vai reunir

aproximadamente 400 con­

vencionais nas dependências
.

da Sociedade Esportiva e Re­
creativa Sadia. A convenção é
uma promoção conjunta da

Federação dos Contabilistas
do Estado de Santa Catarina
(fECESCl. Conselho Regio­
nal dos Contabilistas de Santa
Catarina (eRe/SC) e Asso­

ciação dos Contabilistas de
Concórdia.
Com a presença de autori­

dades estaduais e municipais,
3 11)3 Convenção Estadual

dos Contabilistas será aberta

amanhã, às 20 horas, sendo

que, no dia seguinte. os con-
. vencionais farão limá visita às

dependências do grupo Sadia.
A programação conta com

três palestras: "CRC - Órgão
Fiscalizador, Orientador ou

-Coercirivo?". "Atualização
Profissional - sua necessidade
em face às evoluções conjun­
turais" e "A Importância do
Contabilista no desenvolvi­
mento Econômico e Tributário
do país".

Ebrasa vence

. ...

concorrenc.a

'.. -,
e constru.ra ,

platctfonna

Itajaí (Sucursal) - A Ebra

Empresa Brasileira de f' is­

trução Naval S/A \el':- I a

concorrência realizada pela
Light - Serviços de Eletrici­
dade, de São Paulo. para a

construção de lima plata­
forma flutuante de adaptação
à uma escavadeira hidráulica.
destinada ao sistema de desas­
soreamento do canal Pinhei­
ros. na capital paulista.
A plataforma ,erú con,­

truída dentro da- mais mo­

derna t'ccnblogia uliliLada

pela Ebrasa \, seu projeto
prevê características que lhe

proporcionarão alIa perfor­
mailce operacionaL A enco­

menda ocorreu no dia 31 de

agoslo c a entrega da pbta­
forllla cslÚ prel i�l:l 11<1ra mca­
do, de duclllhro lk,lt' �11l,\.
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I D.OSTRIAS DE BRUSQUE NA II FEPEMI"

,
,

.

felpudos fenix Itda.

METALÚRGICA SIEMSEN' LTOA'

,

Fabricantes de serras fita para ossos, mini-serras para
ossos, picadores de carne, amaciadores de bifes, cortadores
de frios, ensacadeira para linguiça, descascadores de bata­
tas, liquidificadores industriais, batedeiras para sorvetes, ex­
tratares de sucos e lavadouras de roupas.

Rua Anita Garibaldi, 262, caixa postal 52 ou 'pelo telefone
55-1788.

IRMÃOS ZEN LTOA.

Instalada em Brusque, a pouco mais de cinco anos, a Irmãos,
Zen Ltda, vem se tornando uma das principais fábricas de auto­

peças do sul do Brasil, produzindo impulsores de partida para a '

.
linha automobilística nacional e estrangeira.

Oferece ainda serviços de eletro-erosão, tratamento térmico e

extrusão a frio.
'

Escritório e fábrica na Rua Guilherme Steffen, ç5, caixa postal
136, telefone 55-1146i

\

./
Na tabrtcaçáooe toalhas telpudasde rosto e banho, colchase

. ""f'enettciarnento de fios (tinturaria),' atende em Brusque no posto
'!' v�nda,s, instalado junto a fábrica para o varejo e atacado. ,

,I., \, ,

Rua Ai\:inbuja, 661 caixa postal 65, telefones 55-0604 e 55-0779.
,

'<\
,,. ,r..',,> • .'

-

•

DISTRIBUIDORA DE
ARTESANATOS BRUSQ'UE

LTOA.

Comércio de tintas, tecidos de malhas, tapetes, diversos
tipos e resíduos têxteis em geral.

Atendem-se também pedidos para alvejamento e tingi­
mento de tecidos de malhas tubulares.
Rua São Leopoldo, 326, telefone 55-1388 - Brusque

I'

BUETTNER S.A.
: IND. E' COM.

, .

Fabricantes de tecidos para cortinas lisas e estampadas, guarnições
• de mesa; toalhas de banho e rosto, panos de copa e roupões adultos e

infantis.
'

, Posto de vendas na Av. consu! Carlos Renaux, 130 em Brusque.
,

(estacionamento próprio).'
'

A Contecçôes Henaux SA, aproveitaram a realização 'da" FEPEMI,
para promover o lançamento' de uma nova coleção. Destinada para
ambos os sexos, a moda "[eans", aparece agora com a marca "BU.GS
UNIVERSE", de extremo bom gosto e já a venda no mercado detodo
Brasil. .

REN�UX

CONFECÇÕES. RENAUX s.s,

METALÚ'RGICA, BRUSQUE S.A. IND.,E COM .

.
Na 'fabricação de caixas 'para ferramentas, armá­

rios, bancadas, qabinetes, carrinhos metálicos. para
manutenção e caixas 'para embalagens, a Metalúrgica
Brusque S.A., atende à Rua Riachuelo, pela caixa postal
n. o 230 ou pelo telefone 55-1184.

DRUIOUE

TECELAGEM
SÃO· LUIZ LTOA.:

j <.(1

Na produção de guarnições para copa,
mesa e cama, além de cortinas, a Tecelagem
São Luiz Uda, em apenas quatro anos, tripli­
cou a produção e hoje já trabalha com 240
operários. "

Integra também a Fundição Hércules,
.•

formando o Grupo Hércules, que esse ano, na
II FEPEMI, expõe painéis das máquinas de sua '

fabricação para cerâmica.
Maiores informações sobre a Tecelagem

São Luiz, poderão ser obtidas na Rua General -

�
Osório, 793, por correspondência para a caixa
postal 78 ou através dos telefones '(0473) 55-
1680,55-.1688 e 55-1800 - Brusque SC.

IRMÃOS FI,SCHER S.A.
",I IN'D:� E·'C:OM. l" ::"��;'�,

•

; 4
.

I.

r
\
,

.1
I

Esta empresa brusquense, lançou na "

,FEPEMI, uma das máquinas mais revolucioná­
rias no setor de peixaria. E a evisceradora de

.

sardinhas, mostrada na foto. superior, com ca­

pacidade para limpar 27 mil peixes por hora.
I

Fabrica também outras máquinas e equi­
pamentos para o pescado; equipamentos para
matadouros e frigoríficos, carrinhos de ferro
para construção civil, caçambas basculantes,
tanques industriais, fornos elétricos para uso

doméstico e defumadores. '

Exposição e vendas na Rua Gregório Diegoli,
35', caixa postal, 87 ou pelos telefones 55-1544
e 55-1245. '

.
'
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Bascosmatam 2 militares, em Bilbao
'.l\ "oESTADO

�-
.

,

r
,I
I
,
,

Bilbt'o, Espanha - Três sepa­
ratistas bascos mataram
ontem a tiros dois militares,
ação que marca uma intensifi­
cação de sua guerra de guerri­
lhas contra o plano de Madri
destinado a conseguir auto­
nomia para essa região,
Os atacantes, que abriram

fogo com metralhadoras e.pis­
tolas de uma área de estacio­
namento no centro de Bilbâo,
mataram um Coronel e um

Major, quando. estes se diri-
, giam em umjipe para seu local
de trabalho,
O soldado que dirigia o veí­

culo ficou ferido, Ele lançou o

Jipe contra um automóvel es­
tacionado em um esforço para
escapar aos agressores, que
fugiram tranquilamente em

um ,carro que os esperava.
A polícia' atribuiu o aten-

'tado à Organização Separa­
tista Basca - ETA - e começou
imediatamente a caçada em

grande escala dos responsá­
veis em todo 0 norte do País,
A morte dos dois militares
eleva pára 100 o número de
pessoas que morreram este

ano na, Espanha, vítimas da
violência política, 59 das
quais foram atribuídas à
ETA, O número de crimes por
motivos políticos registrados'
na Espanha é o maior da Eu­
ropa,
O Chefe do Conselho Na­

cional Basco que administrará
a autonomia. Carlos Garai­
coechea, disse que os crimes

,

!
t

I
I
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•

r

•

I
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•
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,
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Um oficial do Exército inspeciona o Jipe onde foram mortos seus dois colegas.

cometidos em Bilbao consti­
tuiam um "ataque frontal" ao
plano de autogoverno. De
acordo com as autoridades em
Madri, os assassinatos indi­
cam que a ETA parece empe­
nhada em uma nova ofensiva
e ern aumentar a violência,
como uma ação contra o ple­
biscito que se realizará na re­

gião basca no dia 25 de ou­

tubro.

de Bilbao e o nono militar
abatido pelos 'terroristas este

ano, Perez Zamora morreu

em um hospital de Bilbao vá­
rios minutos depois de ser

agredido a tiros, O'outro rnili- .

tar morto, o Major Julian Es-'

querro, de 39anos, teve morte
imediata no confronto, A po­
lícia informou que as muni­
ções utilizadas no atentado são
semelhantes as que a ETA

, costuma empregar.
'

O coronel 'Aurelio Perez '

, Zamora, oficial de' cavalaria
- -

O motorista do Jipe, o sol­
de 59 anos, ligado ao Gabi- dado Gustavo Perez Dornin­
nete do Governador Militar guez. de 21 anos, resultou fe-

"Comissão de DH encerra hoje
seu trabalho na Argentina

Buenos Aires -'A Comissão lnter�mericana de podem ser suspensas, como o direito à vida ou a
Direitos Humanos, que hoje termllla�� sua vrsita d� proibição de qualquer execução. sem julgamento,14 dias a Argentina, es�olheu alguns casos piloto Estes são os direitos fundamentais, cuja vigência

• e�tre milhares de denúncias sobre supostas viola- não pode ser suspensa e esta é a base sobre a qual
çoes desses direitos, 'trabalha a Comissão".

Dois dos sete integrantes da comissão viajaram Além das inúmeras entrevistas com funcionários
anteontel11 a Rosário, 300 quilômetros ao norte, do Governo, dirigentes políticos e sindicais, líderes:
para reunir ant:_ceden!es de, um des�es casos" o do empresariais e religiosos e com parentes de pessoasestudante de Ciências EcoFlomlc�s SérgioSchilman, desaparecidas, a Comissão visitou presídios e con-
de ,25 anos, Seu pai denunciou as autoridades ,que versou com presos políticos, Seus integrantes esti-
no final de agosto Schilm�n toi detido pela polícia veram também em cemitérios para apurar denún-dessa Cidade sob a acusaçao de distribuir literatura cias de enterros clandestinos e em locais utilizados
do Partido Comunista, a cuja organização juvenil segundo denúncias, como cárceres ou depósitos d�
pertence,

",'" veícu'lo5" usados em sequestros, Não houve informa-De acordo com a denuncla� o Jovem t�rIa Sido ção sobre os resultados dessas dúvidas,
,

, torturado.e ameaçado 'com maiores pUlllçoes se re- IMPRENSA
velasse os maus-tratos ao juiz, ante o'qual deveria Buenos' Aires _ Quase nenhum diretor dos
comparecer p'ela acusação de violar o decreto que principais diários argentinos, aceitou um con�ite da

'

próibe qualquer forma de atividade política. Comissão lnteramericana de Direitos Humanos
O pai de Schilman disse que seu filho denunciou para trocar opiniões sobre a liberdade de imprensa

as torturas ao magistrado, que as·teria comprovado no país, Dois deles deram suas explicações publi-
e ordenado uma investigação, Segundo a denúncia, camente,
,ao voltar para a unidade policial onde estava de- A comissão terl}lina hoje seu trabalho de duas
tido, foi novamente torturado, O juiz" concedeu semanas, acrecjitand�-se que no. início. do pql}.(i010"habeas-corpus" imPlflr�clo pelo pai dq,.esntd�J.e e ano divulgúe seu rêla-lorià�obre<lI sitwa,ção na Ar-
determinou sua Imediata libertação e internação em gentinao ",,,,
uma clínica para ser tratado por graves lesões, Máximo Gainza, diretor de "La Prensa" , disse

Os membros da,Comissão, Tom Farer, dos Esta-
que agradecia o convite, mas não poderia aceitá-lo

dos Unidos, e Francisco Bertrand Galindo, de EI "por considerar suficiente destacar que este jornal,Salvador, se ,entrevistaram em Rosário com o estu- de acordo com a· invariável ,conduta que tem se-
dante Schilman e com o Juiz encarregado do caso, o guido desde sua fundação, Jamais tolerou nenhuma
Chefe ,de Polícia e' o Comandante da Guarnição reStrição no exercício de seu dever de informar e
Militar dessa cidade, orientar ,a opinião pública",Farer disse dep�is aos jornalistas que "muitas Ezequiel Lezama, de "Convicciori" ,jornal que
vezes opinou que em determina'das ocasiões, devido

.

se considera identificado com os pontos pe vista da
a difi.culdades internas extremas, pode ser necessá- 'Marinha, disse que '"embora a Comissão esteja em
rio que os Governos tenhãm que recorrer a mediçlas Buenos Aires a convite do Governo argentino,extraordinárias, como o estado de sítio,. Talvez, por como cidadão não reconheço nessa ComiSSão'
exe'mplo, a prisão de pessoas sem acusações for- moral suficiente para discu.tir 'com ela os proble-mais, Mas apesar disso, há garantias que não mas internos de meu país",

I
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I
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Nicarágua: decreto da Junta dá

garantia 'á todos os investidores ..

I'
\
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gumas ,modificações no gabinete" Alfredo Cesar,
S.:cretáno da Junta, foi nomeado diretor do Fundo
Internacional para Reconstrução da Nicarâgwa,
'com o status de Ministro de Estado, Emilio Balto­
d,mo Catareno foi designado para o iugar de Secre­
;':;rio.

r) melllbro da Junta Sérgio Ramirez anunciou
ta:llhém que o Estado' de Emergência, em vigor
de,jc a vitória da revolução, será, prorrogado por
mais 30 di(ls "porque ainda não se restabeleceu

cOlllpletamente a 'normalidade, embora. de fato. o

pO\O nicaraguense esteja vivendo na mais completa
, calma c normalidade",

Diante de rumores de qlle as cadernetas de pou­
pança, o dinheiro empregado a prazo fixo � as con­

tas correntes seriam congeladas, outro membro da
junta, Alfonso Robelo, afirmou não ser verdade.

"Asseguramos que estas contas não serão congela­
das e· estão garantidas pelo Estado desde que o di­
nheiro tenha sido conseguido honradamente".

'vIoisés Hassan, também membro da junta. disse
que até o momento, desde d triunfo da revolução, a
Nicarágtia tinha conseguido mais de 170 milhões de
dólares em elllpréstimos. o maior deles do Banco_
Intcramericano de Desenvolvimetno-133 Illilhões
de L1ólares.

I
,

I
ó
. '

r ido quando O veículo ria ser o início de uma olen­
chocou-se contra urn . auto-

,

siva intensiva do terrorismo
móvel estacionado, em um es-. separatista basco em uma ten­

forço para escapar. aos ata- tativa para fazer fracassar o

cantes, plebiscito sobre o estatuto au-
,

Fontes da polícia disseram tonômico que se realizará na­

ter poucas dúvidas de "que o quela região, no dia 25 de ou-
atentado é obra do, "braço rubro.

'

militar" pró-Independentista' Os 2,5 milhões de bascos
da ETA, que concentrou suas decidirão se querem a auto­

operações em matar policiais e nomia que seus representantes
oficiais do Exército, políticos não radicais e o Go­

verno de Madri negaram há
dois meses,

Essa autonomia, a que se

opõe à Organização Separa­
'tista ETA: daria aos bascos

A SITUAÇÃO
Madri - O assassinato de

dois oficiais do Exército ef6-
tuado ontem em Bilbao pode-

responsabilizudo até agora
por essas mortes. tudo parece
indicar que foram obra d�l
ETA. ii qual se atribuem este

ano cerca de (lO assassinatos
em sua luta contra () GOl erno
pela independência da' área.
onde se pretende estabelecer
uma República Popular.

Os assassinatos de ontem

completam a soma exata de
100. resultado da I ioléncia

,
política este ano na Espanha.
Desde o início de 19n treze

chefes m i I ita res foram assas­

sinados.
Embora os assassinatos de

oficiais tenham revoltado
muitos de seus colegas contra
o governo. ao qual acusam de

,

"brando" na hora de castigar
os cri ruinosos. e de íalta de
autoridade. ern última instân­
cia foi imposta a moderação e

-- os militares nào suiram de
seus quariéis. Tumbém niio se

acreditaque o' lurão agora,,

Mas reme-se que o âtaque
consumado Ontem por trç',io­
\t?n, seja-o início de uma pro­
fund:1 n"'n'll,j da I-:T \ com o

obicu- o de uuurnhr medo <10\

clcuoresba-co- e 111\110Car ,I

intranquilidade do Governo c

d:l, I orças Armuda-, ante o

plebiscito Um "sim" abso­
luto dos bascos ao estatuto

signilicaria um golpe pouco
menos que-mortal à ElA, qUL'
com isso perderia grundc
parte 00 apoio popular que
vem recebendo hú anos cm

Embora ninguém tenha se .sua I,uta pela mdcnendénciu.

o Jipe com dois cadáveres à mostra,

o controle de comunicação
próprios e o controle total
sobre a educação em rodos os

níveis, entre outras coisas.

tem o País basto seu obstáculo
maisprofundo para a consoli­
-da\ão da democracia. apó- .1

morre do General Franci,co

Internacional - 13

Petróleo não. supera crise mexicana

A impressão em Madri e em
meios ligados. ao Conselho
Geral Basco. que regeria os'
destinos autônomos, é de que
o estatuto será aprovado por
maioria ampla para levar a

tranquilidade e a recuperação
econômica a uma das áreas
potencialmente mais ricas da
Espanha,

Essa tranquilidade implica­
ria nade todaa Espanha. que

Franco há quase quatro 'UJOS.

O ataque que custou ontem

às I idas' do coronel de ca\ .d'i­
ria Aurélio Perez Zamora c o

Major de Infantaria Juiio Es­
q uerro é considerado uma

nOI a prov ocação 'da E1A ao

Exército' para que assuma o

poder. com o que o problema
da área poderia'adquirir mag­
nitude nacional.

Os que vêem no petróleo a panacéia para todos os males 'económicos do
ocidente podem e�tar seriamente enganados.

Pelo menos é' o que demonstra a realidade mexicana. Emhora e sse país
.

,

seja autosuficiente em petróleo., se\lS
problemas são históricos" não se vislmnhrando possibilidade de recuper,u;;io

imediatamente,
, nem mesmo com os dólares que começam a entrar no País.

e, segundo o Governo: alcan- crescimento �l uu: rumo dL' () T�I]lCI IJ IlIel!]()'r 11i,�lil \k
çará três milhões e oitocentos por cento e a iI1fLH.;�-I() chegou :III.'I'II'·J '11'.1\ ,I 1"'I)'l\cJ'ld�l\k
mil dólares de receita. 01 t I (J77a .)-t por cen o em " IllC'\IC"i1d ,,'

. .1'1 (1 L"II'·;;\',() l'<lr:l-Porém Lopez Portilhojá Ao contrário de SCLI predc- leio ellt,.::1 q'!gl:),:,'\ ,ii' I'11L'advertiu que se forem abertas, cessar, Lopel Portillo lan�'ou rúrlo,'
todas as vávulas ao dinheiro, um programa para aumcnl<1r entre a,111!!,!1 d."'W dL' \li'L'r:trllh
a medida "inflacionará nossa a [lrodução. com a colabora- Ille\i(.'allu' ':!I:\ Ih ht:llro,
economia da pior maneira: ção dos ,capitalistas mexica- Unidos L' () 'Iill\)) ilIC!)))' LI)'
Pela congestão", Daí porque nos, plano esse cujos frutos nhccido. de tr;I!lJlildcl()rc�
vem limitando a produção a foram. entre outros. uma re- guatemaltceo, i1�lr:\ L) vlé\I(\)
,2,200,00 barris. dos quais, cuperação do ritmo de 6 por .

atraído', p�!:.1 IH)\ a IlillLhi l'i�1
cerca da metade poderá ser cento de crescimento, que petrolífera. 'LII COlllll 0, IIlC­

exportaçla, até'que ele deixe o chegará este anq a 7,5 I=ro.r xicanos,il.Q, Estado, l.illldo,.
c, 111 .I�82, Na at,uáli-" cer},t..o�,4peçü' pri:ne.ipabcll%te os'

.,'

�0lJ3',.,I:�m <10 \Ié-i
�tll pwk1:Hz'in�Õêl&ê'lScat, feri'.iõ:'i:neliá-'ié"d'fj1'firt0'7'fl'faciõnàl'" .

·�ffl:tl�(i]\l�ê'iro por!
,000 barris diáriós, de (feser1\olvimentó indus� "-aJg�ids:t1i'� e"del�ojs retprllalll

()uando o mandatário me-' trial. que tem como' pónto bá- ao OUlfQ lado da fronteira,
xicano assumiu. em dezembro, sico a receita do petróleo, O qüe demonstra ljue, ape­
de 1976, a ,economia estava O objetivo é conseguir que a sal' das pfOl1lessas e do pro­
resvalando, O peso fora des- indústria e a mão-de-o'bra se gresso, os problemas mexica­
valorizado em cerca de 50 por desloque dos congestiónados nos são profundos e integram
cento e o cresómento 'econô- centros urbanos para as regi- o âmago mesmo da história
mico havia caído para 1,7 por ões estratégicas .. economica- me.\icana, As \erJaueiras 50-
cento, após várias déc:1das de. mente menos desenvolvidas. luções não ser[lo fúceis.

COMUNICADO

A Prefeitura Municipal de Balneário de Camboriú
oomunica aos ,-proprietários de imóveis que a ter­
ceira parcela do imposto predial e territorial urbano
vence impreterivelmente dia 30 do corrente. Findo
este prazo os mesmos serão 'cobrados com juros,
multas e correção monetária.

,.

Balneário Camboriú, 17 de setembro de 1979.

Mallú�ua - A Junta de Governo anunciou anteon"

tem ;'1 lloite' 3 novos decreibs entre os quais um que
d,I:1 irenté Sandinista de Libertação NacionaJ'o uso
exclusi�o do IÍQme de Sandino,

Em. uma �ntrevista coletiva à Imprensa, os menÍ­
lJ' I"� da J unta explicaram que o decreto, q ue reserva
� r,.�n(c c às agru,pações que ela permitir o nome de

Sandino, seus símbolos e distintivos foi redigiCilo de­
vid\):1 Lima nova organizaçãO' política chaniada Par­
tiL!<) :::,ocial Delllocrata .estar usando o nome de San­

dino, o que provocou um protesto da Frente Sandi­
nista,

,

,.

D\lcante 20 anos ninguém na Nicarágua usou o

Ilom'� de Sandino. publicamente porque sabia que
I\SO seriu decretar sua pena de morte. Mas agora
que vencemos, quer.em se aproveüar de nossos

IH)·ne_'·, disse recentemente o Comandante sandi­
lIiq" Carlos Nunes,
Outro decreto prqlllulgado proi,be a exportação

de remédios, a não ser com a aprovação L10 Miriistério
da I ndústria e Comércio e desde que tenha sido
ITCOillendada pelo Ministério da Saúde, O objetivo
':''> \kCrelo.é não auillentar a escassez de remédios

ci"'� existe no país. Foi �ublicado também um ter­

ceiro decreto criando um uniforme único' para os

est udantes de todos os graus escolares.

Após a leitura do decreto, a Junta anunciou al-

PROFISSIO'NAIS DE VENDAS"
(ambos os sexos)

30.000 mensais fixos e prêmios semanais.
I

ÚLTIMA CONVOCAÇÃO
Est.amos convocando profissionais de vendas para a formação de,

qualif-icada equipe que será responsávelpela introdução no mer­

cado catarinense de um sistéma de serviços inédito no El5tado e

fadado ao mais absoluto sucesso a curto prazo.
.

Requisitos: Experiência, versatilidade para contatos e fecha­
mento de negócios junto a clientes de níveis variados. Liderança
marcante e especial tendência para trabalho de campo.
Oferecemos: Curso de treinamento com professor de renome

internacional.
Excepcional remuneração fixa, mais prêmios semanais.
Intensa cobertura publicitária e promocional.
Entrevistas prel'iminare$: exclusivamente hOJc (20,Ol)). qllinta fcira,
das 10 às 12 e das,14.30 às 17,30, Ceisa Center, Bloco A, Conjunto
902,

Cidade do México - Os ban- truir a economia, provocando
queiras de todo o mundo a inflação,

.

estão vindo ao México para _:0 maior problema econõ­
oferecer créditos quase ilimi- mico do México, na opinião
tados a este país 'que, a'té há qe peritos, é "a diferença entre
pouco, parecia estar 'à beira pobres e rico's", Cakulam eles
do colapso econômico, Isto q ue neste país que 45, por
porque agora o México conta0 cento da riqueza nacional é
com uma das melhores garan- repartida entre cerca de 10 por
tias financeiras deste sécul'o: G�nto dos 67 milhões de habi­
imensas quantidades de n�tró-, tàntes,
leo, Deposita-se grande espe-
Porém o Presidente José rqnça no petróleo e no' ,di­

L;opes Portillo já prometeu. ol)e.lro qu<; ele fará .flu)r,
deseFl volveca �fldCIS{rubfletHh' :", 1�@1!t>fi<l&�U i(os já,ad veittrm que.
,líf.era com cautela. para utili- não:>é podt; esperar qtle o pe­
zar os petrodólares como se- tróleo resolva toqos os pro­
mentes que 'façam crescer a ble,mas. embora possa se

economia, mesmo que o pe- constituir numa ferramenta
tróleo termine,

.

muito poderosa, ,

A idéia é inÇf�mentar a A uma cotação de 22 dóla-
produção a um nível que per- res o barrjJ. o petróleo signifi­
mita financiar grandes proje- catá cerca de 49 por cento da,
tos, mas de molde a não des- receita de exportação este ano

....� GRÁFICA 43 S.A.'

:r
Rua General Blttencourt nO 110

Fones 22-4238 e 22-34Ú8

Material de ESCritÓrio - Carbonos - Fitas Estêncll -

Tintas - Papéis cortados - Bandeiras - Autenticadoras
Macon - Numeradores - Livros e Formularlos INPS­
.FGTS - M,T, JUSESC - ESTADUAIS - FEDERAIS e Pa-
'dronizados - FtTAS'3M - Pastas p/Arquivo e Congres­
sos - tmpressos em Geral.

.

MATRIZ
Rua Álvaro'Catão, 25 - CRICIÚMA-SC
Fone: (048'4) 33-0144 - Telex: 0474228 - Z CLT-SR

FILIAIS
FLORIANÓPOLIS: (0482) 44-5611
PORTO ALEGRE: (0512) 22-.5871

••

MZ •• c:xx.oà.(Jo••. DE CORTINAS

LHE 375

Retificador' LHE 375

Transformador THF 250

Trandormador THF 225

TreY8SS8 I rineu Comelli. 577 Fone: 44-3788 Sio Jos6 - se
Consertamos e colocamos persianas.
Representação exclusiva de toldos. Colocamos e confeccionamos cortinas.
CONSULTE-NOS P�,LO TELEFONE 44·3788.

'

MZ GAR�NTE O QUE FAZ.

r----------__..-....,.-----'-----� ..

DR.IRAN,WOSGRAlÍ
,

ADVOGADO
'r

OAB SC N° 1365 - CPF 048441069
escritóriti:

FLORIANÓPOLIS !;lua Anita Garibaldi (esq, rua dos Ilhéus)
Ed, Ar:üta Garibaldi, sala 2, - 1,° andar - Fone: 22-4242

(
-, ,

A V I S O

CONCORRÊNCIA PÚ'BLlCA

A Comissão de Licitação constituida pelo
ato nO 0420 de oito de março de 1979, ,torna'
público que se acha abeçta a. Concorrência
Pública para a aquisição de um laboratório de

hemodinârT)ica a ser instalado em FlorianópÇ)-
lis,

'

A fase de pré-qu'alificação dos interessados
será encerrada as 15 (quinze) horas do dia 16

(dezesseis) de outubro d.e 1979.
O recebimento das propostas das firmas,

pré-qualificadas será encerrado às 1.5 (quinze)
horas do dia 23 (vinte e três) de outubro de
1979, ,

Cópías do edital estarão a disposição dos
interessados no Edifício da Secretaria da Fa­
zenda, Rua Tenente Silveira, s/n, sala 201,

Florianópolis, 06 de setem,bro de 1979
A COMISSAO

------�_.,.,-,�,-�,.'-_._------------_..Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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I (.

!v Iartinho <,

Estou até hoje em débito para com o meu nobre amigo.
confrade e companheiro de tantas lutas de imprensa.
cm a� quais. a ruim como aele. importava muito o inte­
resse comum uc nossa terra, Martinho Callado Júnior
desaparece do cenário terreno cm idade gloriosa por
I ale r-I hc quase oitenta anos de excelentes serviços pres­
tados à imprensa e. em geral. à cultura catarinense e era o
remanescente de fidalga família. cujo chefe. o inesquecí­
vcljornalistu Martinho Callado, cimentou tradições nos
mestcrcs do jornalismo. vinculando seu nome a bri­
lhante fase do evolver da inteligência do nosso Estado.
Caráter limpidamente efeito ao zelo de belas e genero­

sas tradições sociais e espirituais. a sua personalidade
deixa aberta assinalada lacuna. que lhe assegura à memó-
ria o respeito e a grat idão de sua terra, '

,

Conhecimuito de perto a alma desse colega. com quem
uvc o prazer de trabalhar em algumas das mais belas
cru/adas. objetivando o desenvolvimento cultural de'
Santa Catarina.

Na política. que frequentou sem muita demora. soube
sempre contornar as atraçóes que não lhe falassem à
consciência moral e foi assim que o Governador Celso
Ramos o chamou a ocupar uma das pastas mais rcpresen­
tauvas do crescimento histórico de Santa Catarina. a da
Educação e Cultura.

-

Com muita dignidade a exerceu. dando de sí elevada
soma de serviços. em prol da formação da infância e da
juventude. através do ensino público.

,
Espírito aberto ao sopro do progresso da técnica peda­

go}Slca e da administrativa. o que l'et pela renovação de
métodos de organi/açâo do sistema escolar catarinense.
constitui. entre as suas rcalizaçôes. obra de extraordiná­
rio valor, contribuindo para alçar mais alto o bom con­

ce,it?, que o nosso
-,
Estado desfruta. quanto ii expansão e à

eficiência dos setores da instrução,
Não é pouco. logo. o que deixou a recomendá-lo à

perpetuidade da memória de sua passagem pela adminis­
tração pública. num dos setores que mais tem influido no
apnmoramcnro mental das gerações que se sucederam
ultimamente no panorama demográfico da comunidade
a que nos filiamos,

,

Bondoso, culto. sereno nas suas apreciações. Mar­
unho Callado Júnior era. dentro de sua classe e no ârn­
biio mais amplo da sociedade. um homem dado à es­
tima .. ,

,

Creio estar cumprindo Ulll dever moral. de
llllnha'

,

parte, salientando-lhe a influência que exerceu em sua
I Ida. quando chego. embora COIll atraso. a depor-lhe
sobre () ataúde a minha modesta coroa. que lhe falará ao

Espírito. ora liberto da matéria e confiado às compensa­
ções di, inas com que são premiados os que lenham sa­

bido atuar nesse plano de existência COIll saldo de méritos
a juízo de Deus e em proveito da humanidade.

Gustavo Neves

,e, ., ••••
....................
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� DEPARTAMENTO DE ESTRADAS
DE RODAGEM,
DO ESTADO DE SANTA CATARINA
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AVISO DE LlCITAÇAO
o DEPARTAMENTO DE ESTRADAS DE RODA­

GEM DE SANTA CATARINA, através do GRUPO
EXECUTIVO DE LICITAÇÕES (GEL), leva ao co­

nhecimento dos interessados, que se acha aberta

a CONCORRÊNCIA EDITAL N.O 80/79, para execu­
ção dos Serviços de Terraplenagem, Obras de Arte
Correntes e Serviços Complementares, na Rodo-

'

via SC-410, trecho Governador Celso Ramos -

BR-1 01, numa extensão de 2,40 km, com prazo de

entrega das propostas até às 9:00 (nove) horas do
dia 9 de outubro de 1979, no Protocolo Geral da

DER-SC, iocalizado no 7.0 andar do Edifício das

Diretorias, à rua Tenente Silveira n.? 32, em Floria­

nópolis, '

Cópias do referido Edital e maiores esclareci­
mentos poderão ser obtidos junto ao GEL, no

mesmo endereço acima mencionado,
DER-SC, em Florianópolis, 14 de setembro de

1979,

En,g.o Civil Osny Berretta
Chefe do GEL

Enq.? Civil José Antônio Soares Amabile
Diretor 'de Construção

•••••••••
....... ,

.
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SECRETARIA DOS ;;;X;;;:;;:�:�i;;;;;:;:;:;;;;;:;;;;; TRANSPORTES,

� DEPARTAMENTO DEEST::::
DI:. RODAGEM
DO ESTADO DE SANTA CATARINA

AVISO DE LICITAÇÃO
O DEPARTAMENTO DE EStRADAS DE

RODAGEM DE SANTA CATARINA, através do
GRUPO EXECUTIVO DE LICITAÇÕES (GEL),
leva ao conhecimento dos interessados, que
o Edital n.> 67/79, para execução dos SERVI­
ÇOS DE TERRAPLANAGEM, OBRAS DE
ARTE CORRENTES E DRENAGENS, PAVI­
MENTAÇÃO ASFÁLTICA, SERViÇOS COM­
PLEMENTARES E OBRAS DE CONTENÇÃO
na Rodovia SC/BR - 282, trecho Lages - Flo­
rianópolis, sub-trecho Km 42 mais 099 ao Km
70 mais 636,50, numa extensão de 28,537 Km,
teve seu prazo de entrega das propostas pror­
rogado até o dia 17 de outubro de 1979, man­
tidos o local e o horário.
Avisa, outrossim, que tal procedimento de­

correu das alterações introduzidas no refe­
rido Edital, o que alteraram exigências conti­
das no mesmo.

Quaisquer esclarecimentos serão presta­
dos na sede do DER. conforme consta no

próprio Edital.
DER-SC, em Florianópolis, 14 de Setembro

,

de 1979.
EngO Civil Osny Berreta

Chefe do GEL
Enq? José Antônio S. Amabile

Diretor de Construção

ESTAMOS
INAUGURANDO
NOSSASAGENCIAS
EM

BIGUACU, GASH
e·BA VELHA

,

HIGUAÇÚ ii partir de 19/9,
GASPAR e BARRA VELHA a partir de 20/9.

Agora são115 agencias.J

.t,

J

,

II!\:' BEse
'

.:x:. Banco do Estado de Santa Catarina S.A.
Lh1a fn1nsa do Sistema

�CODESC
•••
, ........
CXJ\I'EA\IO
DOEStADO
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I MERCADO· IMOBllIARIO L-t"'
I
I
I
I
I
I
I

,KIT - APENAS Cr$3.360,OO MENSAIS
EDIFíCIO "EDUARDO DIAS" - PONTO MAIS CENTRAL DA CIDADE
LUXO - ACARPETADO - VIDRO FUMÊ - ESQUADRIAS DE ALUMíNIO - GARAGEM
ÚLTIMAS UNIDADES A VENDA

APARTAMENTOS DE LUXO
EDIFlclO "MANSÃO DE HEIDELBERG" Salão - 3 quartos (suíte) garagem - acarpetado,
EDIFlclO "SOLAR DAS ALAMANDAS" 1 quarto - sala área de serviço - acarpetado,
EDIFlclO "BOUGAINVILLEA" 1 quarto - 1 sala em "L" - vista para o mar - cozinha - área de

serviço.
EDIFICIO "SOLA-R DAS PALMEIRAS" EM FRENTE PARA Á UNIVERSIDADE 2 quartos - sala
- área de serviço - box p/estacionamento - ENTREGA EM OUTUBRO, 'o

EDIFlclO "SOLAR DAS ACÁCIAS" 2 quartos - sala - dep, completa de empregada· VIDRO
FUMÊ.'
EDIFlcld "MARTINHO DE HARO" '3 quartos - sala em "L" - cozinha espaçosa - armários'
embutidos - carpet de 10 mm - papel parede.

'

SALA - CÉNTRO Rua Anita Garibaldi 19 - EDIFíCIO "CENTRO EXECUTIVO MIGUEL'
DAUX" - acarpetada J div1s'®rias, ar condicionado, cortinas, ÓTIMO PREÇO. I

"
.. (t.1_.tiü\;; .. %���':�:r,.-:,�' .. .

""'<>;'1'>(''''' EXCELENTES RESIDÊNCIAS IITAGUAÇU - RUA MARI� BAIANA - 2 salas- 4 quartos tsulte) - armários embutidos - salão
de festas - ,garagem p/2 carros,

'

"
, I

COQUEIROS - Rua Senador Milton Campos, Area 228,00 m2 - 3 quartos (suite) - telefone -

Igaragem p/2 carros,
,

COQUEIROS - Rua Professor Bayer Filho, Area 182,QO m2 - 3 quartos. ICOQUEIROS - Rua Fritz Müller - 4 quartos - piscin. Area 230,00 mz.
CAPOEIRAS - Rua José do Patrocínio. Área 254,00 m2, - 3 quartos - 2 I
salas - salão de festas. ICACUPÉ - Área 146,00 m2 - Estilo colonial - mobiliada - amplo terreno;
com churrasqueira e galpão de barcos. ITERRENOS
BIGUAÇU - JARDIM A. GONZAGA - BR 101 - km 197, 360,70 m2 ('23,00 m I
x 15,90 m). '

,

.'

ICANASVIEIRAS - Loteamento XAVIER DE BRITO - Area 396,12 m2 -

PLANO.
"

'

ISANTO AMARO DA IMPERATRIZ - Area 3,294,00 'm2'(18,00m x

183,00m), Rua Leopoldo Broeing - Possui uma 'casa mista - PREÇO

!I)'Cr$80,OOO,00.

�A.GONZAGA S.A.

Loja de Imóveis Vidal Ramos, 63 Tel 22-3455/22-3490 CRECI 08 11a Regiã0 IPLANTA0 ATE 20 HORAS/SABADOS E DOMINGOS ATE 12 HORAS,
I-------------------------

-

_:
d

· OS,
omlnllf)S
e feriallos

Fone:
22.8388

I

r-------------------------------------------------------------�: :

TEATRO ÁLVARO DE CARVALHO

. I

"

'

,

\

·iJ:�Jclt),·dé Intérpretes Catartnenses : .

'''1h!.

,,'-'22 de setembro de '1979 ', 21,00 horas

ORQUESTRA JUVENIL da Socie�
dade Ginástica e Desportiva São Bento, de São Bento doSul.
INGRESSOS - Cr$ 50,00 e Cr$ 30,00 na Jane Modas (em
frente ao Cine São José) na bilheteria do Teatro; e na ELE­
TROSUL - ELASE (Diretoria Cultural).

Promoção: Pró MÚsica de Florianópolis

MEC/FUNARTE/lnstituto Nacional de Música
Fundação Catarinense de Cultura da Secretaria de Cultura,
E. e Turismo.

COlaboração:,JORNAL "O ESTADO"
>
I
,

"

1
•
,
,

I

rral
PLANTÃO: SÁBADOS, DOMINGOS E FERIADOS.

APARTAMENTOS
EDIFíCIO LONDRES
Apartamentos com 01 e
03 dormitórios, sala,
cozinha, bwc, área de
serviço e garagem op­
cional. ATO DE
CR$25.000,00. Locali­
zado no PARQUE RE­
SIDENCIAL KOBRA­
SOL
EDIFíCIO BASALTO -

Apartamentos de 01
dormitório, sala, co­

zinha, bwc, área de ser­

viço e garagem opcio­
nal. ATO de apenas Cr$
14.000,00 Localizado no

PARQUE RESIDEN­
CIAL KOBRASOL

Consulte
nosso

Plantão.

Fones 22-8991 22-8388'
22-8567 22-8691

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Aqu?rio

,

"OROJ'OP,O
Prof. Vokanon

Evite envolver amigos com

dinheiro. Não laça alarde de
seus projetos monetários.
Divirta-se, sem cometer exa­
geros.

Bom dia para conseguir boa
orientação através de pes­
soas idosas. Favorável a ne-

-gócios envolvendo algum
bem imóvel de sua proprie-,
dade. I

hemeos

Os empreendimentos ini­
. ciados neste período serão
duradouros. Reconcilie-se

.
I .

com o conjuge ou a pessoa.
amada,

Câncer

Bom período 'pard mudar o

ramo de atividades atual, se
estiver em seus projetos.
Hoje inicia-sé uma noua fase
em sua vida.

Le ao :

Evite modificações em sua

situação [inanceira,
aguarde período mais propí­
cio. Não laça despesas sem'
necessidade. Sensibilidade
à flor da pele.

Vi rgem.

Se ainda não fez, laça agora
a contabilidade de suas li­
nanças. Possibilidade de ul­
timar um negócio pendente.
Evite propostas financeiras,

Libra

Sua' saúde exige mais cui:
dados, possibilidade de
transtornos digestivos, de-.
vida a excessos alimentares.
Inicie alguma atividade lu­
crativa em proveito prôprio.

Escorpiao

Aproxime-se das pessoas
que lhe' sejam socialmente
proveitosas.' Prosperidade
em todos os sentidos, desde
que aja com segurança.

Não confie indiscrimina-"
damente nos amigos, pois há
indícios de rompimentos.
Seja sincero em suas mani'.
{estações de amizade, mas

discreto em assuntos finan-� 8a9i10,;0

�-----------ceir.os.

Capricórnio

Possibilidade de iniciar uni
novo romance. Resolva de­
sentendimentos conJuga'is.
Bom período para atividao
des artísticas.

I�

MADEIREIRO
Se você tem problema de

,
,

,
'

t

REPOSiÇÃO FLORESTAL

Procure a

Reflorestamento - Agropecuária
Rua Fernando Machado, 3788
Fones: 22-0222 e 22-0023 - Chapecó-SC.

\
.

, \
,
1
I -- �

'Prossegue, até quarta-feira,
o C;cl� de CinemaAlemão

Em sessões que terão por
lacaio Auditório da Casa da'
.Cult ura (rua, Tenente Sil­
veira), serão mostrados' dois
filmes de Hans Jurgen Syber­
berg, atual diretor do novo

cinema alemão. Esta pro­
gramação. que iniciou no úl­
timo dia 12. continua hoje. às
18h30min. e amanhã. às
20h30111in. com o filme "Lud­
wig, Réquiem para um Rei

Virgem" (legendas em .in­

glês), e dia 22 e 23 às
20h30min, com "Winif re d
Wagner e a História da Casa
Wahnfried" (legendas em es­

panhol) ..

SINOPSE uma entrevista com uma nora

do compositor Richard Wag­
ner. WinifreJ No seu decor­
rer são abordados as relações
ideológica, e sócio-políticas
da família. o na/isrrio e a liga­
ção com Adolf Hitler. para
quem a obra de Wagner no

campo da música. sintetizava
o espírito do III Rcich.
O Ciclo do vlodcrno CI­

nema Alemão encerra-se cóm
o filme de Werner Schroeter
"A Morte de vlaria Mali­
bran". no dia ",\ às
I Xh30min. e no dia 26. às

20h30min., As legendas serão

�m espanhol.
.

"Ludwigé a primeira parte
.

de urna trilogia sobre a histó-
.

ria de Alemanha dos últimos
100 anos. Com fotografia em

luxuoso colorido. o filme en­

foca. através de quadros. uma
secessão de episódios que
culminaram com a tragédia
do rei Ludwig II da Baviera. O
filme tem duração de 2 hora, e
30 minutos.
"Winifred Wagner e a His­

tória da Casa Wahnfried" tem
fotografia em' preto e bra nco:
legendas em esr-anhol e 2
horas de duração. 0 filme é

Cerimônia de Casamento - De
Robert Alt a m an. 'Com Desi
Arnaz Jr.. Mia Farrow. Geral-'
dine Chaplin, Viuorio Gassrnan.
Comédia em que aparece o casa­
mento de dois jovens de famílias
abastada, mas sem raíze,·. do qu:.!1
participam os parentes do noi\'O e
os da noi \'a e alguns poucos ami­
gos. Tanto na igreja como na re­

cepção a sátira está presente. pre­
tendendo desmistificar a cerimô­
nia matrinwnial a partir do vulne­
rável comportamento 11lqnano.
16 anos. 14. 15. 19h45min e
21 h45min ..no Cecomtur.

***

007 Contra o Foguete da \<forte
- De Lewis Gilberl. Com Rogcr
Moore. Lois Chiles. Richard
KieL James Bond \'ive uma a\'eh­
tura cósmica e re.ali7a proaas
fantásticas ern Pam,. Londres.
Veneza. Rio de Janeiro. Flórida e

Cataratas do Iguaçú. 14 anos. 15.

�------ ..---.--.•-----------",----'- .

o cantorNelson Coelho de Castro e o grupo "Olh@ da Rua" farão hoje; às 21 horas, no Teatro
Alvaro de Carvalho, a segunda apresentação do shoui Faz a -Cabeça, que será apresentado
também amanhã, no mesmo horário, só que no campus universitário da UFSC, na Trindade.

O shoto é feito sobre o disco recentemente 'lançado por Nelson, que tem o mesmo nome do

espetáculo e que foi gravado numa apresentação no teatro da Reitoria da UFRGS, e� Porto

Alegre. Depois dessas exibições, o cantor e o seu grupoirào a Curitiba, onde será encerrada a

excursão.

I (�nU\A I
�t) e 22' horas. no Coral. conta do, negócios. I ai progressi- .

vamerue de-cobrindo urna série
'de -cgrcdos I g anos. 20 .ioras. no
Jalisco.

Artistas allenlgenas na
.J ftapl, diZ Ue Siqueira

Chapecó (Sucursal) - O artista plástico Paulo queira denunciou uma pressão de algumas
de Siqueira a0USOU ontem a Comissão de In- empresas em convidar artistas de fora. que
dústria e Comércio da Quinta Elapi de prete- cobraram preço, irnsórios c "de-abonaram a

rir os artistas locais e com idar "alienígenas" profissão"." \
do Rio Grande do Sul para ornamentação e "Não temos nada contra art'ista� de fora.
decoração de stands. mas achamos que pressionar para favorecer

As empresas do município. segundo o es- aqueles que só têm interesse Iinancciro em

cultor, preferiram importar mão-de-obra es- Chapecó é falta de bom senso". argumentou.
tranha à elite profissional formada em Chu- Para ele. a Sociedade Amigos de Chapecó -

peco através de longos ano, de experiência c SAC - promotora da exposição. está s� tor:
lutas. "Isso é UJ1l desprestígio gritante c gros- nando uma "instiuuçâo cliti/ada que nao da
serro". con-iderou. "pois há do/c anos tra- OLI\ idos aos profissionuis de Chapecó".
baho aqui e nunca ocorreu isso" O trabalho dos três artistas locais deveria
A irritucào de Paulo de Siqueiru se relueio- iniciar no princípio deste mês. mas 'até agora

nava também com a preterição dos pintores nenhum deles foi convidado.para decoração
Agost inho Duarte e Antônio Chiarello. que do parque de exposições. como anterior-
tarnnem nao firmaram contratos para decora-

.

mente acontecia.Ontem, uma agencia de pu-
cão dos pavilhões da Hapi e preparacào de blicidade.de Chapecó se ofereceu para vender

stands. o, serviços dos três artistas. lll3rs eles não chc-
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CATARINENSE - 12-----------�------
I\..'
10:15 - Telecurso 11° Grau
10:30 - Nossa Terra.

Nossa Gente
II:()O - Sítio do Picapau

Amarelo - Reprise

13:15 - Jornal Hoje
L1 :30 - \,\ ricd ades
1.1:45 - Carinhoso
1.+: I 'i - SL''':lO da, Duas
16:30 - Sessão Aventura

- Galaxi Trro
17:00 - I-IB 7'1-

I

I X:OO - Cabloca
19:1)() - Jornal da, Sete
19:10 - Marrom Glacê
1'1:)0 . Jornal �aci(1I1a'l
2():2() - Os Gig:lI1,tes
21:00 - Chico Cit\
�2:00 - V1alu \1l1ih�r
23:()() -Jornal da Globo
�.':30 - Fe\li\ ai

de Sucessos

Período negativo. Evite 'mo- Nos Embalos de Ipanema -·De
virrtentos precipitados em li- Antônio Calmon. Com André de
nanças, pois o desequilíbrio Biase. Angelina Muniz. Zaira
será total,�R.i_seos. c/.f! pr;ejp:4- '.'� ZB�mfb!!!!J) \PayI9..,. :t,.!1'!9h.:R2Ji>erto
zos, por negócios impensa� on Im. Selma cgrei, M.auro

Mendonça. Stepan Nercessian.
f

dos.
Rapaz pobre mas atraente de lllT!

J;-Ü--------
.....

--I-p-O-S-S-ib-t-l-i-d-a-d-e-s-d-e-.-l-u-c-r-o-s�- subúrbio carioca 'sonha com a'
vida abastada dos surfistas e pre-através de compra e venda tende algum dia viajar ao Havai.

� _ de imóveis. Trave conheci- Para conseguir isto. não hesita em

.'.II!!
.. � -mentos cám gente impor- se envolver no mundo de,ull1anoPeixes

tante, que possa ser-lhe útil e cruel que existe por detrás do
em dias fitturos. luxo dos prédios da praia de Ipa­

nema. 18 anos. 15. 19h45min e

·21 h45min' no São José.
"''''*

Corrida. Contra o Destino -

Filme de suspense. 18 anos. 17.
I %.+)min c 21 h':;)min. no Ritz.

***
Liberdade Sexual. tom Zélia
Dinil. e Yaphettc Koto. c A Ilha
das Condenadas. com Dom
Marshall e Phyllis D:I\ i,. Se"ão
dupla. IX anos. 1.+ c 20 horas. no
Roxy.

II :30 - Fantasminha Legal
.

12:()() - Missão
Quase Im possível .

12:30 - O Mundo Animal
13:00 - Globo Esporte

\ .
REDE CATARINENSE - 3 e6---------------_._-

As Pamcrinhas
17: I:' - Cluhinho'
173(1 - Sítio do

l'uapau Amarelo

II :00 - Abertura
11:15 - lnglês com l-isk
11:30 - TV Educativ a

12:00c RC Show
.

I lindo do Mar
I (dO .. Daniel Boone
17:20 - Specd Rucer
1,7:30 . A bmilia Robinson

Meu Casamento
20:40 - RTN
21 :0(1 - Gaivotas
21 :50 - A Grande Chance
22::'0 - Cinema Classe

bpecial - Os Mortos
:'lião Falam

()O:30 - Cinerarna -

Divórcio à Americana

Esposamante - De Marco Vicca­
rio. Com Marcelo Mastroiani.·
Laura Antonelli. Leonardo'
Mann. William Berger. Numa
peljuena cidade do interior da Itá­
lia. Luigi e Antônia têm uma vida
normal de casados. e tudo se re­

sume à atividade do miírído. mo­
desto comerciante de vinho. Um
crime político. porém. fal com
que Luigi se esconda .. enquanto
que Antônia. obrigada a tomar

***

Encontro de Casais. com Cris­
tiane Blanc. e Primeiro \'erãli.
com 'J;rille Jorgcn:,c:n. Sessão
dupla. 18 anos. 20 horas. no GIÍI-
ria.

.

13:30 - Cinema Li \ re
- Roma, Convite ao Amor

15:00 - Mobral
•

15:30 - Viagem ao
. )

I �J() - I lll1h,iro Vi. o
1'1:[) - Jogo Aberto
19:20 - RC Notícia,

. I 'i:40 - Como Sah ar
-

Nos Emb,alos de Ipanema estréia hoje no São José

ELDORADO - 4 e 9---------'------------

15:45 - Educativo
16: 15 - Mary Tvller Moore
16:4<; - Viagem 'Pelo Mundo
'17:15 - Lassie
17:45 - Novclinha

I �:()(j - ReI i,ta Feminina
19:0(J '. Cara a Cara
14:4'; - Jornal Bandeirantes
20: 15 - Telesporic
20:20 - Os Biônicos

.:3: 15 - Teletipo
23:30 - Palma de Ouro

2I.!:\ - Mais. Mai.
22: 15 - Ha wai 5-0

\ í' •

12/\010 �(J/\�UJ'\ -/\1'\·
06:00 - Cinco Minutos
com' Jesu� .

06:05 - A Música da Guáruja
06:15 - A Voz.da
Libertação
06:50 - Palest ra do

� Padre Cardoso
07:00 - Programa �

"Portãozinho c

Porteirinha"
07:30 - Progmma
Agrícola
07:40 - ·Informativo
Agropecuáno •

08:00 - Correspondente
Guarujá
O�: 15 - Programa
"Cesar Souza"
(I" PARTEi
08: 15 - Rádio

, Notícias- BRDE
09:00 - Programa.
"Ce !>a r Souza"
(2" parte)
OlJ:55 - Rádio
Notícia, BRDE
10:00 - Programa
"Miguel Livramento"

( I a Parte)
10:55 - Rádio

.
Noticias BRDE
11:00 � Programa
"Miguel Livramento"
(2" Parte)
11:55 - Rádio

F' Notícias BRDE
12:00 - A Opinião de
Mário Ignácio Coelho
I �:t)5 - Programa
"Vanguarda Esportiva
I 2:40 - A Música da
GuaruJá
12:55 - Correspondente
Guarujá
13:05 - rrograma �

"Chamada Geral"
14:00 - Programa
"Show da Tarde"
(I" parte)

,

.)4:55 - Rádio
Notícias BRDE
15:00 - Programa
"Show da Tarde"
(2a parte)
15�5S - Rádio
Noticias BRDE

16:00_- Programa
"Portãozinho e

POrteirinha"
, 1:00:- Programa
"Pra Matar Saudade"
17:55 - Rádio
Notícias BRDE
18:00 - O InstàhtP
da Prece
18:10- Amadorismo
tlll foco
18:30 - Programa
"Momento Esportivo"
18:50 - Correspondente
Guarujá
19:00 - A Voz do Brasil

'.20:00 - Projeto Minerva
20:30 - Programa

'

"Show da Noite�'
(Ia parte) .

21:00 - Correspondente
Guaruj;i
21'; 10 - f>rograma
"Show da Noite"
(2a parte)
23:00 - Programa
"Show de Bola"
24:00 - Em:eiTamento

Os artistas famosos passtmd@
a integrar seu elegco. I

- As séries novas.

- A novela mais comentada da atu,alidade.
-- Os bons filmes.

.

-- Os programas locais,
- O melhor telejornalismo do Brasil.
MUDE VOCÊ TAMBÊM PARA A ELDORADO '.

AUDIÊNCIA
REDE

B4NDEIR4NTES REDE BANDEIRANTES.

UMA POSiÇÃO QUE AUMENTA E SE·CONSOLIDA
EM TODO O BRASI'L, A CADA DIA QUE PASSA.

I

"

( .

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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"folhas de pagamento fantasmas' ..
Segundo Renato e Silvio. 'que disseram ter

recebido do próprio Cláudio "passes gram­
peados" (os normais são picotados e destacá­
I eis) o administrador dos estacionamentos fez
todos O� supervisores assinarem cerca de 20
folhas de pagamento cada um "mas nós não
recebemos dinheiro nenhum". .

Eles disseram também que não há qualquer
tipo de controle no dinheiro que entra nos

estacionamentos. Os supervisores 'recebem
dos proprietários de carro o pagamento pela
estacionada. '''e depois entregamos ao admi­
nistrador sem conferir e ele também não con­

fere o dinheiro".
Afirmaram 'ainda que o administrador

Cláudio é o único que tem a chave das urnas
onde são depositados os passes para estacio­
namento. e que SI! existem blocos de passes
grampeados eles- são manipulados pelo admi­
nistrador.

SUSPEIÇÃO, \

A denúncia dos dois supervisores foi feita
na frente dos vereadores lçuriti Pereira,
Edson Andrino c Afonso Veiga .Filho. do
M DB. que suspeitaram que a transação das
folhas de pagamento pode ser desvio de verbas
I indas da Fucabem ou outros órgãos.

Renato e Silvio disseram que as folhas de
pagamento (10 supervisores tiveram que
assiná-las, ficaram com o canhoto e não rece­

beram dinheiro algum) eram de salários que
I anav am de 180 cruzeiros a 250 cruzeiros.
I alores idên�cos aos pagamentos feitos aos

-- .

sao
0, supervisores do estacionaniento do Pro­

hem na Praça Pio .\11. Renato Luiz Fernandes
e Silv io Bcrglcr. demitidos ontem "sem direito
a nada" porque foram denunciados como res­

pousáveis (entre outros) por um caixa dois,
revendendo passe, de parada e desviando di­
nhciro do Probern. acusaram ontem o admi­
nistrador dos Estacionamentos. de nome

Cláudio, de rnanioular "folhas de pagamento'
fantasmas".

'

Os funcionários do estacionamento da Probem na Praça
Pio XII, acusados de desviar dinheiro,

foram demitidos ontem: Mas eles também fazem
acusações, envolvendo o próprio
ádministrador dos Estacionamentos.

menores da Probern.
Acontece que os dois supervisores são

maiores. e aí vem a suspeição dos vereadores
de que muitas pessoas estejam i>ncluídas como
menores numa relação de prestadores de ser­

viço do Probem. e sejam encaixados nessas
folhas de pagamentos fantasmas. Renato e,
Silvio tem um salário normal pago pela Prefei­
tura de mil e 400 cruzeiros, E por isso que os

vereadores estranham o surgimento de novas

(olhas de pagamento. vindas de vários órgãos
e caracterizadas com salários simbólicos
pagos aos menores do Probern. Os dois jovens
despedidos não receberam nada e em suas

Carteiras de Trabalho não existe qualquer re­
gistro de vínculo empregatício, apesar de
terem uma carteirinha provando que traba­
lham como supervisores. Silvio e Renato
afirmaram que pediram ao administrador
geral dos estacionamentos, para que forne­
cesse uma declaração com os motivos da dis­
pensa, mas não conseguiram o papel.
Lembraram ainda que u� pessoa conhe­

cida como Vitório. que era o !htigo supervisor
geral dos estacionamentos. "levava o trabalho
muito à sério e foi transferido para o Ginásio
de Esportes do Estreito".

N um pedido de informação feito pelo ve­
reador Afonso Veiga Filho, a Secretaria de
Educação informa que a arrecadação média
mensal dos estacionamentos é de 73 mil e 316
cruzeiros, Lápis e papel na mão. no entanto,
os vereadores calcularam que o mínimo que
pode ser arrecadado é 125 mil e 760 cruzeiros
por mês. com o seguinte. raciocínio materna­
t ico: multiplicaram um total de J.tO vagas por
um carro estacionado dois períodos por dia.
Deu 680 carros por dia, que multiplicados por
oito. que é o valor pago pela estacionada, deu
a quantia arrecada de 5 mil e 240 cruzeiros por
dia. que multiplicados por 24 dias úteis.
deram uma arrecadação mensal de 125 mil e
760 cruzeiros". Isso sem considerar a rotativi­
dade que há nos estacionamentos" -'- disse­
ram os vereadores ..

•
Na Çapital, há poucas faixas para o pedestre..

Até folhas ele pagamento
manipuladas nos estacionamentOs

,

,
<
"

Vereadores

pedem ,CPI para
investigar
desvio

A bancada do MDB na Câmara Municipal for­
malizou ontem um pedido para criação de uma

. Comissão Parlamentar de Inquérito para investi­
gar o desvio de. dinheiro arrecadado nos estacio­
namentos do centro da cidade, controlados pela
secretaria da Educação, Saúde e Assistência Social
da Prefeitura.

Os vereadores lçuriti Pereira, Afonso Veiga
'Filho e Edson Andrino, todos da oposição, farão
também um pedido ao prefeito Francisco Cordeiro
para que abra um inquérito administrativo para­
apurar responsabilidades; e encaminharão ainda
um expediente à Delegacia Regional do Ministério
do Trabalho para que faça uma fiscalização no

quadro de funcionários contratados pelo Probern
(que cuida dos estacionarrientosr, pois há denún­
cias de que não se cumpre a legislação trabalhista.

As i rregularidades nesses estacionamentos
foram denunciadas pelo vereador lçuriti Pereira,
que levantou a existência de uma caixa fantasma
por onde estaria sendo desviado dinheiro do Pro­
bem. O esquema funciona na base da revenda de
passes de estacionamento, que deveriam ser inuti-
lizados.

.

TUDO NORMAL
, O secretário da Educação, Saúde e Assistência

Social, Antônio Félix de Souza Amorim Neto, disse
ontem que as acusações do vereador lçuriti Pereira
aos estacionamentos controlados pelo Probern
toram feitas porque a secretaria está modificando o
sistema de cobrança.
Amorif!! afirma que é difícil uma honestidade de

o engenheiro Hildemar Nunes Cunha

cara ter plena entre os menores que cuidam desses
estacionamentos, "pela sua situação de marginali­
zados, de pessoas carentes e de sua condição de
sub-empregados" - mas não acredita que haja des- .

VIO de dinheiro. como levantou o vereador.
Ele, inclusive, preferiu responder as denúncias

anunciando que, dentro de 30 dias, todos os cinco
estacionamentos controlados pela Pro bem já esta­
rão cercados e que a cobrança será feita através de
relógios ponto. que controlarão a entrada e a saída
dos veiculas.

Nesse novo esquema. a hora estacionada custará
cinco cruzeiros e mais três cruzeiros a hora subse­
'qüente. Os mensalistas pagarão ]00 cruzeiros (um
período diano de parada) ou 500 cruzeiros (um dia
de estacionamento). 1

O secretário da Educação do município anun­

ciou ainda que as áreas de estacionamento que
serão liberadas quando ficar pronto o ajardina­
mento do aterro da Baía Sul passarão a ser centro-

lados pelo Probern. Os menores também vão ser

retirados das funções de cobradores ou suptrviso­
res: o trabalho nos estacionamentos será feito por
funcionários da Prefeitura.

,

Esses menores, segundo o secretário.· farão so­

mente atividades de lazer e de educação, "numa
medida imediata". A medida subseqüente, como
disse Amorim, será uma educação profissionali­
zante num Centro de Formação Profissional de
Menores. que a Prefeitura vai construir no bairro
de Itacorubi.

O Centro será construído com verbas da Caixa
Econômica Federal. já prometidas ao prefeito
Francisco Cordeiro numa recente viagem que fez a

Brasília. Não há prazo ainda para o início das
obras do centro de menores. mas Amorim disse que
ele será mantido com o que for arrecadado nos

'estacionamentos, que. com os do aterro, darão um

total de 2 mil vagas.

lçuritl e Veiga Filho: I?refeito deve abrir inquérito admini�trativo.

."

""
..
..

"
-.

"

•

/'

N

',i
,�, ESC. APROX. I: 2 5.000
0: '<,

.'

I FIPRO
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Multas mais rigorosas. E o q�e
quer este especialista do', trânsito.

"Todo ilícito praticado no trânsito que a explosão automobilística pegou
provoca prejuízo à sociedade e por de surpresa as malhas viárias urbanas.
isso o infrator deve receber uma multa que '�ão apresentam uma circulação
mais rigorosa". disse ontem na Capital adequada à demanda. pela irnpro-
Q engenheiro Hildernar Nunes Cunha. priedade das vias, e pela falta de tradi-

diretor da Equipe de Estudos de Trá- ção automilíst ica". Adiantou. porém,
rego do Departamento de Estradas de que as autoridades diretamente en-

Rodagem do Estado de São Paulo. ' volvidas com o problema estão preo­

que veio lazer conferência sobre Segu- culpadas em amenizar 'essa agressivi-
rança 'de Trânsito como parte da pro- dade com soluções de terapia e profila-
gramacào da "Semana Nacional de xia do trânsito. Ele, inclusive. veio a

T rânsito". �

-

Florianópolis" trazeralguma coisa em

Ele acha que as multas atualmente termos de colaboração".
são "irrisórias" e é favorável que o SEMÁFOROS
novo código seja ruais rigoroso no to- Indagado sobre os problemas cau-

cante às multas para reprimir e inibir' sados pela falta de sincronização dos
os abusos do trânsito. Como ponto de semáforos' da Capital e pelo fato de

partida, entende que a multa de existir apenas duas faixas sinalizadas
menor porte deveria ser. no mínimo'. de travessia de pedestre. ambas na

de meio salário. isto porque "a multa Praça XV de Novembro, o engenheiro
atual estimula a prática do ilícito". do DER de São Paulo, especialista em

Ao abordar o aspecto da segurança segurança de trânsito. limitou-se a

do trânsito no país, afirmou o enge- dizerque não conhecia a realidade de
nheiro que ela "só terá um' enfoque Florianópolis, mas admitiu que o

mais construtivo quando o Brasil irn- problema de semaforização não é pe-
plantar uma política de custos", culiaridadede Santa Catarina. "É um

Acredita que os custos vão dar conta problema de todo país onde as cidades
da grande sangria social que repre- não apresentam adequação dos semá-
senta o acidente de' trânsito - "verda- foros com a demanda de veículos".
dcira moléstia de caráter epidêmico Disse também que não há adequação
que tere. hospitaliza e mata, às vezes física. que é artéria .para essa de-
murro mais que diversas doenças cata- manda. "A sincronização total só será

legadas na ciência médica", Segundo possível numa-cidade fisicamente bem

ele. vários investimentos de ordem traçada. o que já não acontece em

pública só terão explicação cabível Brasília. totalmente planejada", Ad-

quando for possível estabelecer a ren- rnite. todav ia. que os centros urbanos
tabilidade sócio-econômica desses in- . ("os miolos") serão sempre prejudi-
vestimentos em face dos benefícios que cados.
resultarão para a sociedade pela mi- Os requisitos ·básicos apontados
nirnizacão dos acidentes ou atenuação <, por ele para se considerar seguro o

de suas consequências. trânsito de uma cidade são vias bem

Explicou-Hildernar Cunha que ':o projetadas e beni sinalizadas. E ob­
trânsito brasileiro é considerado um servou que avenidas atuais que estão
dos mais agressivos e mortíferos por- sendo construídas também em Floria-

nópolis estão se adaptando a isso.
Outra condição apontada é que o

usuário (motorista e pedestre ldeve
estar devidamente preparado.

• portando-se com civismo e zelo no

trânsito. Também uma legislação
moderna, rigorosa e abrangente.

,

AUTO-ESCOLAS
Quanto ao preparo do profissional

que vai dirigir automóvel, adverte que
as Auto-Escolas são ainda deficientes,
devendo se preparar melhor,
equipar-se e conscientizar-se diante
do imenso papel que elas representam
para a melhoria do trânsito. Adiantou
também que os órgãos responsáveis
pelo trânsito no país (Denatran, os

Detran estaduais, DER. DNER e Se­
cretarias-de Transportes) estão preo­
cupados com a preparação dos moto­
ristas. oferecendo cursos aos instruto­
res e preparando medidas concretas,
como a desativação dos grandes cen­

tros e construção de vias de corredor
de tráfego.
QUEM MATA
Para o engenheiro do DER de São

Paulo. o atropelamento, na cidade, é
o que mais mata, justificando que o

pedestre é muito afoito. Nas rodovias,.
segundo ele. as lombadas são as mais

responsáveis pelos números de aci­
dentes' porque sao muito pengosas
nas ultrapassagens.
Assegurou Hildernar Cunha que a

velocidade não é o grande gerador de
acidentes. mas é o grande incrernen­
tador de sua gravidade. Acredita que \

os. acidentes em alta velocidade cau­

sam maio f número de mortes os feri­
mentos mais graves e os danos mate­

riais mais intensos e por isso eles
devem ser reprimidos tanto quanto
possível.

o mangue da foz dos rios C�batão e Aririú' incluído no Parque Estadual da
Serra do Tabuleiro como área de preservação permanente segundo a Fatma.

abre hoje
e Senai mostra

mim:oficina
Será aberta hoje. às 9 horas. com a

presença do governador do Estado e

representantes do Ministério do
Trabalho. a I Fipro - Feira de In­
formação Profissional - cuja finali­
dade é informar sobre, profissões,
ocupações. oportunidades de for­
mação profissional e de integração
ao mercado de trabalho, A Feira'
será no Ginásio Charles Edgar Mo­
ritz e se prolongará até o próximo.
sábado, '

'

São promotores da Fipro as enti­
dades ligadas direta ou indireta­
mente com a formação profissional
da Grande Florianópolis,
destacando-se o SENA!. Senac,
Ulsc.. FESC/UDESC, Secretaria de
Educação. INPS/CRP. Sine/DR.T,
Fucabem , EBCT, ETFiSC,
Fundacentro/Pipflo. 5. o Distrito.
Naval e Base Aérea de Florianópo­
lis.
Por sua vez, o Serviço Nacional de

Aprendizagem Industrial - SENAI­
estará participando da I FIPRO,
através de seu Centro de Treina­
mento de São. José, com uma mini­
oficina instalada no local dia feira.,
Esta mini-oficina. contará com a co­

laboração dos alunos do SENAI,
que permanecerão durante toda a

Feira operando máquinas como

torno, Ireza. etc ... , assistidos

sempre por instrutores que fornece­
rão detalhes e peculiaridades dos
ofícios aos interessados. O 'Centro
de Trei namento de SãoJosé manterá
também um desenhista com pran­
cheta realizando desenhos técnicos e

mostrando o.S trabalhos realizados
dentro da metodologia do SENAl.
Além disso, informou se que

já estão prontos dois folhetos
com esclarecimentos sobre a área de
atuação do órgão 'tanto a nível da
Grande Florianópolis como de todo
o Estado. Estes folhetos explicarão
como deve proceder o interessado.
dando toda a relação dos cursos ofe­
recidos pelas escolas do SENAI e os

requisito� flecessários ,para partici­
pação.

Por outro lado. o SENAI confir­
mou' também que durante a F1PR,O
realizará �essões de cinema super­
oito, mostrando as ati'lidades de
suas escolas e. centros de treina­
mento em todo o Brasil.
A FIPRO lisa informarue modo

geral sobre as profissões e integração
no mcrcado de trabalho. aos pais.
prore,�ores. kcnicos em asspntos

. ed ucacionais. autoridades ligadas
ao setor profissiona'l e, especial­
mente. <lOS alunos das séries finaisde
primeiro e segundo graus. A mostra

será aberta às'} horas de hoje e todos

podcm part icipar.

,

Reitz: ninguém vaimexer no
mangue,do' rio Cubatão,· �omo
quer o prefeito Schwinden.

O vice-presidente da Fatrna, padre Raulino
Reitz, garantiu. ontem à tarde, que de forma

alguma será permitida qualquer alteração na

região do mangue dos rios Cubatão e Aririú,
como pretende o prefeito de Palhoça. Newton
José Schwinden.

-como fixadoras de dunas ou estabilizadoras
de' mangues": Reitz disse q ue o prefeito "está
tentando cometer um ato ilegal "ao solicitar'
ao Dnos a dragagem dos rios Cubarão e Ari­
riú.

.. De um modo geral, andam errados os pre­
feitos. que por lei tem competência de dar o

Afirmando que é preocupação do Governo-: destino de ocupação do solo aos seus rnuníci­

"manter intactos todos os mangues do Estado peso quando de qualquer forma �llera,1ll os

para preservar esses ricos criadores de peixes. mangues por aterro ou dragagem . condena

camarões. moluscos e perdigões". Reitz cita o Relu., .'

decreto-lei 2.335, de março de 1977. que in- Elogiando a reportagem publicada na edi­

c1uiu a região no Parque Estadual da Serra do \:'0 de ol�telll de O ESTADO, que denunCIou

Tabuleiro, determinando a intocabilidade do� a pretensao do. prelello de Palhoça_de reiniCiar
mangues dos dois rios. os trabalilo, de dragagem,na reglao. Rau}Jn�
Segundo o dirigente da Fatma. é na camada 'Kel�/ dls:>e qu� a I'atma ha mais de um mesJa

superficial do.lodo que se dá todo o pro.ce",so c,lahelec�ra contato, com a El1lple�a Tapul�
de desenvolvimento das espécies quI' ali se ali- (propnctana at <I�ll de qua,e toda a, �l1,e�� � para
ment,am e depositam seus ovos. "Portanto Iln., de Indenl/�l\,;a(). p�l, tOl!O, 0' .' .1.:: 1-:- hec-
qualquer alter�ção. como retirada de arei:!. tJn?� da 101, do� no., lubarao e Annu laLem

desmatamento ou dragagem acaba��a com. parte, desd� 1977. do Pa.rque ,Es�ad�al �a S��a
este rico criador da fauna estuanana .

do Tabuleiro. conSiderado area lh.: ri esel \a-

"Os peixes e camarões desovam nos rios e �'ão pcrmancllle.
d�pois retornam áo mar, assim aterros ou "\IIalltilemosaindacontatoscolllOSCJ'\'i�'o
dragagens quebram Oleio do ciclo de..;se, espé- Ue Patrimônio da União para a cessão da,

cimes" explica padre Rau!ino Baseado úreas de marinha e ",cus acre,cido� (terras ho­

tambéli, na legislação federal (o artigo 2') UO \as. formadas pelo processo de sedimentação
Código Florest,al considera área� de pr�,eJ'\a- do;, dois rios) e COIll o' Dnos. 110 sentido de

ção permanente "as florestas e dell1ai� funlla, Impedir dnigagem, d�1 fOI dos rio� até::1 ponte
de legetação natural situada� nas re�tlllga., da BR-IO''', Cll!l'll'lcl:! R�lt/.

..
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RcGil realmente realçou

Gilberto Gil visto pela Pentax do Ricardo Arcari.
'.

Pior pra nós

Apesar do Dakir Polidorov
ter noticiado em altas man­

chetes no seu madrugador
programa de rádio local
acerca de terrível tumulto
que or iginou quebra­
quebra e consequentes feri­
dos e irritados mais velhos
(ali comprimidos entre ra­

paziada que se divertia com

tudo que ocorria). os espec­
tadores que lotaram o giná­
sio coberto do colégio Cata­
,rinense quando do show de
Gilberto Gil na noite danres
dontem , simplesmente
quase nada viram de anor­

mal

A não ser ouviram insistente
pedralhar no lado de fora
contra as portas.' vidros
e cobertura do ginásio
.(e que uzeram acordar en­

clausurados e assustados
'padres) por conta do pessoal
que não conseguiu adentrar.
já que a polícia. absoluta­
mente protegida por escudos
e capacetes e cassetetes. e gás
lacrirnogênio em boa hora
controlava superíssima lota-

R�almenre;Kadé mais negóc,ilj) &�4:r. 'hoje em dia a Floria­
nópolis, es�s shows que a�1:i�l1'hyoando sobre o Brasil.

-*"

Primeiro. e principalmente. porque não há local adequado
- e enquanto não se construir point legal. com capacidade
suficiente pra receber público a c1da show maior. prove­
mente das mais diversas cidades.do'c-aado (já que os espetá­
culos se restringem a Florianópolis). os artistas. só por uma
grana murto alta. não vêem maiores moux ações em aqui se
apresentar.

'

A não se; q ue venham assim como estão I i ndo: de passagem
e prum uruco e tumultuado espetáculo. enquanto dedicam
rrurnmo de uma semana a Curitiba. outro tanto a Porto
Alegre. E depois. porque-os incômodos com tudo que en-

r
. ressionado com

ida duz1a
Estou 1mP

de uma cons';it1\ \0 e que,
qUe sobraram ercado Ihac

1Ue

d o superm as
compra a n

passadas t�ês dS,e'_l'adas' a fim\ delfa
elxa

foral da ge a. l' desconfiança,
de testar ta a

d apodrecer.
-

o são capazes
e

na ". gredientes. do os 10

Só fico, imaglna:"'usaram pra que

químicOS qu
_ intactas, se

las assim, tao t de assustar
e é eahnen e do

ervassem. c;
r

do e chupan .

_I
cons d moS Çomen
o que -an a ,

' -r:

Interview, uma das publicações mais apropriadas ao

reconhecido deslumbramento
florianopolitano diante do incontrolável

brilho do eixo Rio/São Paulo com

incursões a Nova forque e Paris através
traduções de ótimas entrevistas

tiradas da sua similar americana,
não tem a sua merecida saída na cidade.

*

Simplesmente dos 150 parcos exemplares
que mensalmente pra cá vêm, não

mais do.que 40 são adquiridos por ávidos e,
_

'

eles presumem-se, chiques leitores -

daqueles que falam de uma Marisa Berenson ou

de um Andy Wahrol como se fossem íntimos.
:;:

Não é possível que o soçaite intervis local
seja composto apenas por esse

reduzido número de entusiasmados - e

familiarizados - com o que as pessoas de
"nome" dos centros maiores fazem ou deixam de fazer,

o secretário Dão. dos transportes,
outro dia. em viagem oficial

pelo interior
do estado, quando da sua chegada a

certa cidade, com colegiais perfilados
pra melhor recebê-lo, ao ser sacado

'assim, com sua impoluta e

calva figura. não .se controlaram e,
uníssonos. soltaram:

r

"Kojac, Kojac, Kojac,
"

mais trará ansiosos turistas
por uni ponto sossegado no

próximo verão, Eles é que
pen�am '

A revista Quatro Rodas que,
desde ontem está nas ban­
cas, traz. com chamada na

capa. matéria acerca dos
campings da Ilha. iniciando
com linda foto da Barra da
Lagoa,

Ainda hem que, ()uairo
Rodas não roda na Argen­
tina, , , Também. indispen­
sáv el seria: há muito e por'
todo o ano que os argentinos
já vem rodando por aqui,

Matéria essa: publicada em

revista de altíssima rotativi­
dade, que com certeza mais e

Cockpit é aquela parte da popa dobarco
aonde os seus ocupantes sereunen a'fini
de ficar curtindo enquanto deslizam

pelos mares do mundo.
mares do mundo.

E é justo este, o nome que receberá
o barzinho doJatr;:...Clube Veleiros da Ilha,
a ser inaugurado ao anoitecer de sexta

próxima - e que, dzzem os que já viram,
está um barato de agradável e bem decorado.

çào a '"11 de unpedrr a lou­
cura que roi () xhow de Cae­
jano na noite de quinta CiI­
urna. E o pOI'O lá dentro
encontra. a-se na medida
certa: uma mosca seria de­
mais .. ,

No entanto o show transcor­
reu divino. com um Gil to­
talmente a vontade diante
do belo público Ilorianopo­
litano (espetáculo a parte)
que tanto se identifica, pala­
vras dele. com o da sua boa
le�

*

Apesar da inquieta e rebola-
tíva platéia e algumas falhas
elétricas - e uns dois inícios de
pauleira imediatamente aba­
fados -. o altíssimo astral do
astro mulato no pequeno
palco (mais o seu indiscutí­
vel talento) compensou todo
o desconforto e tudo o mais.
lev ando-nos às maiores vi­
brações, sabendo controlar
com irresistível carisma
aquela imensa platéia que o

acompanhava em coro e que
não queria saber de ver e

ouvir o show terminar.

volve esses shows (do mal comportado público ao mau cara­

tisrno de certos empresários. passando pela burocracia da

engrenagem indispensável a apresentações e a compreensível
má vontade do, responsáveis pelos péssimos ginásios dispo­
níveis! n50 compensam a ninharia que mal se acaba gac'
nhando.

*

Por essas e infinitas outras é que não vale a pena ficar se

preocupando e' gastando energia e prestígio a fim de trazer

espetáculos pra, cá. cujos promotores sequer acabam cur­

tindo.

E quem sai perdendo naturalmente que é o público que se vê
afastado do processo artístico nacional - e mesmo interna­
cional.

Convidam você para um encontro 'importante

Você, entra com espaço disponível
Nosso decorador, com a criatividade

Vogue, com seus novos padrões de revestimentos
Nós, com planos facilitados.

Tudo em 7 vezes sem acréscimo.

FOTOCÂMERA

A Árvore nos dá Oxigênio.
Vamos preservá-la.

"Campanha de Defesa do Meio Ambiente
Lions Clube Florianópolis - ESTREITO"

ALUGA-SE
NO 'PONTO MAIS CENTRAL DA CIDADE PAVIMEN­
TOS LIVRES COM 245,00,423,00 e 452,00m2. Tratar
telefone 22.1414

Saquem vocês o convite que está chegando
às mãos de alguns
e que deve estar

provocarido suspirados prazeres
nos necrófilos:

"convidamos V.Sa. para participar de
um churrasco de- confraternização

em oirtude da inauguração da nova sede
da Funerária Santa Catarina, defronte ao

cemitério do Ltacorubi, no dia
22 tie setembro de 1979. Ficaremos
honrados com a sua presença".

Pe-de-se, tantos-aos lJÚJOS, q-l!-iHJ.tO -
'- - "'".=

aos mortos da vizinhança que
não mandem. nem. flores nem velas...

Comentário de um macabro que acabou de
passar: quer dizer então que a tal funerária
está inaugurando o seu serviço de cremação?!

. E quem é que vai

abiscoitar o patrimônio
da Marinha'!

Com a irreparável saída da Marinha da paisagem local,
através quindistrito que vai pra cidade de Rio Grande. o que
será leito do seu vastíssimo e rico patrimônio? na Ilha e

continente,

I rá a I�ilão? será vendido a interessados? passados pro go­
verno federal, estadual? E aquelas enormes casas na avenida
Trornpowsky? Espera-se que nenhuma imobiliária se as­
sanhe. , , E o que será feito da excelente propriedade aonde
está instalada a Escola de Aprendizes de Marinheiro?

*

Aliás. pra ,esse local a coluna tem uma ótima idéia: que tal
transforma-lo em escola do mar') tão necessitado nos encon­
tramos dadas as vastíssimas condições de desempenho a nos
rodear. Escola de oceanografia essa que não só (e já) tem,
entre os nativos. incrível quantidade de alunos, cômo viria.
se não solucionar. ao menos tentar resolver a poluição das
nossas duas baías e que tanto nos aflige,

*
'

,Aí pois. de graça. tão rica sugestão,

Beltrão no Detran
Taí um ,�ef'\ iço aonde Hélio Beltrão, �Af�0'0cratizador.
deI e (e ja prometeu que van se me(�"nos,()rgaos ligados ao

trânsito, '
.

,

*

Ele já disse que a carteira de habilitação pra ser renovada
não mais' precisará daquela série de testes inúteis e que só se

perde tempo e aumenta-se saco: bastará, diz ele, daqui a

pouco. lá lío Detran chegar com a antiga carteira que ime­
diatamente será trocada por uma outra. que já deverá estar

prontinha. com igual período de validade.
*

E pelo que parece, sua mão não deverá ficar somente aí. E se

mandará à polícia r�\'iitria que tem por hábito. quando de
multas por moüv9'qt}!rlquer. em estradas estaduais ou fede­
rais. fazer o inlj-a�r'(cbmo se já não estivesse sofrendo as

penas da lei) perd�f níuito tempo preenchendo o talão cor­

respondentetli.�i�ção. com detalhes absolutamente insigni­
íicantes pros"ooj:til os finais: manter em ordem todo o rodar
e. é claro, qua'd'ib ruais arrecadar melhor, '

.:- *
,

'

As constantes "vítimas" desse tipo de (des) serviço, nessas

altura, devem estar�c!lfl.ndo que o Beltrão está ótimo no

I olante da desburocratização. Cuidado Ministro, senão os

guardas acabam te .pegando. hem?

Hoje tem SAMBÃO no Restaurante
Venha e traga a sua Família

/
CABANA DA ILHA

Loja padrão de Santa Catarina
em equipamentos de cine, foto,
audiovisual e som.

Faça suas compras de filmes,
fotoacabamento a cores

e desfrute das vantagens que
a FOTOCÂMERA lhe dá.

rua Deodoro, 21 - fone 22-1804
rua Trajano, 18 - fone 22-1957
Florianópolis - SC

.

'

..
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i 3 _. Classificados

VEíCULOS SA

Av. Ivo Silveira, 999
.

Fones 44 1633 - 44 1485

Hoepcke Veículos S/A. comunica aos

Senhores consorciados do Consórcio
Catarinense Chevrolet que fará reali'zar,
hoje dia 19, em sua sede na Avenida Go­
vernador Ivo Silveira n.? 999 'reunião dos

grupos a seguir relacionados:
Grupo 1 com início às 20 horas, 2 às
20,15; 3 às 20,30; 4 às 20,45; 5 às 21 e

grupo 6 às 21,15 horas.
.

,

Para concorrer as prestações deverão
estar em dia.

C ON C E S S 10 N ÃRIO�:

Rija Gaspar Outra 90
E� treito' r: Fpolis
Fone: 44-0522

RELAÇÃO DE vEIcULaS USADOS:'

1300N
1300N
1600
Brasília
Brasília
Brasília
Brasília
Passat LS '

Passat LS
Passat LS
SP2
PUMA Gl'É
FIAT-147

1977 Azul
1977 Branco
1975 Amarelo
1976 Azul
1977 Bege
1978 Branca
1978 Branca
1977 Cinza Metálica
1978 Verde
1977 Amarelo
1975 Azui
1975 Amarelo
1977 Vermelho

.AV. RIO BRANCO, 7.
FONE: 22·9077 - 22.1'392

PUMA GTS , , , .. : , ZERO KM
PUMA GTE '

, , .. , , , . , ZERO KM
CHEVETTE ESPECIAL " , ZERO KM
BRASIUA " : , ,,_ .. ':'!'".�.�: .. �ZERQ KM
PICK;UP FORO 4 CIL .. , ,,: , 1977-

.

PASSAT GH ., " , ..

'

.. 1977
CHEVETTE SL '

, 1977
PAS'SAT GH . " .1976
BELlNA .' , " 1976
OOOGE OART LUXO. . , 1975
MAVERICK.. . , , 1977

JÓiA CONSÓRCIO É
MOTO HONDA

'.

Inscrições abertas 2.0 Grupo: 14/9/79 .

Solicite a Visita de um de nossos Correto­
res - Joía Consórcio. Fones: 44-0770 e 22- .

0592.
Mensalidade de.Cr$ 1.410,00.

r;============"=""";"�;",,,,;;;�""';;'-"
.

[�. JBJEJIRA MAR)
COMERCIAL e.EIRA MAR VEICULOS E REPRESENTAÇÕES LTOA.

AV .. Rubens de Arruda Ramos ri.o 210 (Beira'Ma'r Norte)
.

.' Fones: 22-5757 - 22-9344 - 22-9944

Passat LS OK ótimo prEl'ço , , 1979
Brasília LS OK ótimo preço. . ,.... . 1979
Dodge Polara GL OK ótimo preço �, ,1979
Brasília Bege 1917
Brasília Bege c/rádio tocafitas '

, .. 1976
Opala cupê Bege , , 1976
Volkswagen 1.300 e 1.600 branco .. 1976
Galaxie LTO marrom c/vinil preto ., ,1976
LTD Landau equipados .'. :1973 e 1974
Chevette Branco ótimo preço : .. ,

' 1-975
Moto Honda ML 125 oreta , 1978

Alfa Romeo Bc/ar - verde metálico : .. 1977
Galaxie Landau c/ar - prata metálico :�976
Chevette SL - vermelho , 1979
Opala Coupê - prata metálico , 19715
Corcel Coupê Luxo - marrom , , ; 1976
1.300 L � vermelho .,) 1978
1.300 N - vermelho ,.: 1976
Maverick Çoupê Sup-er - branco 1976
Variant - vermelha. , -: ,1970
Honda 125 - azul 1978

Suzuky GT 380 - preta : 1974
Honda 500 Four - vermelha 1975

DODGE POlARA GL-1978
VENDO

Emplacado; finíssimo estado de conservação.
Tratar forie 44-1169.

---------------------�----------------------------------------------�------------�----------------------------------.------------�-----------------------

.

Galaxie 500 Branco. , '" : 1973
Galaxie LTO c/ar cond. Vermelho Must. 1973
Corcel GT Branco .,

' 1975
Corcel Luxo Branco . � 1975

. Corcel Luxo Prata Régio Met. ' 1978
Passat LS Bege 1978
Fuck 1300 Branco, : . , , .. , 1977
Chevette SL Marrom , 1978
Brasflia Branca J....••. , •.•......••••••..••1979
F-350 carroceria Vermelho e/Branco , 1970
F-600 carroceria Verde .' 1972

Oodge - 0-900 Amarelo ,: 1974

PLANTA0 - Aos sábados até as 12 horas
Rua Felipe Schmidt, 60 - Fpolis - Centro

Fone 22-2197 - 22-0844 e 22-3321

- ,-

PHIPASA

III1BllJ Avenida 'vo Silveira. 1.401 - Estreito
AutomówÍ5 S.a.

.

.

Telefone 44-3937
"

_CEP 88000 - Florianópolis • Santa Catarina

Concessioná,ia DEPARTAMENTO
DE CARROS USADOS

ESTOQUE DE VEíCULOS USADOS: 14.09.1979

Volks 1300 L - Amarelo ,
76

Maverick Super 4,cl. - dourado 75

Fiat 147 L - Bege 77

Fi�t 147 GL - Branco : :79

�----------------------------------------�I
,� .�

SANTOS SARAIVA - 554 , FONE 44-0611
Belina Luxo - Branca , . " , 77
Corcel Cupê Branco , ,

'

.' 75
Corcel li Luxo - Branco , . . •... ; •.. , .. , , " .. 78

.

. CorceJ II STO .: Be'q�. L": , �. \ii : •.......,.78
�'d'brcel I! Luxo -. Bramco : .........•........ ,..., 78
Corcel LOO - Vermelho 77
Maverick Cupê Super - Branco , 76
Maverick Cupê Super - Marrom , 74

. Maverick Cúpê Super Branco .' :.76
Galaxie 500 - Branco

·

,
76

. Galaxie 500 - Azul , 74
Galaxie Landau Automático - Prata ., 76
Galaxie LTO - Ouro : 7.-••.•.•....74
Ford F-75 4x4 - Amarelo ; , .. .'

77
Ford F-600 c/carroceria - Azul , : 71

2 - Volkswaqen 1300 L Branco e Bege 1'975 e 1976
2 - Kombi, Branca e Bege 1973 e 1976
2 - Chevette, Branco ,

' : 1975 e 1978
1 - Brasília, Laranja , , .1975
1 - Volkswagen 1500 , : 1972
1 - Volkswagen 1300 Branco , , ,., .. 1968 j

1 - Volkswagen TL. Marron ., 1973
1 - Oodg Oart, Bronze -

, 1974
1 - Opala 4 marchas. Branco .. , . , : 1973

�
�
VEíCULOS

Fone n.O 44-3182
Rua Leoberto Leal, n.O 9.34
Sarreiros

CARAVAN "78"':lUXO
Vende-se baixa quilometragem em 20:000kms, cor cinza metálico.
·4 cilindros .'.

I

Acarpetado, único donó
Tratar pelo fone 22-1814

PASSAT TS
VENDE-SE

Branco, "77", em ótimo estado, emplacado em agosto.
Tratar 1'l0 box 215 daCeasa.

VENDE'':'SE MOTO
Harlley-Davidson-f êô, ano 18, entrada os 15.000 Restante
financiado. Tratar fone 22-6609.

.FUSCA 77,
Vendo 'Fusca em ótimo estado.

Cr$ 65.000,00 A VISTA.
Tratar c/ Ronald; fones 22.6281 - 22.8478

ou residencial 22.2437 - Fpolis.

i . VENDE-SE
Corcel 74 luxo, 4 portas.

. Tratar rua Estilac Leal, 49-
Coqueiros- Praia do Meio.

VENDE-SE .

Vende-se um Chevette SL-An6 77 - 40.000 Km - Cor Bege -

Cr$ 80.000,00. Tratar no horário comercial pelo fone:

(0473) 55-0727, Brusq ue-SC,:

BARBADA

naco Opala 72, 21.000�m, ótimo estado, toca-fita Mitsu­
bish, por moto Honda '125 CC, ou carro menor. Fone'
22.4900 Sr. João.

Compra-se Passat 79, '10.000 km
abaixo. Pago à vista 145.000,00. Tratar
fone 44-0658.

VENDE-SE
Ford Landau-75 em ótimo estado.

Tratar fone 33-0606

VENDO TELEFONE
Em Itajaí residencial.

Tratar fone (0482) 44-0173
Estreito.

TELEFONES
COMPRO,VENDO E ALUGO

Prefixo: 22-33 - 44 : 66 - 42
instalação imediata, Paqarnento à vista

Tratar fone: 22-9290 e 22-390�.

Alugo "22" residencial "33" comercial. Tratar fone
22-8366 ou ed. João Moritz, safa 502.

TELEFON:E

TELEFONE

Compro - Vendo - Alugo _

Tratar fone 22-8366 ou ed. João Moritz, sala '502.

VENDE-SE

Máquina escrever elétrica TEKNE 3,
aceitamos máquina manual LlNÉA 88,
como parte- do pagamento.

Telefone para 22-3763. N.G. RISSO E
CIA LTOA. Rua Felipe Schmidt.êê.

COMPRA-SE
Máquina Overlock, marca Juki .5 fios.

Tratar c/ Juceiss 42-132

PRECISA-SE
Recepcionistas, telefonistas, rnotorístas, cai-.
xas balconistas. Tratar ruaTenente Silveira 35,
.5P a'ódàf; con] .. 506, Ed . .Ap.ôl'ô, horário.corner-

..... '* f "-. ��'...
_ "f:�_;_� g,',"'i.Je'_', � :>:-

cial,
. JII;i, '.

.

.

SÓCIA
Aceita-se c/ capital de Cr$ 50.000,00 que possa e goste de
trabalhar pelo menos meio período.
M�rcar entrevista pelo fone 4�-3705

'POSTES'DE CONCRETO "CIMÀR�'
ESTACAS DE CONCRETO PRÉ MOLDADAS.-­
Escritórios: Av. Hercíllo Luz, 59 - 20 andar con]. 201.
Fone: 22-0717. Ed. Alpha Centauri. Florianópolis -

se.

LIVRO SOBRE LOTERIA ESPORTIVA
Economize apos ando na LotertaEsportlva. A quire o Iivro
(capa verde), apenas Cr$ 50,00 na Fortuna, rua Felipe

. Schmidt, 39 ou pedidos .para caixa postal 5539 - Porto
. Alegre.'

LIMPEZA' DE FOSSA
E DESIN;TUPIMENTO EM GERAL

<, Tratar: rua Max Schramm - antigo Posto 5
Estreito - Florianópolis - fones: 44-4140 e 44-1996.

� � _.
"; .... ;::!� ',' ",,;:, ....-1'.-\ .�: �, :r:Jt'�/ .)�' ,,�-'.'

MATERtAl MEDICO'HOSPITALAR" ,.,,'
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SERINGAS E AGULHAS DESCARTAVEIS - SERIN:
GAS DE VIDRO -APARELHOS DE PRESSÃO: fONE,'
DDD (0482) 44;35�4 <_.:.:-. j' > ',' ," .',

-

--i'. ',�

i VENDO APTO BEIRA-MAR'

C/4 quartos, sendo 1 suíte, living "L", cozinha, área
de serviço, dep, empregada e garagem. Armários
srnbutidos, carpet, cortinas, lustres e esquadrias de
alumlnio. Preço Cr$ l.695.000100, poupo Cr$
600.000,00. Tratar fone 22-0085.

TERRENO EM BOM ABRIGO
Vende-se terreno à rua Ed uardo Nader cf 15m de
frente por 27m de fundos. Tratar fone 22-1319 Creci
214

CANASVIEIRAS
RUA DA MILU

Vendo 3 lotes, cl 12,50m de frente por 32m de fundos. a 15m do
asfalto. Tratar cl Oscar pelo fone 44-4797

..

OPORTUNIDADE

Vende-se 2 belfssimas áreas em Governador .Celso Ramos, :1

1.050,OOm2e outra cl 365.000m2. Facilita-se. Tratar: fones 22-4447.
22-1363 ou 22-8660.

.

VENDE-SE OU TROCA-SE

Casa mista na Trindade, por imóvel em Barreiros ou S.
José. Tratar c/Manoel, fone 22.88�7 - R. 58.

�J
OESTADO ,�.

I

Fpolis, 20fsetembroJ
•

�
...VENDO APTO

Sito na Agronômica cf 3 quartos e garagem:
Cr$ 250.000,00 mais prestação Cr$ 5.900,00.

.

Tratar fone 44-5293.

CACUPÉ
PRAIA PARTICULAR

Vendo linda residência c/3 quartos, mobiliada, c/telefone,
lancha Cabras Mar., e/motor 55HP Everude, em terreno de
1.200m2

.

Tratar c/Oscar pelo fone 44-4797

ALUGA-SE GALPÃO, ÀREA 375,00 m2,,,À RUA
ALTE. CARLOS CARNEIRO - AGRONOMICA.
TRATAR FONES: 228403 ou 223798

CASA DE.PRAIA
Vende-se uma casa de material, nova
na praia de Mariscai, c/3 quartos, sala

-cozinha, WC. Barbada ape apnas Cr$ 300.000,00 ..
Tratar cl Sr. Ramos. fone 22.1424.

CASA NA TRINDADE
Vende-se casa nova, próximo à Eletrosul, c/ 3 quartos,
ampla sala, cozinha, BWC social, despensa, garagem e

piscina. Tratar fone 22-�319 Creci 214

BOA COMPRA
CASAS: Com ou sem.financiamento, em Barreiros com 90 mil de
entrada e assume saldo em banco. tenho em outros locais. -TER­
RENOS na Ressacada pi 40mil, e 72mil m2 em Ratones pi 190mil,­
APT". Tenho vários, F:22.7488-(Creci 1403)

ALUGA-SE CENT�O
Apto 7 peças, rua Emílio Blunn. Preço Cr$ 6.000,00.
Fone 22-5449 ou 22-9219.'

.

APTO NA BEIRA MAR
Vendo apto Beira Mar, .ed. Aquarius.
Tratar diretamente cf o proprietário

pelo fone 33-0470

DOCUMENTOS PERDIDOS
Foram perdidos os documentos do veículo marca Brasília - ano

,1977 - cor azul- placa BB 3432 - e documentos pessoais de BENITO
ROHDEN MORAES E MARIA LUIZA MORAES· Informações fone
66.0449 - Balneário de Camboriú - SC"

DOCUMENTOS �XTRAVIADOS �
... rodOvI6r1.,

m 1500. ano 12, -
placa MT::0367, chassís BS-2'972gO, cor o-í6íus. de propriedade de MAN-
OEL MI.Lll'AO eOSTA, residente à rua 'Santo Inácio sln, Nova Trento

DOCUMENTOS EXTRAVIADOS
_J. ....iY_

Foram extraviados os documentos do veiculo marca Volkswagen tipo camio­
neta Variant ano 1970; Certificado. de Propriedade N.o 0194916. TRI,) N.o
431917321, Seguro Obrigatório. Chassis N.O BV 030678 - Placa IM-1397.
Pertericente ao Sr. Luiz José Pereira de Imbituba.

DOCUMENTO PERDIDO

FOI perdida a Carteira de Identidade pertencente à Sta.
LOALOIRT. VANIN, residente à Rua 15 de Novembro, 1337
em SãoMiguel do Oeste - SC.

DOCUMENTOS PERDIDOS
Foi perdido o Certificado de propriedade nO 0360462, do Veleuto
Ford Corcel Luxo, Ano 1975, Motor nO 320345, Chassis nO
LB4BPU'41947, Placas ML-0580, Cor Vermelho de propriedade do
SR. ANTONIO FRANCISCO FERRARI.

DOCUMENTOS EXTRAVIADOS
Foram extraviados os documentos d'o Automóvel' Ford Corcel
Luxo, Ano 1979. Cor Verde Primavera Me!. Chassis nO LB4KXC-
81197, Placa nO, CH-6253 de propriedade do SR. HILDEMAR SPE­
RANDIO

DOCUMENTOS EXTRAVIADOS
-

.

,-:

NEURA LEITE OOLZAN. Matr1cula 025.553,_'Padrão PF-15. �dministrador Es­
colar; Classe A. Código 502. torna público. que no decorrer do mês de JULHO.
perdeu todos os s�us documentos de Identificação Pessoal. estando entre
estes a Carteira do MEC. Registro L N° 45.297 de 08/11/77.
Seara. 18 de' setembro de 1979.

.'

DOCUMENTO EXTRAVIADO
Foi extraviada uma carteira de identidade .de nO
100.58.679, oertencenteao Sr. Deoclécio de Freitas
Silveira, residente em Florianópolis.

DOCUMENTOS EXTRAVIADOS
Foram extraviados os seguintes documentos: 'carteira de identidade, carteira
de .habilltaçáo, titulo de eleitor. alistamento militar, carteira de

Itudante.todos pertencentes ao Sr. Eduardo José Buerger. pede-se a quem' ncontrar

entregar à rua Oton Gama D'Eca, Edif. Algarve, apt.1007- Fpolis. Gr ifica-se.i_,

DOCUMENTOS EXTRAVIADOS
Foram extraviados os seguintes documentos: carteira de motorista. carteira
de identidade. CPF. CGC. notificação imposto de renda, e todos os documen­
tos de veículos de marca. Passar, ano 711. placa AD 9966, cor azul, um bloco de

cheque dq BANORTE e caderneta de poupança da CEF. todos pertencentes ao
Sr. João de Matos. residente Fpolis.

I

DOCUMENTOS PERDIDOS
Foram perdidos todos os documentos do carro marca

Pick-Up Willys -Ford F-75, ano 1973, corverde, placas SM
1089, chassis LA3BNR23956, pertencente a firma MECÂ­
NICA GUARACIABÀ LTOA, em São Miguel do Oeste-SC.

DOCUMENTO EXTRAVIADO

Foi extraviado o certificado de propriedade de u'm<;t Lambreta, tipo
motoneta, cor branoa. Certificado n.? 344873. pertencente ao Sr.
Martinho Ma,noel Vieira.
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No SOLAR DE ANGRA DOS REIS, junto a

F
'

avenida Beira MarNorte, você paga de BWC
� _ �

entrada Cr$ 13.000,00 e Cr$ 2.900,OOmensais .

por um apartamento de 1 quarto, e na hora de
.'

pegar a chave você, não paga nada.

��OR� Mz. .�
.

2vf,ÇD . com garogem�\J�a�.�.

._..,

COZINHA 1
·A. SER\(

QUARTO

ALUGA-SE
Centro - Apto. com 2 quartos, sala com sacada,
BWC. cozinha, área de serviço, quarto e BWC de
empregada, telefone, carpetado, em edifício
novo. Cr$ 8.000,00.

.

Centro - Apto. com 3 quartos, sendo uma suíte,
e demais dependências, garagem e telefone.
Cr$ 8.500,00.

PREDIBENS
Incorporadora - Construtora - Imobiliária

Av. Rio Branco, 104
.

Fones 22-6099 22-6756 e 22-4769
CRECI 131

ED. GERÂNIO - Cr$ 20.000,00
Com Cr$ 20.000,00 deentrada por um apto novode quarto,
sala BWC, cozinha, área de serviço, garagem e sinteko. Em
Coqueiros.

PREDIBENS
Incorporadora - Construtora - Imobiliária

, Av. Rio Branco, 104
Fones 22-6099 22-6756 e 22-4769

CRECI 131

'COQUEIROS - 1 E 2 QUARTOS
Temos apartamentos de 1 e 2 quartos, demais dependên­
cias e garagem. Edifício Gardenia, muito bonito e com

bom acabamento interno e externo. Venha ver. Negócio
direto e financiamento CEESA.

�
-. PREDIBENS .

��.
Incorporadora - Construtora - Imobiliária

• Av. Rio Branco, 104
.

.

fones 22-6099 22-6756 e 22-4769 ..

.
CRECI 131 .

.

ED. GIRASSOL - Cr$ n.900,00

Apenas Cr$ 77.900,00 de entrada, no melhor apta de 2
quartos que você já viu. No bairro de Coqueiros, defronte a

Praia do Meio. Negócio direto. Chaves com o zelador.

PREDIBENS
Incorporadora - Construtora -'-- Imobiliária

Av. Rio Branco, 104
.

Fones 22-6099 22-6756 e 22-4769
CRECI131

TERRENOS PARA RESIDÊNCIA, COMÉRCIO E INDÚSTRIA
ESTREITO - Paula Ramos, 1.606m2, 33,4m frente, plano.
ESTREITO - Rua Tupinarnbá, 646m2, vrab. res. 4 pavtos.

• ESTREITO - Max Sch ramm, 552m2 .. 14,1 m frente, comercial.
ESTREITO - Max Schramm, 23.100m2, 34,4m frente, alto.
ESTREITO - Irmãos Maristas, 966,40m2, 2 lotes planos.
COQUEIROS - Praia do Meio, 433m2, amurado, arborizado.
COQUEIROS - Jardim Itaguaçú, 633m2, alto, bela vista.

'.
COQUEIROS - João Meirelles, 372m2, alto, bela, vista.

. FORQUILHAS - 3 lotes a partir de 60 mil a combinar. ! !•

SÃO JOSÉ - Padre Cunha, 360m2, 13,50m frente, bela vista. .

f
SAO JOSÉ - Ponta de Baixo, 18.283m2, fundos mar, o/casa.
SÃO JOSÉ - Benjamin Gerlach - 285m2, - 15m frente, 150 mil.

ROÇADO - Fundos Kóbrasol e Celesc, 428m2. 90 mil a comb.
BARREIROS_ 'Cândido Damásio. 1.680m2, 600 mil a combinar.
BARREIROS - Rua Sta. Clara - 14mx21,5m - ;20 mil a prazo.
BARREIROS - Lot. H�hi;'ho I - 24mx25m, 130 mil a combinar.
BARREIROS - Perto Sto. Estevão, 3 lotes desde 60 mil.
SERRARIA - 2 lotes Chácara Fabiana, desde 230 mil a comb.

•

CENTRO - Beira-Mar Norte - 1.662m2., viab. hotel, resido
•

TRINDADE - Trav. Elpfdio Barbosa, 527m2, alto, seco.
TRINDADE - Sta. Mônica, 12mx30m, aterrado, 270 mil.
CÓRREGO GRANDE - 516m2, alto, bela vista, 250 mil.
PANTANAL - Edu Vieira, 1.328m2, 23m de frente, 1.000 mil.
ITACORUBI - 46.970m2, seco, aclive 'suave e planalto.

• ITACORUBI -Morro da Lagoa, lote cond. fechado. 500 mil.
.• ITACORUBI - Entrada Saco Grande, 756m2, frente SC-401.

CANASVIEIRAS - a 400m da praia, 579m2, alto, 220 rnil.
CANASVIEIRAS - Madre Ma. Vilac, 1.380m2, c/res. mobiliada.
CANASVIEIRAS - Ao lado Clube PM, 14mx35m, aterrado, água.
INGLESES - a 400m da praia. 12mx50m, trente SC-401, 130 mil.

INGLESES - Est. R. Vermelho, 3.096012, plano, seco, 150 mil.
INGLESES - a 1 DOm praia - 7.177m2. - plano, 1.300 mil a comb.
INGLESES - 3 áreas contíguas, 23.048m2, perto praia, planas.
LAGOA - Ponta Almas, 504m2, 17,5m frente praia - 210 mil.
LAGOA - Estrada,Costa, 348.000m2. 30m frente praia.
BARRA LAGOA - Diversos lotes, a partir de 150 mil a comb.

r------ÀLUGA-SE-------,
CÉNTRO - Apta novo, 2 qtos, íivlng, dep. arnpreqada, la­
vanderia, demais dep., garagem Cr$ 7.000,00
CENTRO - Apt'', 3 qtos, sala, demais dep. carpet, telefone
opcionat Cr$ 6.000,00
CENTRO - Apt>. 22 qtos, sala, demias dep. estaciona­

mento,.Cr$ 5.200,00 .

.

'.'

J. ATLANTICO - Apt", 3 qtos, sala, demais dep.,garagem
c-s 4.200,00
CENTRO - Casa, 3 qtos, sala, demais dep. entrada p/carro
Cr$ 3.500.00

.

ESTREITO - Casa alv., 2 qtos. demais dep. garagem Cr$
5.000,00 .

. ,

E�TREITO - Casa, 2qtos, demais dep. garagem Cr$
2.800,00
BARREIROS - Casa, 3 qtos, 2 salas, escritório, demais dep.
garagem p/ 2 carros, telefone Cr$ 5.500,00
BARREIROS - Casa alv. nova, 3 qtos, 2 salas, 2 banheiros,
garagem Cr$ 6.600,00

S�t'-l RfMO.:. fo!.li'S 44-33!?1L�"::_1Q..�_.f.c.r:::.!..515�

•
ANTONIO IMÓVEIS
'Compra, Venda e

Administração de Imóveis
Rua Santos Saraiva, 752 Fone 44-4668

.

Estreito '

C,RECI llOS
������������������I

IMÓVEIS A VENDA - FONE 44-4668 '_.1.....�-----------------..-I!II�

Lot,Santa Clara - cad. 0940 casa de alvenaria com 130m2, 3'
quartos, sala, cozinha, banheiro, área de serviço, garagem,

. dep. emp. - por Cr$ 450.000,00 com poupança de Cr$
100.000,00 e saldo financ.
Campinas - cad. 0951 casa de. alvenaria com 3 quartos,
sala, cozinha, banheiro, abrigo e depósito - Por Cr$
550.000,00 com poupança de Cr$ 100.000,00 e saldo pode
.ser financiado.
Barreiros - cad. 0954 casa de alvenaria com 83 m2, 3 quar­
tos, sala, copa, cozinha, banheiro. Por Cr$ 440.000,00 com
Cr$ 170.000,00.poupança e saldo já financiado a Cr$
4.500,00 por mês.
Campinas - cad. 0952 casa ·de alvenaria com 114,95 m2
com 3 quartos, sala, sala jantar, cozinha, dep. emp., área
de serviço, garagem. - Por Cr$ õ50.000,00 com Cr$
150.000,00, de poupança e saldo financiado.
Loteamento Santo Estevão - casa com 82' m2 3 quartos,
sala, cozinha, banheiro, garagem, Por Cr$ 15.000,00 de
entrada e saldo financiado a Cr$ 5.800,00.
Saco dos Limões, cad. 0879 Terreno com 1.040 m2 por Cr$
950.000,00
Trindade cad. 0937 Terreno com 956,80 m2 por Cr$
750.000,00
Centro cad. 0890 Terreno com 380 m2 por Cr$ 620.000,00
Coqueiros cad. 0851 Terreno com 396 m2 por Cr$
400.000,00
Jardim Altântico cad. 0880 Terreno com 555 m2 por Cr$
350.000,00'

.

Capoeiras cad 0953 - Terreno' com 339,25 m2 por Cr$
280.000,00

Loteamentos em Barreiros

Loteamento Santa Maria Lotes a partir de Cr$ 59.000,00
Loteamentq 8811,to Estev.ãi>(lotes a partir de Cr$ 90,,000.00 "i ..,

Loteamento 9 de Julho lotes a partir de Cr$ 150.000,00 t..'

totalmente financiado
'

As melhores áreas em Bom Abriqo a partir de Cr$
1.000,00 o m2
e no Abrão a partir de Cr$ 700,00 o m2.

Casas para alugar fone 44-5670

Barreiros Casa mista à rua Maria Júlia da Luz com 3 quar­
tos por Cr$ 4.000,00
Barreiros casa de madeira a rua Hidalgo Araujo com 3 qtos
por Cr$ 3.000,00 '

Barreiros Casa de Alvenaria com suite, 2 quartos.Rua do
lano Cr$ 6.600,00

.

-' :adbel _, "-_',:'-:.':.
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IMOBILIARIA AOBEL LTO.6:.
RUA: LIBERATO BITTENCOURT; 221
FONES: 44-3742 e 44-4864 - CRECI. 291
ESTREITO - FLORIANOPOLlS

.ALUGA-SE

--

APARTAMENTOS:
1 -. Apto c/2 quartos, dep. empregada, garagem, demais
dependências localizado na Rua Prof. Bayer Filho, 219 -

Coqueiros.
2 - Apto: c/3 quartos, telefone, estacionamento, demais
dependências localizado na Rua Rafael Bandeira, 47 - Edi­
fício Martha - Centro.
3 - Apto c/2 quartos, dependência de empregada, demais
dependências localizado na Av, Atlântica, 468 - Jardim
Atlântico.
4 - Apto c/2 quartos, estacionamento, demais dependên­
cias Iocalizado na Rua João Meirelles, 1088 - Conj, Res.
América do Sul - Bom Abrigo.
5 - Apto c/2 quartos, demais dependências localizado na

Rua Manoel de Oliveira Ramos, 26 - Estreito.
6 - Apto. c/2 quartos, demais dependências, localizado na
Rua Desembargador Pedro Silva .. Edifício Itaguaçú - Co­
queiros.
7.- Apto c/3 quartos. acarpetado, demais dependências,
localizado no Conjunto Residencial Itaguaçú - Jardim
Atlântico.

CASAS:
1 - Casa c/3 quartos e demais dependências - Trav. Gus­
tavo Barroso, 281 - Estreito.
2 - Casa recém construída com 2 quartos, 1 suíte, demais
dependêncras, ótimo pátid localizada na rua Felipe Neves,
1345 - Estreito.

'

3 - Casac/S quartos. demais dependências, garagem loca­
lizada na rua Elesbão Pinto da Luz, 829 - Jardim Atlântico.
4 - Casa c/3 quartos, demais dependências localizada na

rua Videira, 128 e 116 - Bom Abrigo.
5- Casa c/3 quartos, pátio demais dependências - R..João
Ambrósio da Silva, 857.
6 - Casa c/2 quartos, dep. de empregada, garagem e de-

I, mais dependências localizada na Rua Izaltina Cidade -

Barreiros.
.

.

7 - Casa c/2 quartos e armários embutidos, dep. empre­
gada, garagem localizada na Rua Tijucas , 59 - Balneário,
8 - Casa c/3 quartos, garagem . demais dependências
localizada rio Jardim Modelar - Lote 09.

-----SALA DE ESCRITÓRIO c VENDE-SE
Centro - Rua Anita Garibaldi, c/ar condicionado, divisó­
rias, PABX em condomínio, entrada de Cr$ 150.000,00 e 2

pagamentos de Cr$ 75.000,00.
ALUGA-SE

Centro - Casa de alvenaria, c/3 quartos, carpetada, armá­
rios embutidos, abrigo p/carro. Cr$ 7.800,00.
Barreiros - Casa c/2 quartos, sala, cozinha e banheiro. Cr$.

'��'l' 2.700,00.

s �ftDI����,�
CORRETORA OE IMÓVEIS LTDA.
Rua Tenente Silveira. 46 � Edifício Atlas· Conj. 401 .

Te!. 22-8100 CRECI7�3 - F'oqanópol" .S_'C , _

, .'

C A B ImOYllS
Hua Deodoro, 22 - 1." ariããr - Conj. 11 - Centro

"
.

Fones: 22-8588 - 22-9514 - 22-8026 - 22-1179
CRECI 180 _ 11." REGIAO - SC .

ALUGUEL
AL - 026 KITINETE CENTRAL - carpetada com geladeira,
armários na cozinha. Cr$ 5.000,00
AL - 025 APARTAMENTO AV. TROMPOW-SKI - Com 2
quartos, 1 suite, living, sala de jantar, cozinha, dep. de
empregada, garagem, BWC social, armários embutidos,
gás central, carpetado, ar condicionado. Cr$ 13.000,00 .

AL - 023 - CASA COQUEIROS - Com 3 quartos, living, copa,
cozinha, BWC social, dep. de empregada, garagem, tele­
fone, armários embutidos, ar condicionado. Cr$ 15.000,00.
AL - 027 CASA COQUEIROS - Com 2 quartos, 1 suite, BWC
social, copa, cozinha, dep. de empregada, garagem, car­
petado, edf. com salão de festa e ·churrasqueira.

VENDA
088 - CS - CASA TRINDADE - com 2 quartos, 1 suite, living,
sala de jantar, lavabo, BWC. social, copa.cozinha, dep. de
empregada, ga'ragem para ·2 carros, telefone, armários
embutidos, churrasqueira, terreno 16x31 m2 ótima locali­
zação - Cr$ 1.000.000,00 de poupança e prestações de Cr$
14.000,00
086 - CS - CASA CENTRAL - com 2 quartos, 1 suite, living,
sala de jantar, sala TV, copa, cozinha, dep. de empregada,
BWC social, garagem, telefone, armários embutidos, chur­
rasqueira - apenas Cr$ 1.500.000,00 a combinar.
091 - CS - CASA ITACOROBI- área.construída 180 m2 com
3 quartos, living, 1 suite, lavabo, BWC social, copa cozinha,
dep. de-empregada, lavanderia, 2 garagens, telefone, jar­
dim, aquec. central - Cr$ 1.060.000,00 de poupança e pres­
tações de Cr$ 7.800,00.
056 - AP - APARTAMENTO BAIA NORTE - com 2 quartos, 1
suite, lavabo, living, sala de jantar. BWC social, copa co­
zinha, com armários embutidos, dep. de empregada, gara­
gem, 3 sacadas com vista para o mar, todo acarpetado.
Preço: Cr$ 1.950,000,OQ a combinar.

BARBADA

Loteam Barreiros, junto ao loteamento Santo
Estevão Cr$ 85.000,00, plano, alto e seco.
Pronto 'pi construção cl água encanada, luz,
telefone, Iluminação pública e meio-fio de
concreto. Próximo a ônibus, escola, açouque,
farmácia e padaria. Temos também projeto
aprovado cf alvará de construção naPrefeitura
de São José. Local apraz.ível cf ótimas casas
nas imediações. Tratar cf. o proprietáno pelos
fones 43-106 e 43-103. .

Imobiliária NOSSII Senhora de Fátima Ltda.
Rua Fernando Machado, 35 - Centro. ,

CRECI nO 116 - Fone 22-4837 - Fpolts/SC

BARBADA-CENTRO' - RUA FERNANDO MACHADO, 35-
casa antiga c/120m2, terreno 6/(42 pOSSUI 1 galpão de
madeira 4x8m-Cr$ 1.300.000,00

.

RUA TIRADENTES, 29 - CENTRO - Casa c/3 pav. próprio,
p/residência e comércio, todo legalizado e s/dívida, Podál
ser financiado. I.' '

CORREGO GflANDE - Terreno c/1.800m2-legalizado - Cr$
500.{).Q0.QQ>� � .....y. ,.",..�.... ,,_ '.

. � �

CORREGO GRANDE - terreno c/830..rn2 e casa de
alvenaria-ótima localização-Cr$ 700.000,00

LOTEAMENTO STODIEK - Linda residência c/suite, 2

quartos e demais dep. armários imbutidos, carpe veludo
10mm, garagem 2 carros e cortinas-Cr$ 2.200.000,00, tem
parte financil::1a.e poupança Cr$ 1.000.000,00.­
desocupação imediata. (possui gás central)
CENTRQ-ED. ANDRÉA - apto c/1 quarto, sala, cozinha, a.
serviço, banheiro-poupança Cr$ 170.000,00 e transf.
saldo-negócio rápido.
PRAIA CANASVIEIRAS -linda residência c/2 pav., terreno
c/2.000m2, armários imbutidos, jardim todo arborizado e

decorado, garagem, etc-perto' do mar-Crê 2.500.000,00
aceita - proposta. .

TRINDADE-ED.CRISTIANI VILAGE - apto c/3quartos,etc­
garagem, 'acarpetado, etc. - poupança. Cr$ 150.000,00 (a
combinar) transf. saldo.
COQUEIROS-RUA PAULA RAMOS - apta 2 quartos, etc­
garagem-poupança Cr$·130.000,OO ( a combinar) e transf.
saldo-está desocupado.
RUA FELIPE SCHMIDT - linda área de 7x52m, possui 1
casa antiga c/120m2-desocupada e regularizada-Cr$
1.000.000,00 (Aceita proposta)

,

TRINDADE-RUA JUVÊNCIO COSTA, 16 - residência -

c/195m2, c/2 suites e mais 3 quartos, cozinha copa,
banheiro-garagem 3 carros-poupança. Cr.$ 400.000,00 (a
combinar-aceita terreno na praia, etc-transfere saldo de
Cr$ 882.000,00 mensal Cr$ 9.000,00-negócio rápido.
BIGUAÇÚ - a 10 minutos da sede área de terra
c/650.000m2, c/áqua, luz e arborização -Cr$ 800.000,00 a

combmar-propria p/agricultura.
TRINDADE-GALPÃO - RUA TRAJANO MARGARIDA -

200m2. desocupado-Cr$ 350.000,00
AGRONÔMICA - linda residência c/227m2 terreno
c/407m2-Cr$ 2.500.000,00-tem parte financiada.
ALUGA-CENTRO - 884m2-soJo, subsolo, 10 andar-serviço
p/elevador - Cr$ 120.000,00

VENDE-SE

Sala no ed. Hércules, 20 andar, toda mobiliada, armário
divisório, carpet, WC completo, c/48m2.
Tratar cí Mauricio pelos fones 22-0582 ou 22-5188

COMPRADORES OU VENDED.ORES DE
CASAS OU APARTAMENTOS

O seu problema de documentação está resolvido? "não"
deixe que a "GS" resolve.

'

"GS" IMOBILIÁRIA LTDA
Creci - 258 - FONE 22-715'1
Ed. Ceisa Center, 'Bloco A
Sala 113 - Av. Osmar Cunha, 15
Centro

IMOBILIÁRIA LTOA.
CRECI258

Ed. Ceisa Center, Bloco A - Sala 113

Te_lefone.22.7151.

SRS. PROPRIETÁRIOS"
Estamos precisando com urgência, casas e apartamentos
de 2 e 3 quartos, no centro, Trindade, Coqueiros, Estreito e

Capoeiras, para alugar e para venda.
.

.

VENDE-SE
a casa à rua Júlio Moura n.> 24

Tratar no loca.

Ctasstficados - 19

S,SETAmma .: ,.,.
Av. Hercílio Luz, 59 � Ed. Alpha Centauri, -

conj. 506 - telefones: 22-8177 22-8292
u

ALUGA
ED. VELAZQUES, sito' rua Emir Rosa, (centro) 3 quar­
tos (suíte), garagem, carpet, demais dep. Cr$ 12.000,00.
,ED. ANITA GARIBALDI - 1 quarto: carpet. (centro). Cr$
4.000,00.
ED, CEISA CENTER, sala comercial, divisória. Cr$
3.500,00.

.

. .
.

ED, DAHIL, sala com dtvisória. sito Calçadão Deodoro. Cr$
3.000,00.
GALPÃO sito à rua José Di Bernardi - Campinas, com
telefone escritório, Cr$ 11.000,00 com telefone.
CASA ALVENARIA, sito Ponta de Baixo - São José, em
terreno de 20.000m2 frente p/o mar. Cr$ 12:000,00.

• VENDE
ED. GgRANIO, apto 1 quarto, garagem, carpet, demais
dep. sito em Coqueiros. Entrada, apenas Cr$ 40.000,00
[saldo financiado.

. �d
TERRENO sito Capoeiras, ótima localização, 330m2,�
'220.000,00.

.

TERRENO sito Saco Grande, 140.000m2, próprio p/ lotea­
mento ou sítio. Água própria, pastagem. Cr$ 2.500.000,00.
GALPÃO DE ALVENARIA, sito Trindade. 200m2, .crs
380:000,00.
CASA ALVENARIA, c/lage, murada, sito BARREIROS, 84m
2,3 quartos, demais dep. Entrada: Cr$175,000,00 saldo fi­
nanciado, com prestações de Cr$ 3.400,00 pela CEF.
JARDIM AMÉRICA, sito Trindade, aptos 2 e 3 quartos,
breve lançamento.

.

\�------------..--------------�

TERRENOS DE
PRAtA - PRECISAMOS

Necessitamos do Maior Número possível
de áreas localizadas nas praias (Ilha ou

Continente), para colocação junto a clien-
. tes de outros Centros Brasileiros e Estran­

geiros,'Compradores já cadastrados. Tra­
taremos somente cl Proprietários, Leme
Negócios Imobiliários Ltda - CRECI 255

- rua Felipe Schmidt, 21 - sala 509
fone: 22-3277.

.

ALUGA
APTO. ALTO PADRÃO NA BEIRA MAR com 4 quartos,
armários embutidos (suíte), carpet, living, sacada, copa­
cozinha, área de serv., dep. de empregada, garagem, gás
central.
APTO. ED. SAINT CLAUD NA BEIRA MAR, com 3 quartos
(suíte), carpet, living, copa-cozinha. área de serviço, dep.
de empregada, garagem"gás central: '.

APTO. NA BEIRA MAR ED. GEMINI, com 2 quartos, living,
área de serviço, dep. de empregada, carpet, gás central,
garagem. .

APTO. ED. ALGARVE, com 2 quartos, carpet, living, gás
céhtrál e garage'm. Preço Cr$ 7.500,60.

�

APTO. CENTRAL ED. SABRINA, 1" locação com 3 quartos'
(suíte), living, copa-cozinha, carpet, área de serviço, gara­
gem.
APTO. CONJ.ITAMBE NA TRINDADE, com 2 quartos, demais
dep. MOBILIADO

"e FONE:-22-55fo -' 22.;9092.'
'

f...
'. _

•

VENDE-SE CASA

Vende-se motiva viagem, uma

casa no Jardim Eucaliptos - Pa­
Ihoça. Tratar fone 22-2884, horá­
rio comercial.

_ BARBA.DA �
" Uma casa de alvenaria com 9 peças, !
� acarpetada, 2 WC e garagem. Ver e �
i tratar na rua Almeida Coelho N.o 54. i
� Saco dos Limões.

.

. i
�""'II'"''''''''''''.'''''._''''_'''''.'''''''''''''''''''''''''''''''''''''''",,,,_,,,,,,,,,,,,,,,,,�#,,,_,j

Oficina de bicicleta, na rua lano n.? 6 em Barreiros.
Tratar fone 44-2854.

ALUGA-SE

SOLICITAÇÃO
Empresa de grande porte, tendo ampliada
suas instalações em Florianópolis, neces­
sita cf urgência de aptos no centro cl 1,2 e

3 dormitórios (preferência cl garagem), pi
residência de seus funcionários. Nec.essi­
tamos .ainda de 3 salas no Ceisa Center,
bloco "A".

Tratar à Av. Mauro Ramos n.? 113

ou pelo fone 22-1948.

Creci 265_

oESTAOO'
.BLUMENAU

Rua 7 de Setembro, 967
1.0 andar - S/14

Fone:(0473( 22-5203
Telex 0473251
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o casal José Freitas Junior, após a missa das bodas de ouro

Nossos cumprimentos ao'

Deputado Estadual
Nagib Zattar, pelo seu

aniversário ocorrido na

semana que passou. Em
sua residência em Join­
oille, o casal Zattar, reu­
niu um grupo muito in­
timo para cómemorar o

acontecimento.

o Governador Jorge
Bornhausen recebeu em

audiência, no Palácio
Cruz e Souza, o Vice­
Presidente da Assem­
bléia Legislativa, Depu­
tado Aldo Andrade.

!;:

Logo mais no Clube 12 de
Agosto, acontecerá o Chá
da Primavera com desfile
das Debutantes do Baile
Branco e desfile de modas
das LojasAlfred. A renda
da promoção organizada
por Lazaro Bartolomeu
será em favor da Liga de
Apoio ao Desenvolvi­
mento Social Catari­
nense, entidade que tem

como presidente a pri­
meira dama do Estado
Sra. Déa Bornhausen.

mes, domingo batizaram
Luiz Felipe,. filho de
Maria Tereza e Luiz Fer­
nando Brito. Para come-

Em Brasília terá início
dia 9 próximo, o 1° Sim­
pósio sobre Politica Na-

. cional de Saúde.
o broto Fernanda Cor- morar o acontecimento o

deiro, que foi debutante. casal Ruth e Galdino
do Baile Branco sábado' José Lenzi, reuniu fami­
também estará na grande liares e amigos em sua re­

noite de gala, organizada 'sidência,para um almoço
pela sociedadeHarmonia *

Lyra em Joinville. Hoje as 20,30 horas a di-.
:1: 'retoria da Sociedade

o mundo elegante de
nossa cidade compareceu
a festa de bodas de ouro
do jornalista e Sra. José
Freitas Junior. Após a

missa celebrada em ação
de graças na Igreja Santo
Antônio, o casal Freitas
recebeu conv.idados na

elegante recepção no Lira
Tenis Clube. Seus filhos
Dra. Abigail F. Wolk, Dr.
Marcia Freitas

-,
e Dr. José

Praxedes Freitas também
receberam cumprimentos
pelo acontecimento e bem
organizada recepção.

Rutinha Miranda Grieco
e Dr. João Vicente Go-

*

Em sua residência em

Itaguaçu o casal Paula e

Paulo Pereira Oliveira
'

recebeu convidados para
um jantar. Ainda é as­

sunto entre os que parti­
ciparam do jantar a cor­

reta maneira em receber
do Sr. e Sra. Pereira Oli­
veira.

Escolares e Colégios. O locado o prêmio de Cr$
Curso consta de três dis- 20,000,00
ciplinas básicas: Legisla- '"

ção de Ensino, Adminis- Angelina Loro, amanhã
tração Escolar e Organi- estará no Teatro Álvaro

'"
zação de Ensino. de Carvalho às 21 horas,

A Secretaria da Educa- Os professores treinados com seu recital de piano.
ção estd realizando, pela Secretari� de Edu- A promoção é da Associa­
Curso de Aperfeiçoa- cação, serão encaminha- ção Catarinense para a
menta para Diretores de dos

.

pelas Fund.ct�õe,s Integração do Cego, num
Escolas Básicas, Grupos Educacionais às �hi�f1,Jt, patrocínio da Secretaria

des de Coordenação \R�- de Cultura; Esporte e Tu-
-

gional de Educação onde rismo de Santa Catarina.
repassarão as informa- *

ções e aperfeiçoamentos Os casais, Leopoldo Sal­
adquiridos. O curso terá danlia, Mario Meyer,
encerramento dia 28 pró- Carlos Alberto Lenzi e

ximo, Raul CaldasFilho, foram
'" vistosjantando no simpá-

Acaba de ser instituído tico Varandão.
pela Editora Lunardelli, ",

Fundação Catarinense de Chegando de São Paulo
Cultura e TV Catari- onde participou de um

nense"dentro das come- Encontro Nacional de
morações doAno Interna- Professores, Dete Piazza.
cional da Criança, o I ""<,,,

Concurso Catarinense do O Ministro César Cals,
Livro Infantil, que tem acompanhado do Gooer­
porobjetivo dar condições nadar Bornhausen e Vice
ao aparecimento de novas Governador Córdova, ui-,
opções para a literatura sitaram a CELESC,
infantil, bem comopermi- sendo recebidos,pelo pre­
tir uma maior participa- sidente da Empresa
cão de novos escritores no . Paulo Affonso Melro. O
processo cultural. O con- presidente da CELESC,
curso que é aberto a todos tez exposição do Ministre
os escritores,' inéditos ou Cals, dos planos de ex-

o casal José Freitas Junior não, dará ao primeiro 'co- pansão da Empresa.

Harmonia Lyra em Join­
oille, na boate da Lyra re­

cebe às Debutantes e con­

uidados para um coque­
tel. Também vem recebendo

. merecidos elogios entre.os
que visitam a Il". Ji',fi+.ttl'
da Indústria ci,({�nta
Catarina, o Sta�lid da

boutique Gâ�e, requin­
tado projeto e decoração
de Alicinha Souza Da-

Dete Piazza

*

Gilberto gil, o cantor que
está com uma boa estrela,
terça-feira última
apresentou-se no Ginásio
de Esportes do Colégio
Catarinense.

muini.

Wilson Camargo diretor
da Comasa Construtora,
esteve na ilha. Camargo
foi visto almoçando no

Floph, em companhia do
Sr. Roberto Silva.

uma loia perfeita,incl
n,ova desterra
Móveis e Decorações de Interiores Ltda.nopr ço�

De15a 23deSetembrode1979
Centro de-Promoções da Citur Baln�rioCamboriú

As pequenas e médias indústrias catarinenses vão mostrar o que estão fazendo, Balneário
Camboriú, um dos principais centros de turismo de Santa Catarina, 'como no ano

passado, vai receber em setembro, na " FEPEMI, indústrias de todo o Estado
expondo seus produtos a comerciantes, exportadores e ao público em geral.

Uma rara oportunidade para a realização de excelentes negócios e

para constatar o que fazem os catarinenses. \

Patrocínio: Secretaria da Indústria e Comércio do
Estado de Santa Catarina
Promoção: Secretaria de Cultura, Esporte e Turismo do

I Q
Estado de Santa Catarina

'

i IS_... . .....
I
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Rua Felipe Schmidt, 83 - Telefo'ne (0482) 22-2324 - Floriànóp()lis - S.C.

4.a, 6.a e Sábado
. Sambão ao Vivo,

Av. Beira Mar Norte
Fone: 22-2155. '

•

uSlve

CABANA DA I:LHA
RESTAURANTE TíPICO

Especializado em Corrido
de Frutos do Mar.

Pizzaria =: Choparia e
Petisqueira

.

"SCOTCH BAR"

UMA ,EMISSORA

QUE CRESCE
Em 1974 Alfredo Foes pegou a Rádio

,

Difusora Itajaí fracassada e desorgani-
zada. Mercê um trabalho sério e em

conjunto,a-tradicional emissora hoje é.

organizada e respeitada, estando no.

lugar de destaque que merece, isto é,

entre as 10 melhores do Estado. Rádio

Difusora Itajaí- Edifício Catarinense

15.0 andar Terraço ..

r-----.-
..

I

Cuide dos sensíveis
pezinhos do seu chefe.

,.Antes que ele procure
uma secretária mais
dedicada.

r---·----.-- ..,
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Uma secretaria dedicada observa onde
seu chefe está pondo os pés,
Nurn chào frio e opaco? Ou num carpet
comum, que nào combina com nada,
mancha a toa e e um inferno para limpar?
Carpet comum tem todas essas

desvantagens e mais uma que toca no

bolso do chefe: espanta a clientela.
Você certamente mantem as mesas

sempre limpas e arrumadas, os papéis nos

lugares certos e ate coloca flores aqui e ali
para dar um bom aspecto ao escritório,
verdade?
Pois se o piso nào ajuda, seu esforço se

perde,
Uma secretária cornovocê deveria falar

duro com o chefe e exigir Reviflex Nylon.
Reviflex Nylon é mais bonito e mais

espesso, Tem filme de alumíni'o retardante
às chamas. As cores combinam com

móveis e cortinas. Resiste a todo o tipo de
mancha e é tào fácil de limpar, Bastam
vassoura ou aspirador de pó e uma simples
SOlUÇa0 de água e vinagre,

Pense hoje 'nos sensíveis pés do seu

chefe e chame um vendedor especializado
de Durieux, revendedor exclusivo Reviflex.
Ele vai lhe mostrar como um chào bonito e

confortável melhora tudo nos escritórios.
Até os salários das secretárias dedicadas,

- ____ . .... 8

�DlRIEUXSA
Revendedor exclusivo Reviflex.
Matriz: Av, Waldemar Vieira (Saco dos
Limões) Tel..33-0871 e 33-0444
Loja Centro: Galeria Jacqueline Tel. 22-7400,
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